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De urgentieverklaring wordt door de regering gevraagd 
overeenkomstig artikel 51 van het Reglement.

Le gouvernement demande l’urgence conformément à 
l’article 51 du Règlement.

tot invoering van het EU-noodreis- 
document zoals bedoeld in de Richtlijn (EU) 

2019/997 van de Raad van 18 juni 2019 
tot vaststelling van een EU-noodreis-

document en tot intrekking 
van Besluit 96/409/GBVB

portant l’implémentation du titre de voyage 
provisoire de l’Union européenne 

tel que visé dans la directive (UE) 2019/997 
du Conseil du 18 juin 2019 établissant un titre 
de voyage provisoire de l’Union européenne 

et abrogeant la décision 96/409/PESC

PROJET DE LOIWETSONTWERP
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 8 april 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
8 avril 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 21 april 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le  
21 avril 2025.
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RÉSUMÉ

La décision 96/409/PESC du Conseil du 25 juin 1996 
prévoyait la possibilité pour les États membres de l’UE 
de délivrer un titre de voyage provisoire uniforme aux 
citoyens de l’Union dans des pays où leur État membre 
d’origine n’a pas de représentation diplomatique ou 
consulaire. Toutefois, cette délivrance était facultative 
et plusieurs États membres ne le faisaient pas.

La directive (UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 
établissant un titre de voyage provisoire de l’Union euro-
péenne et abrogeant la décision 96/409/PESC prévoit 
maintenant une obligation pour les États membres de 
l’UE de délivrer, dans les pays où le citoyen de l’Union 
n’a pas de représentation propre, un titre de voyage 
provisoire de l’UE (TVP UE), afin qu’il puisse retourner 
dans l’État membre de sa nationalité ou de sa résidence. 
La directive détermine aussi le modèle uniforme du titre 
de voyage provisoire de l’UE.

Le présent projet de loi transpose partiellement la 
directive (UE) 2019/997. Il n’établit que les principes de 
base pour la délivrance du TVP UE, plus particulière-
ment ceux pour lesquels la directive ne donne aucune 
liberté aux États membres. Les autorités compétentes, 
le coût et les modalités et conditions de délivrance pour 
lesquelles les États membres disposent d’une certaine 
liberté seront déterminés dans un arrêté royal. Les 
règles par rapport au traitement de données à caractère 
personnel pour le TVP UE seront déterminées dans un 
projet de loi séparé, qui sera soumis en même temps 
à la Chambre.

SAMENVATTING

Het Besluit 96/409/GBVB van de Raad van 25 juni 1996 
voorzag in de mogelijkheid voor de EU-lidstaten om een 
uniform noodreisdocument af te geven aan burgers van 
de Unie op plaatsen waar hun land van herkomst geen 
diplomatieke of consulaire vertegenwoordiging heeft. 
Die afgifte door een vertegenwoordiging van een andere 
EU-lidstaat was echter facultatief en nogal wat lidstaten 
deden dat niet.

De Richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 
18 juni 2019 tot vaststelling van een EU-noodreisdocument 
en tot intrekking van Besluit 96/409/GBVB voorziet nu een 
verplichting voor alle EU-lidstaten om, in plaatsen waar 
een burger van de Unie geen eigen vertegenwoordiging 
heeft, aan hem een EU-noodreisdocument (EU-NRD) af 
te geven, zodat hij kan terugkeren naar de lidstaat van 
zijn nationaliteit of waar hij verblijft. De Richtlijn bepaalt 
ook het uniform model voor het EU-noodreisdocument.

Dit wetsontwerp voorziet in de gedeeltelijke omzet-
ting van de Richtlijn (EU) 2019/997. Het legt enkel de 
basisprincipes voor de afgifte van het EU-NRD vast, 
meer bepaald diegene waarvoor de Richtlijn geen 
enkele vrijheid geeft aan de lidstaten. De bevoegde 
overheden, de kostprijs, de regels en de voorwaarden 
voor de afgifte waarvoor de lidstaten over een zekere 
vrijheid beschikken, zullen bepaald worden in een 
koninklijk besluit. De regels inzake de verwerking van 
persoonsgegevens voor het EU-NRD worden bepaald 
in een afzonderlijk wetsontwerp, dat tegelijkertijd voor-
gelegd wordt aan de Kamer.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Ce projet de loi vise à transposer la directive (UE) 
2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 établissant un titre de 
voyage provisoire de l’Union européenne et abrogeant la 
décision 96/409/PESC (ci-après “directive (UE) 2019/997”) 
en droit belge. Cette directive concerne l’introduction 
du titre de voyage provisoire de l’Union européenne, 
ci-après nommé TVP UE.

La date butoir pour la transposition de la directive est 
le 8 décembre 2024, vu la décision d’exécution (UE) 
2022/2452 de la Commission du 8 décembre 2022 défi-
nissant des spécifications techniques complémentaires 
applicables au titre de voyage provisoire de l’Union euro-
péenne établi par la directive (UE) 2019/997 du Conseil. 
Cette décision constitue le point de départ du délai 
de 24 mois dont disposent les États membres pour 
adopter les dispositions législatives et administratives 
nécessaires à la transposition de la directive.

Par contre, la date butoir pour la mise en circulation 
du TVP UE n’est que le 8 décembre 2025, puisque les 
États membres disposent pour cela d’un délai de 36 mois 
à partir de la décision d’exécution (UE) 2022/2452 de 
la Commission du 8 décembre 2022 définissant les 
spécifications techniques complémentaires applicables 
au titre de voyage provisoire de l’Union européenne. 
Cela implique donc que les États membres disposent 
encore, après la date limite pour la transposition de la 
directive, d’un an pour mettre en circulation le TVP UE 
et ainsi appliquer la nouvelle législation.

La directive (UE) 2019/997 détermine le modèle uni-
forme du TVP UE et les conditions et procédures selon 
lesquelles les États membres de l’UE peuvent délivrer 
à l’étranger ce document à un ressortissant d’un autre 
État membre qui n’a pas de représentation propre sur 
place (articles 3 et 4 de la directive).

Cette même directive prévoit aussi la délivrance facul-
tative d’un TVP UE à d’autres catégories de personnes 
que les ressortissants des autres États membres de 
l’UE (article 7 de la directive).

Ce projet de loi transpose partiellement la directive 
(UE) 2019/997. Il n’établit que les principes de base pour 
la délivrance du TVP UE, plus particulièrement ceux 
pour lesquels la directive ne donne aucune liberté aux 

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit wetsontwerp heeft tot doel de Richtlijn (EU) 
2019/997 van de Raad van 18 juni 2019 tot vaststelling 
van een EU-noodreisdocument en tot intrekking van 
Besluit 96/409/GBVB (hierna “Richtlijn (EU) 2019/997”) 
om te zetten naar Belgisch recht. Die richtlijn betreft 
de invoering van het EU-noodreisdocument, hierna 
genoemd EU-NRD.

De deadline voor de omzetting van de Richtlijn 
is 8 december 2024, gelet op het uitvoeringsbesluit 
(EU) 2022/2452 van de Commissie van 8 decem-
ber 2022 met aanvullende technische specificaties voor 
het EU-noodreisdocument als vastgesteld bij Richtlijn 
(EU) 2019/997 van de Raad. Dat besluit is het startpunt 
van de termijn van 24 maanden waarbinnen lidstaten 
de nodige wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen 
moeten vaststellen met het oog op de omzetting van 
de Richtlijn.

De deadline voor het in omloop brengen van het EU-
NRD is pas 8 december 2025, aangezien de lidstaten 
daarvoor over een termijn van 36 maanden beschik-
ken vanaf het uitvoeringsbesluit (EU) 2022/2452 van 
de Commissie van 8 december 2022 met aanvullende 
technische specificaties voor het EU-noodreisdocument. 
Dat betekent dus dat de lidstaten, na de uiterste datum 
voor de omzetting van de richtlijn, nog een jaar de tijd 
hebben om het EU-NRD in omloop te brengen en zo 
de nieuwe wetgeving toe te passen.

De Richtlijn (EU) 2019/997 bepaalt het uniform model 
van het EU-NRD en de voorwaarden waaronder en pro-
cedures volgens dewelke de EU-lidstaten dit document 
in het buitenland kunnen verstrekken aan een onderdaan 
van een andere lidstaat die geen eigen vertegenwoordi-
ging ter plaatse heeft (artikelen 3 en 4 van de Richtlijn).

Dezelfde Richtlijn voorziet ook in de facultatieve 
afgifte van een EU-NRD aan andere categorieën van 
personen dan de onderdanen van andere EU-lidstaten 
(artikel 7 van de Richtlijn).

Dit wetsontwerp voorziet in de gedeeltelijke omzetting 
van Richtlijn (EU) 2019/997. Het legt enkel de basisprinci-
pes voor de afgifte van het EU-NRD vast, meer bepaald 
diegene waarvoor de Richtlijn geen enkele vrijheid geeft 
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États membres. Les autorités compétentes, le coût et les 
modalités et conditions de délivrance pour lesquelles les 
États membres disposent d’une certaine liberté seront 
déterminés dans un arrêté royal.

Dans son avis 75.702/4 du 15 avril 2024, le Conseil 
d’État a fait quelques remarques sur l’avant-projet de 
loi. Il en a été tenu compte dans ce projet de loi.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 3

L’article 3 énumère un nombre de définitions impor-
tantes pour l’application de cette loi et de ses arrêtés 
d’exécution.

Pour la clarté, quelques définitions sont reprises 
expressément de la directive (UE) 2019/997 et du Code 
consulaire.

Art. 4

L’article 4 prévoit que le Roi détermine les autorités 
compétentes pour délivrer le TVP UE. Il fixe aussi les 
modalités et conditions de délivrance du TVP UE pour 
lesquelles la directive donne une certaine liberté aux 
États membres.

Il détermine également le coût du TVP UE (article 5 de 
la directive). En effet, aujourd’hui, le coût du titre de 
voyage provisoire actuel de l’UE est fixé dans l’an-
nexe 1 du Code consulaire, catégorie 12. En application 
de l’article 49, alinéa 1er du Code consulaire, il appar-
tient au Roi de modifier ou compléter ladite annexe. En 
plus, la directive (article 5, 2) laisse la liberté aux États 
membres de déterminer eux-mêmes les cas de gratuité 
du document (par exemple en cas d’indigence). Si 
une telle gratuité est nécessaire, elle sera déterminée 
ultérieurement par le Roi, en application de l’article 43, 
alinéa 4 du Code consulaire.

Art. 5

L’article 5 prévoit qu’un TVP UE peut être délivré à 
un citoyen non représenté de l’UE, à la demande de ce 
citoyen. Il est valide aux fins d’un trajet unique vers l’État 
membre de nationalité ou l’État membre de résidence 
du citoyen.

aan de lidstaten. De bevoegde overheden, de kostprijs, 
de regels en de voorwaarden voor de afgifte waarvoor 
de lidstaten over een zekere vrijheid beschikken, zullen 
bepaald worden in een koninklijk besluit.

De Raad van State heeft in zijn advies 75.702/4 van 
15 april 2024 een aantal opmerkingen gegeven over het 
voorontwerp van wet. In dit wetsontwerp werd daarmee 
rekening gehouden.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 3

Artikel 3 somt een aantal definities op die belangrijk 
zijn voor de toepassing van deze wet en de uitvoerings-
besluiten ervan.

Voor de duidelijkheid worden enkele definities uit 
de Richtlijn (EU) 2019/997 en het Consulair Wetboek 
uitdrukkelijk hernomen.

Art. 4

Artikel 4 voorziet dat de Koning bepaalt welke over-
heden bevoegd zijn om het EU-NRD af te geven. Hij 
bepaalt ook de regels en de voorwaarden voor de afgifte 
van het EU-NRD waarvoor de richtlijn de lidstaten een 
zekere vrijheid biedt.

Hij stelt ook de kostprijs van het EU-NRD vast (ar-
tikel 5 van de Richtlijn). De kostprijs van het huidige 
noodreisdocument van de EU is immers nu al vastgelegd 
in bijlage 1 bij het Consulair Wetboek, categorie 12. In 
toepassing van artikel 49, eerste lid van het Consulair 
Wetboek, komt het de Koning toe deze bijlage aan te 
passen of aan te vullen. Bovendien laat de Richtlijn 
(artikel 5, 2) het aan de lidstaten zelf over om te bepalen 
in welke gevallen het document gratis afgegeven kan 
worden (bijvoorbeeld in geval van behoeftigheid). Of zo’n 
gratis afgifte nodig is zal later bepaald worden door de 
Koning, in toepassing van artikel 43, vierde lid van het 
Consulair Wetboek.

Art. 5

Artikel 5 voorziet dat een EU-NRD afgegeven kan 
worden aan een niet-vertegenwoordigde EU-burger, 
op vraag van die burger. Het is geldig voor een enkele 
reis naar de lidstaat waarvan die burger de nationaliteit 
heeft of de lidstaat waar hij verblijft.
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Toutefois, à titre exceptionnel, il peut aussi être valide 
pour une autre destination.

Considérant que la directive (UE) 2019/997 (article 7) 
laisse aux États membres la possibilité de désigner des 
catégories supplémentaires de personnes pouvant obtenir 
un TVP UE, la possibilité de désigner ces personnes 
dans un arrêté royal est prévue (y compris les règles 
et conditions détaillées, comme prévu à l’article 4 de la 
présente loi). En effet, les modalités de délivrance à ces 
catégories facultatives n’ont pas encore été établies et 
seront fixées plus tard.

L’État membre de nationalité du citoyen doit être 
consulté pour la délivrance d’un TVP UE en vue de 
vérifier sa nationalité et son identité. Ces procédures 
de consultation seront établies dans un arrêté royal.

Art. 6

L’article 6 prévoit que le TVP UE est valide pour 
la période nécessaire pour effectuer le voyage pour 
lequel il est délivré, toutefois avec une validité maximale 
de 15 jours calendrier, sauf dans des circonstances 
exceptionnelles.

En revanche, le Roi fixe les modalités pour déterminer 
la durée de validité effectivement nécessaire du TVP UE.

Art. 7

L’article 7 prévoit que cette loi entrera en principe 
en vigueur le 8 décembre 2025. En effet, la directive 
(UE) 2019/997 du Conseil (article 19) prévoit que les 
États membres ont encore jusqu’au 8 décembre 2025 
(36 mois à dater de l’adoption de la décision d’exécution 
(UE) 2022/2452 de la Commission du 8 décembre 2022) 
pour mettre en pratique l’implémentation du TVP UE.

Pour cela, certaines adaptations techniques seront 
encore nécessaires et il est actuellement impossible de 
prévoir quand celles-ci seront finalisées.

Si l’implémentation du TVP UE peut se faire avant 
le 8 décembre 2025, la présente loi pourrait également 
entrer en vigueur plus tôt. Il est donc prévu que le Roi 
puisse déterminer une entrée en vigueur anticipée.

Le ministre des Affaires étrangères,

Maxime Prévot

In uitzonderlijke gevallen kan het echter ook geldig 
gemaakt worden voor een andere bestemming.

Aangezien Richtlijn (EU) 2019/997 (artikel 7) aan 
de lidstaten de vrijheid laat om bijkomende categorieën 
van personen aan te duiden die in aanmerking komen 
om een EU-NRD te verkrijgen, wordt de mogelijkheid 
voorzien om via een koninklijk besluit die personen aan 
te duiden (inclusief de nadere regels en voorwaarden, 
zoals voorzien in artikel 4 van deze wet). De afgiftemo-
daliteiten voor die facultatieve categorieën staan immers 
nog niet vast en zullen later bepaald worden.

De lidstaat waarvan de burger de nationaliteit heeft, 
moet geconsulteerd worden voor de afgifte van een EU-
NRD, met het oog op de verificatie van zijn nationaliteit 
en identiteit. De consultatieprocedures zullen uitgewerkt 
worden in een koninklijk besluit.

Art. 6

Artikel 6 bepaalt dat het EU-NRD zolang geldig is als 
nodig om de reis te maken waarvoor het afgegeven wordt, 
maar niettemin met een maximale geldigheid van 15 ka-
lenderdagen tenzij in uitzonderlijke omstandigheden.

De Koning legt evenwel de modaliteiten vast om de 
effectief benodigde geldigheidsduur van het EU-NRD 
te bepalen.

Art. 7

Artikel 7 voorziet dat deze wet in principe in werking 
treedt op 8 december 2025. De Richtlijn (EU) 2019/997 van 
de Raad (artikel 19) voorziet immers dat de lidstaten nog 
tot 8 december 2025 (36 maanden te rekenen vanaf het 
uitvoeringsbesluit (EU) 2022/2452 van de Commissie 
van 8 december 2022) de tijd hebben om het EU-NRD 
in de praktijk in te voeren.

Bepaalde technische aanpassingen zullen daarvoor 
nog nodig zijn en het is onmogelijk nu al te voorzien 
wanneer die klaar zullen zijn.

Indien het EU-NRD vóór 8 december 2025 ingevoerd 
kan worden, dient ook deze wet vroeger in werking te 
treden. Vandaar dat wordt voorzien in de mogelijkheid 
voor de Koning om een vroegere inwerkingtreding te 
bepalen.

De minister van Buitenlandse Zaken,

Maxime Prévot
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant l’implémentation du titre 
de voyage provisoire de l’Union européenne tel que 

visé dans la directive européenne (UE) 2019/997 
du Conseil du 18 juin 2019 établissant un titre 

de voyage provisoire de l’Union européenne et 
abrogeant la décision 96/409/PESC

PHILIPPE,

Roi des Belges,

A tous présents et à venir,

Salut.

Vu l’avis xxxxx/x du Conseil d’État, donné le … (date), en 
application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois sur le 
Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973;

Sur la proposition de la ministre des Affaires étrangères et 
sur l’avis des ministres qui en ont délibéré en Conseil,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

La ministre des Affaires étrangères est chargée de présenter 
en notre nom à la Chambre des représentants le projet de loi 
dont la teneur suit:

Chapitre 1er

Disposition préliminaire

Article 1er La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Chapitre 2

Définitions

Art. 2. Pour l’application de la présente loi et de ses arrêtés 
d’exécution, on entend par:

1° Titre de voyage provisoire de l’Union européenne: un 
titre de voyage délivré à un citoyen non représenté de l’Union 
aux fins d’un trajet unique vers l’État membre de nationalité 
ou l’État membre de résidence du citoyen en cas de perte, 
de vol ou de destruction de son passeport ou de son titre de 
voyage, ceci conformément aux modalités et au modèle prévu 
dans la directive (UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 
établissant un titre de voyage provisoire de l’Union européenne 
et abrogeant la décision 96/409/PESC;

2° Le ministre: le ministre qui a les Affaires étrangères 
dans ses attributions;

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot invoering 
van het EU-noodreisdocument zoals bedoeld in 
de Europese richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad 

van 18 juni 2019 tot vaststelling van een EU-
noodreisdocument en tot intrekking 

van Besluit 96/409/GBVB

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Gelet op het advies xxxxx/x van de Raad van State, gege-
ven op … (datum), met toepassing van artikel 84, § 1, eerste 
lid, 2°, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd 
op 12 januari 1973;

Op voordracht van de minister van Buitenlandse Zaken en 
op het advies van de in Raad vergaderende ministers,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Buitenlandse Zaken is ermee belast in 
onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het 
ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Hoofdstuk 1

Inleidende bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2

Definities

Art. 2. Voor de toepassing van deze wet en de uitvoerings-
besluiten ervan wordt verstaan onder:

1° EU-noodreisdocument: een reisdocument dat aan een 
niet-vertegenwoordigde Unieburger van wie het paspoort of 
reisdocument verloren, gestolen of vernietigd is, of om een 
andere reden niet binnen een redelijke termijn kan worden 
verkregen, wordt afgegeven voor een enkele reis naar de lid-
staat van nationaliteit of de lidstaat van verblijf van die burger, 
dit overeenkomstig de modaliteiten en het model voorzien in 
de richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 18 juni 2019 tot 
vaststelling van een EU-noodreisdocument en tot intrekking 
van Besluit 96/409/GBVB;

2° De minister: de minister die bevoegd is voor Buitenlandse 
Zaken;
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3° Poste consulaire de carrière: le poste consulaire placé 
sous la direction d’un fonctionnaire consulaire de carrière;

4° Agence consulaire: tout bureau consulaire appartenant 
à un poste consulaire existant établi en dehors du siège de 
celui-ci;

5° Citoyen non représenté: tout citoyen ayant la nationalité 
d’un État membre de l’UE et qui n’est pas représenté dans 
un pays tiers conformément à l’article 6 de la directive (UE) 
2015/637.

Chapitre 3

Implémentation du titre de voyage provisoire de l’Union 
européenne

Art. 3. Le ministre délivre le titre de voyage provisoire de 
l’Union européenne.

Le Roi détermine le coût du titre de voyage provisoire de 
l’Union européenne et les modalités et les conditions de sa 
délivrance.

Art. 4. Le poste consulaire de carrière belge territorialement 
compétent est habilité à délivrer au nom du ministre le titre 
de voyage provisoire de l’Union européenne.

À titre exceptionnel, le ministre peut aussi habiliter une 
mission diplomatique sans compétence consulaire ou une 
agence consulaire à délivrer des titres de voyage provisoires 
de l’Union européenne.

Art. 5. Le titre de voyage provisoire de l’Union européenne 
est délivré au citoyen non représenté de l’Union aux fins d’un 
trajet unique vers l’État membre de nationalité ou l’État membre 
de résidence du citoyen, à la demande du citoyen, ou, à titre 
exceptionnel, vers une autre destination.

Le Roi détermine les autres catégories de personnes aux-
quelles un titre de voyage provisoire de l’Union européenne 
peut être délivré.

Le ministre détermine les procédures pour la consultation de 
l’État membre de nationalité du citoyen de l’Union qui demande 
un titre de voyage provisoire de l’Union européenne auprès 
d’un poste consulaire de carrière, d’une mission diplomatique 
sans compétence consulaire ou d’une agence consulaire.

Art. 6. Le poste consulaire de carrière, la mission diplo-
matique sans compétence consulaire ou l’agence consulaire 
déterminent la durée de validité du titre de voyage provisoire 
de l’Union européenne sur base du lieu de destination et du 
trajet de voyage, sans que cette durée de validité ne dépasse 
15 jours, sauf circonstances exceptionnelles.

3° Consulaire beroepspost: de consulaire post met aan het 
hoofd een consulaire beroepsambtenaar;

4° Consulair agentschap: elk consulair kantoor dat deel 
uitmaakt van een bestaande consulaire post gevestigd buiten 
de zetel van deze consulaire post;

5° Niet-vertegenwoordigde burger: elke burger die de 
nationaliteit bezit van een EU-lidstaat en die niet wordt ver-
tegenwoordigd in een derde land als bedoeld in artikel 6 van 
richtlijn (EU) 2015/637.

Hoofdstuk 3

Invoering van het EU-noodreisdocument

Art. 3. De minister geeft het EU-noodreisdocument af.

De Koning stelt de kostprijs van het EU-noodreisdocument 
en de nadere regels en voorwaarden vast voor de afgifte ervan.

Art. 4. De Belgische territoriaal bevoegde consulaire 
beroepspost is gemachtigd om in naam van de minister het 
EU-noodreisdocument af te geven.

De minister kan uitzonderlijk ook een diplomatieke zending 
zonder consulaire bevoegdheid of een consulair agentschap 
machtigen om EU-noodreisdocumenten af te geven.

Art. 5. Het EU-noodreisdocument wordt afgegeven aan 
een niet-vertegenwoordigde Unieburger voor een enkele reis 
naar de lidstaat van nationaliteit of de lidstaat van verblijf van 
die burger, zoals aangevraagd door de burger, dan wel, in 
uitzonderlijke gevallen, naar een andere bestemming.

De Koning bepaalt de andere categorieën van personen 
aan wie een EU-noodreisdocument kan worden afgegeven.

De minister stelt de procedures vast voor de raadpleging 
van de lidstaat van nationaliteit van de Unieburger die aan 
een consulaire beroepspost, een diplomatieke zending zonder 
consulaire bevoegdheid of een consulair agentschap een 
EU-noodreisdocument aanvraagt.

Art. 6. De consulaire beroepspost, de diplomatieke zending 
zonder consulaire bevoegdheid of het consulair agentschap 
bepalen de geldigheidsduur van het EU-noodreisdocument 
op basis van de plaats van bestemming en het reistraject, 
zonder dat die geldigheidsduur, behoudens uitzonderlijke 
gevallen, 15 dagen overschrijdt.
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Chapitre 4

Entrée en vigueur

Art. 7. La présente loi entre en vigueur le 8 décembre 2025.

Le Roi peut fixer une date d’entrée en vigueur antérieure 
à celle mentionnée à l’alinéa 1er.

Hoofdstuk 4

Inwerkingtreding

Art. 7. Deze wet treedt in werking op 8 december 2025.

De Koning kan een datum van inwerkingtreding bepalen 
voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid Hadja Lahbib, Minister van Buitenlandse Zaken, 
Europese Zaken en Buitenlandse Handel, en de 
Federale Culturele Instellingen_ 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Françoise Pletinckx, françoise.pletinckx@diplobel.fed.be,                
+32 2 501 85 14 

Overheidsdienst Federale Overheidsdienst Buitenlandse Zaken, 
Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Dominique Bulcke, dominique.bulcke@diplobel.fed.be,                      
+32 2 501 87 09  

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wet tot invoering van het EU-
noodreisdocument zoals bedoeld in de 
Europese richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad 
van 18 juni 2019 tot vaststelling van een EU-
noodreisdocument en tot intrekking van Besluit 
96/409/GBVB 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De wet beoogt de omzetting van de Europese 
richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 18 juni 
2019 tot vaststelling van een EU-
noodreisdocument en tot intrekking van Besluit 
96/409/GBVB naar het nationale recht 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Inspecteur van Financiën, Staatssecretaris voor Begroting 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Analyse en statistieken van de in 2022 en 2023 door de Belgische 
beroepsconsulaten uitgereikte EU-noodreisdocumenten (EU-NRD’s) 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

_   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Geen uitsplitsing naar geslacht mogelijk: de dienst wordt verleend aan personen die geen geldige reisdocumenten 
hebben om hen toe te laten naar de EU te reizen. Verdeling over geslachten in de toekomst is hierbij onbekend. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  Geen verschillen 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  Geen impact 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  Geen maatregelen mogelijk en nodig: de dienst wordt verleend aan personen die geen geldige 
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reisdocumenten hebben om hen toe te laten naar de EU te reizen. Verdeling over geslachten in de 
toekomst is hierbij onbekend. 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Het betreft dienstverlening aan individuele burgers, geen ondernemingen. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. Besluit van de Vertegenwoordigers van 
de regeringen van de Lid-Staten, in het 
kader van de Raad bijeen, van 25 juni 
1996 betreffende de opstelling van een 
nood reisdocument (= huidige 
regelgeving): 1) de EU-lidstaat van 
nationaliteit moet de nationaliteit 
bevestigen in geval van uitreiking van 
EU-NRD’s aan onderdanen van andere 
EU-landen zonder geldig reisdocument 
en zonder diplomatieke of consulaire 
vertegenwoordiging ter plaatse, voor 
terugkeer naar EU; 2) de EU-lidstaat moet 
de nationaliteit onderzoeken en 
vaststellen bij uitreiking van EU-NRD’s 
aan de eigen onderdanen zonder geldig 
reisdocument en zonder diplomatieke of 
consulaire vertegenwoordiging ter 
plaatse, voor terugkeer naar EU; 3) de 
EU-lidstaat van bestemming moet 
toestemming tot inreis geven bij 
uitreiking van EU-NRD’s aan niet EU-

b. Wet tot invoering van het EU-
noodreisdocument zoals bedoeld in de 
Europese richtlijn (EU) 2019/997 van de 
Raad van 18 juni 2019 tot vaststelling van 
een EU-noodreisdocument en tot 
intrekking van Besluit 96/409/GBVB (= 
toekomstige regelgeving): 1) de EU-
lidstaat van nationaliteit moet de 
nationaliteit bevestigen bij uitreiking van 
EU-NRD’s aan onderdanen van andere 
EU-landen zonder geldig reisdocument en 
zonder diplomatieke of consulaire 
vertegenwoordiging ter plaatse, voor 
terugkeer naar EU; 2) de EU-lidstaat moet 
de nationaliteit onderzoeken en 
vaststellen bij uitreiking van EU-NRD’s 
aan de eigen onderdanen zonder geldig 
reisdocument en zonder diplomatieke of 
consulaire vertegenwoordiging ter 
plaatse, voor terugkeer naar EU; 3) de EU-
lidstaat van verblijf moet het legaal 
verblijf bevestigen bij uitreiking van EU-
NRD’s aan niet EU-burgers die familielid 
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burgers die enkel toegang krijgen tot het 
nationale grondgebied 

zijn van een EU-burger, voor terugkeer 
naar de EU. 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. Documenten die toelaten de burger te 
identificeren, afkomstig van hemzelf of zijn EU-
lidstaat van nationaliteit of bestemming 

b. Documenten die toelaten de burger te identificeren, 
afkomstig van hemzelf of zijn EU-lidstaat van 
nationaliteit of verblijf 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. Fysiek voorgelegd of gemaild door het EU-land 
van nationaliteit of bestemming 

b. Fysiek voorgelegd of gemaild door het EU-land van 
nationaliteit of verblijf 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. < 1/beroepsconsulaat/jaar (= < 100/verdeeld 
over alle beroepsconsulaten/jaar) 

b. < 1,5/beroepsconsulaat/jaar (= < 150/verdeeld over 
alle beroepsconsulaten/jaar) 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  Actualisatie van de instructies aan de beroepsconsulaten _ 

Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 
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Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

EU-landen helpen elkaars onderdanen waar die geen eigen vertegenwoordiging hebben, wat positief 
afstraalt op de overheid en de Europese samenwerking en in het belang is van de EU-burgers. 

 

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Het betreft dienstverlening aan individuele burgers, wat geen band heeft met ontwikkelingssamenwerking. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 
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 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Hadja Lahbib, Ministre des Affaires étrangères, des 
Affaires européennes et du Commerce extérieur, et des 
Institutions culturelles fédérales 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Françoise Pletinckx, françoise.pletinckx@diplobel.fed.be,                         
02 501 85 14 

Administration compétente Service public fédéral des Affaires européennes et du Commerce extérieur, et 
des Institutions culturelles fédérales 

Contact administration (nom, email, tél.) Dominique Bulcke, dominique.bulcke@diplobel.fed.be,                       +32 
02 501 87 09 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Loi portant l’implémentation du titre de voyage provisoire 
de l’Union européenne tel que visé dans la directive 
européenne (UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 
établissant un titre de voyage provisoire de l'Union 
européenne et abrogeant la décision 96/409/PESC 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

La loi vise à transposer la directive européenne (UE) 
2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 établissant un titre de 
voyage provisoire de l'Union européenne et abrogeant la 
décision 96/409/PESC dans le droit national  

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Inspecteur des Finances, secrétaire d’État au Budget 

  

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Analyse et statistiques de 2022 et 2023 des titres de voyage provisoires de l’UE 
(TVP-UE) délivrés par les consulats de carrière 
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Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

_   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale 
(y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Il n’est pas possible d’établir une répartition entre les sexes : le service est fourni aux personnes qui n'ont pas de 
documents de voyage valides leur permettant de se rendre en UE. Le sexe-ratio est inconnu pour les années à venir. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  Pas de différences 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  Pas d’impact 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  Aucune mesure n’est possible et nécessaire : le service est fourni aux personnes qui ne disposent pas de 
documents de voyage valides leur permettant de se rendre en UE. Le sexe-ratio est inconnu pour les 
années à venir. 



210867/001DOC 56 21

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Formulaire AIR - v2 – févr. 2024 

 
  4 / 8 

USAGE INTERNE - INTERN GEBRUIK 

Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1
. 

Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Cela concerne une prestation de services à des citoyens, non des entreprises. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1
. 

Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ Décision des représentants des 
gouvernements des États membres, 
réunis au sein du Conseil du 25 juin 1996 
concernant l'établissement d'un titre de 
voyage provisoire 

1)  L'État membre de nationalité de l'UE 
doit confirmer la nationalité en cas 
délivrance de TVP de l'UE à des 
ressortissants d'autres pays de l'UE ne 
disposant pas de document de voyage 
valide et sans représentation 
diplomatique ou consulaire sur place, 
en vue du retour vers l'UE. 

2)  L'État membre de nationalité doit 
examiner et établir la nationalité en cas 
de délivrance de TVP de l'UE à ses 
propres ressortissants ne disposant pas 
de document de voyage valide et sans 
représentation diplomatique ou 
consulaire sur place, en vue du retour 
vers l'UE. 
 

↓ Loi portant l’implémentation du titre de 
voyage provisoire de l’Union européenne 
tel que visé dans la directive européenne 
(UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 
établissant un titre de voyage provisoire 
de l'Union européenne et abrogeant la 
décision 96/409/PESC 

1) L'État membre de nationalité de l'UE doit 
confirmer la nationalité en cas délivrance 
de TVP de l'UE à des ressortissants 
d'autres pays de l'UE ne disposant pas de  
document de voyage valide et sans 
représentation diplomatique ou 
consulaire sur place, en vue du retour 
vers l'UE. 

2) L'État membre de nationalité doit 
examiner et établir la nationalité en cas 
de délivrance de TVP de l'UE à ses 
propres ressortissants ne disposant pas 
de document de voyage valide et sans 
représentation diplomatique ou 
consulaire sur place, en vue du retour 
vers l'UE. 
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3) L'État membre de nationalité doit 
accorder l'autorisation d'entrée en cas 
de délivrance de TVP de l'UE à des 
ressortissants de pays tiers qui se sont 
vu accorder l'entrée sur le territoire 
national uniquement. 

3) L’État membre de résidence doit 
confirmer la résidence légale en cas de 
délivrance de TVP de l'UE à des citoyens 
non-européens membres de la famille 
d'un citoyen de l'UE, en vue de leur retour 
vers l'UE. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. Documents permettant d'identifier le citoyen, 
fournis par l’intéressé lui-même ou par l'État 
membre de l'UE dont il a la nationalité. 

b. Documents permettant d'identifier le citoyen, fournis 
par l’intéressé lui-même ou par l'État membre de l'UE 
dont il a la nationalité ou dans lequel il réside. 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. Présentés physiquement ou envoyés par voie 
électronique par le pays de nationalité de l'UE. 

b. Présentés physiquement ou envoyés par voie 
électronique par le pays de nationalité ou de résidence 
de l'UE. 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. <1/consulat de carrière/an (=<100/répartis 
dans tous les consulats de carrière/an) 

b. <1,5/consulat de carrière/an (=<150/répartis dans 
tous les consulats de carrière/an) 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  Mise à jour des instructions actuelles destinées aux consulats de carrière 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 
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Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et 
fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services 
rendus par les écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces 
menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Les pays de l'UE aident les ressortissants d’autres pays de l’UE, ce qui donne une image positive de 
l’administration et de la coopération européenne. 

 

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1
. 

Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 sécurité alimentaire 

santé et accès aux médicaments 

travail décent 

commerce local et international 

revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 

mobilité des personnes 

environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre) 

paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Il s'agit de prestation de services à des citoyens, ce qui ne comporte pas de lien avec la coopération au développement. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 
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Formulaire AIR - v2 – févr. 2024 

 
  8 / 8 

USAGE INTERNE - INTERN GEBRUIK 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 75.702/4 DU 15 AVRIL 2024

Le 23 février 2024, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre des Affaires étrangères, des Affaires 
européennes et du Commerce extérieur, et des Institutions 
culturelles fédérales à communiquer un avis dans un délai de 
trente jours, sur un avant‑projet de loi ‘portant l’implémentation 
du titre de voyage provisoire de l’Union européenne tel que 
visé dans la directive européenne (UE) 2019/997 du Conseil 
du 18 juin 2019 établissant un titre de voyage provisoire de 
l’Union européenne et abrogeant la décision 96/409/PESC’.

L’avant-projet a été examiné par la quatrième chambre le 
15 avril 2024. La chambre était composée de Bernard Blero, 
président de chambre, Luc Cambier et Dimitri Yernault, conseil‑
lers d’État, Sébastien Van Drooghenbroeck et Marianne Dony, 
assesseurs, et Anne‑Catherine Van Geersdaele, greffier.

Le rapport a été présenté par Stéphane Tellier, premier 
auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Bernard Blero.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 15 avril 2024.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique de l’avant‑projet‡, à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant‑projet appelle les observations 
suivantes.

Observations générales

1. L’avant‑projet à l’examen vise à transposer partiellement 
la directive (UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 ‘établis‑
sant un titre de voyage provisoire de l’Union européenne et 
abrogeant la décision 96/409/PESC’.

Pour contrôler qu’une directive est transposée correctement 
et complètement, il y a lieu d’établir un tableau de correspon‑
dance entre les articles de la directive et ceux de l’acte de 
transposition et vice‑versa.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 75.702/4 VAN 15 APRIL 2024

Op 23 februari 2024 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Buitenlandse Zaken, Europese 
Zaken en Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen verzocht binnen een termijn van dertig dagen 
een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet ‘tot 
invoering van het EU‑noodreisdocument zoals bedoeld in 
de Europese richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 18 juni 
2019 tot vaststelling van een EU‑noodreisdocument en tot 
intrekking van Besluit 96/409/GBVB’.

Het voorontwerp is door de vierde kamer onderzocht op 
15 april 2024. De kamer was samengesteld uit Bernard Blero, 
kamervoorzitter, Luc Cambier en Dimitri Yernault, staatsraden, 
Sébastien Van Drooghenbroeck en Marianne Dony, assessoren, 
en Anne‑Catherine Van Geersdaele, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Stéphane Tellier, eerste 
auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Bernard Blero.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
15 april 2024.

*

Aangezien de adviesaanvraag is ingediend op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond 
van het voorontwerp,‡ de bevoegdheid van de steller van de 
handeling en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft, geeft het voorontwerp aanleiding 
tot de volgende opmerkingen.

Algemene opmerkingen

1. Het voorliggend voorontwerp strekt tot gedeeltelijke 
omzetting van richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 18 juni 
2019 ‘tot vaststelling van een EU-noodreisdocument en tot 
intrekking van Besluit 96/409/GBVB’.

Om na te gaan of een richtlijn juist en volledig is omgezet, 
moet een concordantietabel worden opgesteld met de artikelen 
van de richtlijn en de daarmee overeenstemmende artikelen 
van de omzettingstekst, en vice versa.

‡	 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

‡	 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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Il sera veillé à l’avenir à pourvoir, dès la saisine de la section 
de législation, à ces exigences, d’autant que ces tableaux de 
transposition seront d’une utilité certaine:

– afin de distinguer par quelles dispositions de quels ins‑
truments les dispositions de la directive sont transposées en 
droit belge;

– pour l’auteur de l’avant-projet en vue de satisfaire aux 
obligations qui lui incombent en vertu de l’article 19 de la 
directive (UE) 2019/997.

2. Plusieurs dispositions de l’avant‑projet de loi attribuent 
directement un pouvoir réglementaire et des missions d’exé‑
cution, tantôt au ministre (articles 3, alinéa 1er, 4, alinéa 2, et 5, 
alinéa 3), tantôt au poste consulaire de carrière ou à l’agence 
consulaire ou à la mission diplomatique sans compétence 
consulaire (articles 4, alinéa 1er, et 6).

Interrogé à ce propos, le délégué de la ministre a indiqué 
ce qui suit:

“Vous trouverez ici une réponse par article indiqué:

Article 3, alinéa 1er (article 4, alinéa 1er nouveau): il nous 
semble opportun d’indiquer l’autorité compétente pour la 
délivrance du TVP UE dans la loi même, d’autant plus que 
cela reste cohérent avec les dispositions reprises dans le 
chapitre 10 du Code consulaire du 21.12.2013 sur la délivrance 
des passeports et titres de voyage (pour les réfugiés, apatrides 
et étrangers). Voir p.ex. l’article 51 du Code consulaire.

Article 4, alinéa 2 (article 5, alinéa 2 nouveau): voir expli‑
cation ci‑dessus et de nouveau par souci de cohérence avec 
les dispositions reprises dans le Code consulaire. Voir p.ex. 
l’article 58, alinéa 4 qui prévoit aussi que le ministre peut 
désigner des postes consulaire honoraires qui pourront déli‑
vrer des titres de voyages provisoires (attention: il ne s’agit 
ici pas des TVP européens, mais du passeport provisoire 
belge qui est uniquement délivré à des ressortissants belges). 
Par analogie, l’avant‑projet détermine que le ministre peut 
exceptionnellement habiliter d’autres postes que les postes 
consulaires de carrière à délivrer le TVP européen.

Article 5, alinéa 3 (article 6, alinéa 3 nouveau): (…) Étant 
donné qu’il s’agit ici de l’établissement de procédures purement 
administratives et pratiques, qui pourront encore évoluer dans 
le temps (p.ex. méthode de consultation), nous préférons que 
celles‑ci soient déterminées par arrêté ministériel. Cela nous 
permettra de les faire évoluer plus facilement, au moment où 
une adaptation s’impose.

Article 4, alinéa 1er (article 5, alinéa 1er nouveau): il nous 
semble opportun d’indiquer l’autorité compétente pour la 
délivrance du TVP UE dans la loi même, d’autant plus que 
cela reste cohérent avec les dispositions reprises dans le 
chapitre 10 du Code consulaire du 21.12.2013 sur la délivrance 
des passeports et titres de voyage (pour les réfugiés, apa‑
trides et étrangers). Voir p.ex. l’article 58 du Code consulaire 

In de toekomst zal er op toegezien moeten worden dat, 
zodra de afdeling Wetgeving om advies verzocht is, tegemoet 
gekomen wordt aan die vereisten, des te meer daar die omzet‑
tingstabellen zonder enige twijfel nuttig zijn:

– om te kunnen onderscheiden bij welke bepalingen van 
welke instrumenten de bepalingen van de richtlijn omgezet 
worden in Belgisch recht;

– voor de steller van het voorontwerp om te voldoen aan de 
verplichtingen die krachtens artikel 19 van richtlijn (EU) 2019/997 
op hem rusten.

2. Vele bepalingen van het voorontwerp van wet strekken 
rechtstreeks tot het verlenen van een reglementaire bevoegd‑
heid en van uitvoeringsopdrachten, zowel aan de minister 
(artikelen 3, eerste lid, 4, tweede lid, en 5, derde lid) als aan 
de consulaire beroepspost, het consulaire agentschap of de 
diplomatieke zending zonder consulaire bevoegdheid (artike‑
len 4, eerste lid, en 6).

Op een vraag in dat verband heeft de gemachtigde van de 
minister het volgende aangegeven:

“Vous trouverez ici une réponse par article indiqué:

Article 3, alinéa 1er (article 4, alinéa 1er nouveau): il nous 
semble opportun d’indiquer l’autorité compétente pour la 
délivrance du TVP UE dans la loi même, d’autant plus que 
cela reste cohérent avec les dispositions reprises dans le 
chapitre 10 du Code consulaire du 21.12.2013 sur la délivrance 
des passeports et titres de voyage (pour les réfugiés, apatri‑
des et étrangers). Voir p.ex. l’article 51 du Code consulaire.

Article 4, alinéa 2 (article 5, alinéa 2 nouveau): voir ex‑
plication ci‑dessus et de nouveau par souci de cohérence 
avec les dispositions reprises dans le Code consulaire. Voir 
p.ex. l’article 58, alinéa 4 qui prévoit aussi que le ministre 
peut désigner des postes consulaire honoraires qui pourront 
délivrer des titres de voyages provisoires (attention: il ne s’agit 
ici pas des TVP européens, mais du passeport provisoire 
belge qui est uniquement délivré à des ressortissants belges). 
Par analogie, l’avant-projet détermine que le ministre peut 
exceptionnellement habiliter d’autres postes que les postes 
consulaires de carrière à délivrer le TVP européen.

Article 5, alinéa 3 (article 6, alinéa 3 nouveau): (…) Étant 
donné qu’il s’agit ici de l’établissement de procédures purement 
administratives et pratiques, qui pourront encore évoluer dans 
le temps (p.ex. méthode de consultation), nous préférons que 
celles‑ci soient déterminées par arrêté ministériel. Cela nous 
permettra de les faire évoluer plus facilement, au moment où 
une adaptation s’impose.

Article 4, alinéa 1er (article 5, alinéa 1er nouveau): il nous 
semble opportun d’indiquer l’autorité compétente pour la 
délivrance du TVP UE dans la loi même, d’autant plus que 
cela reste cohérent avec les dispositions reprises dans le 
chapitre 10 du Code consulaire du 21.12.2013 sur la délivrance 
des passeports et titres de voyage (pour les réfugiés, apatri‑
des et étrangers). Voir p.ex. l’article 58 du Code consulaire 
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qui indique toutes les instances pouvant délivrer au nom du 
ministre des passeports et titres de voyage belges.

Article 6 (article 7 nouveau): la détermination de la durée 
de validité du TVP UE doit se faire par le poste compétent, 
cas par cas et en fonction des besoins spécifiques du deman‑
deur. En effet, il faudra tenir compte du trajet de voyage du 
demandeur et des contraintes liées à ce trajet (p.ex. arrêts 
pour la nuit, temps requis pour les correspondances, durée 
de validité requise par les pays de transit, etc.). D’ailleurs, ici 
également, il s’agit de l’établissement de procédures pure‑
ment administratives et pratiques, qui pourront différer d’un 
cas à l’autre”.

Le législateur ne peut toutefois, en principe, accorder de 
délégation de portée réglementaire à un ministre. En effet, en 
vertu des principes constitutionnels relatifs à l’exercice des 
pouvoirs, le pouvoir réglementaire est dévolu au Roi. Certes, 
il n’est pas incompatible avec ces principes de conférer à un 
ministre une délégation de pouvoirs d’ordre accessoire ou 
secondaire, mais il n’en demeure pas moins qu’il appartient 
alors, en principe, au Roi et non au législateur d’octroyer pareille 
délégation dans les limites de ses pouvoirs. En effet, l’octroi 
par le législateur d’une délégation directe de tels pouvoirs à 
un ministre signifierait que le législateur empiéterait sur une 
prérogative qui revient au Roi en tant que chef du pouvoir 
exécutif fédéral (article 37 de la Constitution).

En outre, la prérogative du Roi, tirée de l’article 37 de la 
Constitution, s’oppose à ce que le législateur attribue direc‑
tement certaines missions d’exécution à l’administration. Il 
appartient en effet au pouvoir exécutif de régler le fonction‑
nement et l’organisation de ses services.

C’est au regard de ces principes qu’il convient de réexa‑
miner les différentes habilitations et missions données par 
l’avant‑projet au ministre et aux postes consulaires, agences 
consulaires ou missions diplomatiques1.

3. La transposition de la directive (UE) 2019/997 implique 
le traitement de données à caractère personnel (articles 4, 
paragraphe 2, et 15 de la directive). À la question de savoir 
s’il ne convient pas de prévoir dans l’avant‑projet les éléments 
essentiels relatifs à ces traitements de données, le délégué 
de la ministre a précisé ce qui suit:

“En effet, un texte de loi spécifique, distinct de celui examiné, 
aura pour objet ces traitements de données à caractère person‑
nel. La loi du 10.02.2015 relatif aux traitements automatisés de 
données à caractère personnel nécessaires aux passeports et 
titres de voyage belges règle tous les traitements de données 

1	 Voir en ce sens l’avis 62.854/4 donné le 14 février 2018 sur 
un avant‑projet devenu la loi du 9 mai 2018 ‘modifiant le Code 
consulaire’, Doc. parl., Chambre, 2017‑2018, n° 2989/001, pp. 35‑43; 
l’avis 68.876/2 donné le 25 mars 2021 sur un avant‑projet devenu 
le décret du 17 juin 2021 ‘portant création des Pôles territoriaux 
chargés de soutenir les écoles de l’enseignement ordinaire 
dans la mise en œuvre des aménagements raisonnables et 
de l’intégration permanente totale’, Doc. parl., Parl. Com. fr., 
2020‑2021, n° 245/1, pp. 110‑135.

qui indique toutes les instances pouvant délivrer au nom du 
ministre des passeports et titres de voyage belges.

Article 6 (article 7 nouveau): la détermination de la durée de 
validité du TVP UE doit se faire par le poste compétent, cas par 
cas et en fonction des besoins spécifiques du demandeur. En 
effet, il faudra tenir compte du trajet de voyage du demandeur 
et des contraintes liées à ce trajet (p.ex. arrêts pour la nuit, 
temps requis pour les correspondances, durée de validité 
requise par les pays de transit, etc.). D’ailleurs, ici également, 
il s’agit de l’établissement de procédures purement adminis‑
tratives et pratiques, qui pourront différer d’un cas à l’autre.”

De wetgever kan evenwel, in principe, geen delegatie van 
reglementaire aard verlenen aan een minister. Krachtens de 
grondwettelijke beginselen inzake de uitoefening der machten 
komt de verordeningsbevoegdheid immers toe aan de Koning. 
Het is weliswaar niet onverenigbaar met die beginselen om 
aan een minister bevoegdheden inzake bijkomstige of detail‑
kwesties te delegeren maar in dat geval staat het niettemin 
in beginsel aan de Koning, en niet aan de wetgever, om 
een dergelijke delegatie te verlenen binnen de perken van 
zijn bevoegdheid. Het verlenen, door de wetgever, van een 
rechtstreekse delegatie van zulke bevoegdheden aan een 
minister zou namelijk meebrengen dat de wetgever zich een 
prerogatief toe-eigent dat toekomt aan de Koning, als hoofd van 
de federale uitvoerende macht (artikel 37 van de Grondwet).

Bovendien staat het prerogatief van de Koning, ontleend aan 
artikel 37 van de Grondwet, eraan in de weg dat de wetgever 
bepaalde uitvoeringstaken rechtstreeks aan de administratie 
opdraagt. Het staat immers aan de uitvoerende macht om de 
werkwijze en de organisatie van haar diensten te regelen.

In het licht van die beginselen dienen de verschillende 
machtigingen en opdrachten die bij het voorontwerp verleend 
worden aan de minister en aan de consulaire posten, de 
consulaire agentschappen of de diplomatieke zendingen, 
opnieuw onderzocht te worden.1

3. De omzetting van richtlijn (EU) 2019/997 impliceert de 
verwerking van persoonsgegevens (artikelen 4, lid 2, en 15 
van de richtlijn). Op de vraag of in het voorontwerp de es‑
sentiële elementen in verband met die gegevensverwerking 
niet bepaald dienen te worden, heeft de gemachtigde van de 
minister het volgende geantwoord:

“En effet, un texte de loi spécifique, distinct de celui examiné, 
aura pour objet ces traitements de données à caractère person‑
nel. La loi du 10.02.2015 relatif aux traitements automatisés de 
données à caractère personnel nécessaires aux passeports et 
titres de voyage belges règle tous les traitements de données 

1	 Zie in die zin advies 62.854/4 van 14 februari 2018 over een 
voorontwerp dat geleid heeft tot de wet van 9 mei 2018 ‘tot 
wijziging van het Consulair Wetboek’, Parl.St. Kamer 2017‑18, 
nr. 2989/001, 35‑43; advies 68.876/2 van 25 maart 2021 over 
een voorontwerp dat geleid heeft tot het decreet van 17 juni 
2021 ‘houdende oprichting van territoriale polen belast met de 
ondersteuning aan scholen voor gewoon onderwijs in de uitvoering 
van redelijke aanpassingen en volledige permanente integratie’, 
Parl.St. Fr.Parl. 2020‑21, nr. 245/1, 110‑135.
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à caractère personnel en vue de la délivrance de passeports 
et documents de voyage. Un chapitre 7/2 sera inséré dans 
cette loi par rapport au traitement automatisé de données à 
caractère personnel en vue de la délivrance des TVP UE.

Il va de soi que nous soumettrons alors cet avant-projet 
de loi modificatif à l’avis préalable de l’APD.

Cet avant‑projet de loi modificatif prévoira une date d’entrée 
en vigueur similaire au présent avant‑projet de loi”.

Il est pris acte de ces éléments de réponse et de la date 
d’entrée en vigueur envisagée de ces modifications à la loi 
du 10 février 2015 ‘relati[ve] aux traitements automatisés de 
données à caractère personnel nécessaires aux passeports 
et titres de voyage belges’.

Observations particulières

Arrêté de présentation

Le visa relatif à l’avis du Conseil d’État sera omis.

Article 2 nouveau

Dans le chapitre 1er qu’il conviendra d’intituler “Dispositions 
préliminaires”, un nouvel article 2 sera inséré, afin d’y 
mentionner que la présente loi transpose partiellement la 
directive (UE) 2019/997.

Les articles de l’avant‑projet seront renumérotés en 
conséquence.

Article 2 (devenant 3)

1. Au 1°, dans la définition, les mots “de l’Union” seront omis 
dès lors que le 5° définit le “citoyen non représenté” comme étant 
“tout citoyen ayant la nationalité d’un État membre de l’UE”.

2. Au même 1°, invité à indiquer pour quelle raison la défi‑
nition de “Titre de voyage provisoire de l’Union européenne” 
ne reprend pas ce qui figure à l’article 3, paragraphe 1, de la 
directive (UE) 2019/997, soit la possibilité que le trajet unique 
effectué grâce au titre de voyage provisoire (en abrégé: “TVP”) 
soit organisé “à titre exceptionnel, vers une autre destination”, 
le délégué de la ministre a précisé:

“Cela ne nous semblait pas indispensable puisque cette 
définition renvoie de toute façon aux ‘modalités et au modèle 
prévu dans la directive (UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 
2019 établissant un titre de voyage provisoire de l’Union euro‑
péenne et abrogeant la décision 96/409/PESC’. Toutefois, à 
des fins de clarté et de cohérence avec l’article 6 nouveau 
(ancien article 5) de l’avant‑projet, nous pouvons l’ajouter”.

à caractère personnel en vue de la délivrance de passeports 
et documents de voyage. Un chapitre 7/2 sera inséré dans 
cette loi par rapport au traitement automatisé de données à 
caractère personnel en vue de la délivrance des TVP UE.

Il va de soi que nous soumettrons alors cet avant-projet 
de loi modificatif à l’avis préalable de l’APD.

Cet avant‑projet de loi modificatif prévoira une date d’entrée 
en vigueur similaire au présent avant‑projet de loi.”

Er wordt akte genomen van dat antwoord en van de be‑
oogde datum van inwerkingtreding van die wijzigingen in de 
wet van 10 februari 2015 ‘met betrekking tot geautomatiseerde 
verwerkingen van persoonsgegevens die noodzakelijk zijn 
voor de Belgische paspoorten en reisdocumenten’.

Bijzondere opmerkingen

Indieningsbesluit

De aanhefverwijzing naar het advies van de Raad van 
State moet weggelaten worden.

Nieuw artikel 2

In hoofdstuk 1, dat het opschrift “Inleidende bepalingen” 
moet krijgen, moet een nieuw artikel 2 ingevoegd worden 
waarin vermeld wordt dat deze wet strekt tot gedeeltelijke 
omzetting van richtlijn (EU) 2019/997.

De artikelen van het voorontwerp moeten dienovereen‑
komstig vernummerd worden.

Artikel 2 (dat artikel 3 wordt)

1. In punt 1° moet het woord “Unieburger” vervangen 
worden door het woord “burger” aangezien in punt 5° de 
“niet-vertegenwoordigde burger” gedefinieerd wordt als “elke 
burger die de nationaliteit bezit van een EU-lidstaat”.

2. Op de vraag waarom in de definitie van “EU-
noodreisdocument”, in datzelfde punt 1°, niet overgenomen 
wordt wat in artikel 3, lid 1, van richtlijn (EU) 2019/997 staat, 
namelijk de mogelijkheid dat de enkele reis die gemaakt wordt 
dankzij het noodreisdocument (afgekort: “NRD”) georganiseerd 
wordt “in uitzonderlijke gevallen, naar een andere bestem‑
ming”, heeft de gemachtigde van de minister het volgende 
aangegeven:

“Cela ne nous semblait pas indispensable puisque cette 
définition renvoie de toute façon aux ‘modalités et au modèle 
prévu dans la directive (EU) 2019/997 du Conseil du 18 juin 
2019 établissant un titre de voyage provisoire de l’Union eu‑
ropéenne et abrogeant la décision 96/409/PESC’. Toutefois, 
à des fins de clarté et de cohérence avec l’article 6 nouveau 
(ancien article 5) de l’avant-projet, nous pouvons l’ajouter.”
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Le 1° sera complété en ce sens.

3. De l’accord du délégué de la ministre, dans la version 
française du même 1°, l’hypothèse selon laquelle le TVP peut 
également être délivré “lorsqu’il n’est pas possible d’obtenir 
le document en question dans un délai raisonnable selon 
d’autres modalités” sera prévue.

4. Le 5° sera complété par la date et l’intitulé complet de 
la directive (UE) 2015/637.

Le greffier, Le président,

Anne‑Catherine Van Geersdaele Bernard Blero

Punt 1° moet aangevuld worden in die zin.

3. De gemachtigde van de minister is het ermee eens dat 
in de Franse tekst van datzelfde punt 1° voorzien moet worden 
in de mogelijkheid dat het NRD eveneens afgegeven kan 
worden “lorsqu’il n’est pas possible d’obtenir le document en 
question dans un délai raisonnable selon d’autres modalités”.

4. Punt 5° moet aangevuld worden met de datum en het 
volledige opschrift van richtlijn (EU) 2015/637.

De griffier, De voorzitter,

Anne‑Catherine Van Geersdaele Bernard Blero
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre des Affaires étrangères,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Affaires étrangères est chargé de 
présenter en notre nom à la Chambre des représentants 
le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

La présente loi transpose partiellement la directive 
(UE) 2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 établissant 
un titre de voyage provisoire de l’Union européenne et 
abrogeant la décision 96/409/PESC.

Art. 3

Pour l’application de la présente loi et de ses arrêtés 
d’exécution, on entend par:

1° titre de voyage provisoire de l’Union européenne: un 
titre de voyage délivré à un citoyen non représenté aux 
fins d’un trajet unique vers l’État membre de nationalité 
ou l’État membre de résidence du citoyen, à la demande 
du citoyen, ou, à titre exceptionnel, vers une autre desti-
nation, en cas de perte, de vol ou de destruction de son 
passeport ou de son titre de voyage, ou lorsqu’il n’est pas 
possible d’obtenir le document en question dans un délai 
raisonnable selon d’autres modalités, ceci conformément 
aux modalités et au modèle prévu dans la directive (UE) 
2019/997 du Conseil du 18 juin 2019 établissant un titre 
de voyage provisoire de l’Union européenne et abrogeant 
la décision 96/409/PESC;

WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Buitenlandse 
Zaken,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij:

De minister van Buitenlandse Zaken is ermee belast 
in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst 
hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet voorziet in de gedeeltelijke omzetting van 
Richtlijn (EU) 2019/997 van de Raad van 18 juni 2019 tot 
vaststelling van een EU-noodreisdocument en tot intrek-
king van Besluit 96/409/GBVB.

Art. 3

Voor de toepassing van deze wet en de uitvoerings-
besluiten ervan wordt verstaan onder:

1° EU-noodreisdocument: een reisdocument dat wordt 
afgegeven aan een niet-vertegenwoordigde burger van 
wie het paspoort of reisdocument verloren, gestolen 
of vernietigd is, of wanneer het niet mogelijk is om het 
document in kwestie op een andere manier binnen een 
redelijke termijn te verkrijgen, voor een enkele reis naar 
de lidstaat van nationaliteit of de lidstaat van verblijf 
van die burger, zoals aangevraagd door de burger, 
dan wel, in uitzonderlijke gevallen, naar een andere 
bestemming, dit overeenkomstig de modaliteiten en 
het model voorzien in de Richtlijn (EU) 2019/997 van 
de Raad van 18 juni 2019 tot vaststelling van een EU-
noodreisdocument en tot intrekking van Besluit 96/409/
GBVB;
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2° le ministre: le ministre qui a les Affaires étrangères 
dans ses attributions;

3° poste consulaire de carrière: le poste consulaire 
belge placé sous la direction d’un fonctionnaire consu-
laire de carrière;

4° agence consulaire: tout bureau consulaire belge 
appartenant à un poste consulaire de carrière belge 
existant établi en dehors du siège de celui-ci;

5° citoyen non représenté: tout citoyen ayant la natio-
nalité d’un État membre de l’Union européenne et qui 
n’est pas représenté dans un pays tiers conformément 
à l’article 6 de la directive (UE) 2015/637 du Conseil 
du 20 avril 2015 établissant les mesures de coordination 
et de coopération nécessaires pour faciliter la protection 
consulaire des citoyens de l’Union non représentés 
dans des pays tiers et abrogeant la décision 95/553/CE.

Art. 4

Le Roi détermine:

1° les autorités compétentes pour délivrer le titre de 
voyage provisoire de l’Union européenne;

2° le coût du titre de voyage provisoire de l’Union 
européenne.

Art. 5

Le titre de voyage provisoire de l’Union européenne 
est délivré au citoyen non représenté de l’Union aux fins 
d’un trajet unique vers l’État membre de nationalité ou 
l’État membre de résidence du citoyen, à la demande du 
citoyen, ou, à titre exceptionnel, vers une autre destination.

Le Roi détermine les autres catégories de personnes 
auxquelles un titre de voyage provisoire de l’Union euro-
péenne peut être délivré.

Le Roi détermine les procédures pour la consultation 
de l’État membre de nationalité du citoyen de l’Union qui 
demande un titre de voyage provisoire de l’Union euro-
péenne auprès d’un poste consulaire de carrière, d’une 
mission diplomatique sans compétence consulaire ou 
d’une agence consulaire.

2° de minister: de minister die bevoegd is voor 
Buitenlandse Zaken;

3° consulaire beroepspost: de Belgische consulaire 
post met aan het hoofd een consulaire beroepsambtenaar;

4° consulair agentschap: elk Belgisch consulair kan-
toor dat deel uitmaakt van een bestaande Belgische 
consulaire beroepspost gevestigd buiten de zetel van 
die laatste;

5° niet-vertegenwoordigde burger: elke burger die 
de nationaliteit bezit van een EU-lidstaat en die niet 
wordt vertegenwoordigd in een derde land als bedoeld 
in artikel 6 van Richtlijn (EU) 2015/637 van de Raad 
van 20 april 2015 betreffende de coördinatie- en sa-
menwerkingsmaatregelen ter vergemakkelijking van de 
consulaire bescherming van niet-vertegenwoordigde 
burgers van de Unie in derde landen en tot intrekking 
van Besluit 95/553/EG.

Art. 4

De Koning bepaalt:

1° de bevoegde overheden om het EU-noodreis-
document af te geven;

2° de kostprijs van het EU-noodreisdocument.

Art. 5

Het EU-noodreisdocument wordt afgegeven aan een 
niet-vertegenwoordigde Unieburger voor een enkele 
reis naar de lidstaat van nationaliteit of de lidstaat van 
verblijf van die burger, zoals aangevraagd door de bur-
ger, dan wel, in uitzonderlijke gevallen, naar een andere 
bestemming.

De Koning bepaalt de andere categorieën van per-
sonen aan wie een EU-noodreisdocument kan worden 
afgegeven.

De Koning stelt de procedures vast voor de raadple-
ging van de lidstaat van nationaliteit van de Unieburger 
die aan een consulaire beroepspost, een diplomatieke 
zending zonder consulaire bevoegdheid of een consu-
lair agentschap een EU-noodreisdocument aanvraagt.
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Art. 6

Le titre de voyage provisoire de l’Union européenne 
est valide pour la période nécessaire pour effectuer le 
voyage pour lequel il est délivré. Sauf circonstances 
exceptionnelles, la validité d’un titre de voyage provisoire 
de l’Union européenne ne dépasse pas quinze jours 
calendrier.

Le Roi fixe les modalités pour déterminer la durée 
de validité effectivement nécessaire du titre de voyage 
provisoire de l’Union européenne.

Art. 7

La présente loi entre en vigueur le 8 décembre 2025.

Le Roi peut fixer une date d’entrée en vigueur anté-
rieure à celle mentionnée à l’alinéa 1er.

Donné à Bruxelles, le 27 mars 2025.

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre des Affaires étrangères,

Maxime Prévot

Art. 6

Het EU-noodreisdocument is zolang geldig als nodig 
is om de reis te maken waarvoor het document wordt 
verstrekt. Behalve in uitzonderlijke omstandigheden is 
een EU-noodreisdocument niet langer geldig dan vijftien 
kalenderdagen.

De Koning legt de modaliteiten vast om de effectief 
benodigde geldigheidsduur van het EU-noodreisdocument 
te bepalen.

Art. 7

Deze wet treedt in werking op 8 december 2025.

De Koning kan een datum van inwerkingtreding bepa-
len voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.

Gegeven te Brussel, 27 maart 2025.

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Buitenlandse Zaken,

Maxime Prévot



0867/001DOC 563434

CO
N

CO
RD

AN
TI

ET
AB

EL
 

RI
CH

TL
IJN

 –
 W

ET
SO

N
TW

ER
P 

De
ze

 c
on

co
rd

an
tie

ta
be

l h
ee

ft
 to

t d
oe

l d
e 

ov
er

ee
ns

te
m

m
in

g 
aa

n 
te

 to
ne

n 
tu

ss
en

 d
e 

be
pa

lin
ge

n 
va

n 
de

 R
ic

ht
lij

n 
(E

U)
 2

01
9/

99
7 

va
n 

de
 R

aa
d 

va
n 

18
 ju

ni
 2

01
9 

to
t v

as
ts

te
lli

ng
 v

an
 e

en
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B 
en

 d
ie

 v
an

 h
et

 w
et

so
nt

w
er

p 
da

t m
om

en
te

el
 a

an
 d

e 
Ka

m
er

 v
an

 
vo

lk
sv

er
te

ge
nw

oo
rd

ig
er

s i
s v

oo
rg

el
eg

d.
  

Be
pa

al
de

 b
ep

al
in

ge
n 

va
n 

de
 R

ic
ht

lij
n 

zu
lle

n 
op

 e
en

 l
at

er
 t

ijd
st

ip
 w

or
de

n 
om

ge
ze

t 
vi

a 
ui

tv
oe

rin
gs

be
slu

ite
n,

 o
p 

gr
on

d 
va

n 
de

 m
ac

ht
ig

in
ge

n 
di

e 
in

 h
et

 
w

et
so

nt
w

er
p 

zij
n 

op
ge

no
m

en
. D

ez
e 

be
pa

lin
ge

n 
zij

n 
da

n 
oo

k 
ni

et
 o

pg
en

om
en

 in
 d

ez
e 

ta
be

l, 
aa

ng
ez

ie
n 

de
 b

es
lu

ite
n 

pa
s 

ku
nn

en
 w

or
de

n 
aa

ng
en

om
en

 n
a 

de
 

in
w

er
ki

ng
tr

ed
in

g 
va

n 
de

 w
et

. D
e 

om
ze

tt
in

g 
va

n 
de

ze
 b

ep
al

in
ge

n 
za

l g
eb

eu
re

n 
vi

a 
ee

n 
ko

ni
nk

lij
k 

be
slu

it 
en

 e
en

 m
in

ist
er

ie
el

 b
es

lu
it,

 e
n 

za
l d

us
 in

 e
en

 la
te

re
 

fa
se

 v
an

 h
et

 w
et

ge
vi

ng
sp

ro
ce

s p
la

at
sv

in
de

n.
 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

W
et

so
nt

w
er

p 
to

t i
nv

oe
rin

g 
va

n 
he

t E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t z
oa

ls
 b

ed
oe

ld
 in

 d
e 

ric
ht

lij
n 

(E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

Ar
tik

el
en

 
Be

pa
lin

ge
n 

EU
-R

ic
ht

lij
n 

Ar
tik

el
en

 
N

at
io

na
le

 b
ep

al
in

ge
n 

 

1.
 O

nd
er

w
er

p 
In

 d
ez

e 
ric

ht
lij

n 
w

or
dt

 v
as

tg
es

te
ld

 o
nd

er
 w

el
ke

 v
oo

rw
aa

rd
en

 e
n 

vo
lg

en
s 

w
el

ke
 p

ro
ce

du
re

 n
ie

t-
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
de

 b
ur

ge
rs

 in
 d

er
de

 
la

nd
en

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t (
EU

-N
RD

) k
un

ne
n 

ve
rk

rij
ge

n,
 e

n 
w

or
dt

 e
en

 u
ni

fo
rm

 m
od

el
 v

oo
r e

en
 d

er
ge

lij
k 

do
cu

m
en

t v
as

tg
el

eg
d.

 

 
 

2.
 D

ef
in

iti
es

 
Vo

or
 d

e 
to

ep
as

sin
g 

va
n 

de
ze

 ri
ch

tli
jn

 w
or

dt
 v

er
st

aa
n 

on
de

r: 
 

1)
 “n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r”
: e

lk
e 

bu
rg

er
 d

ie
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t 
be

zit
 v

an
 e

en
 li

ds
ta

at
 d

ie
 n

ie
t w

or
dt

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
in

 e
en

 d
er

de
 

la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 6

 v
an

 R
ic

ht
lij

n 
(E

U
) 2

01
5/

63
7;

  

2)
 “

aa
nv

ra
ge

r”
: d

e 
pe

rs
oo

n 
di

e 
ee

n 
EU

-N
RD

 a
an

vr
aa

gt
;  

3)
 “

ho
ud

er
”:

 d
e 

pe
rs

oo
n 

aa
n 

w
ie

 e
en

 E
U

-N
RD

 w
or

dt
 a

fg
eg

ev
en

;  

4)
 “

bi
jst

an
dv

er
le

ne
nd

e 
lid

st
aa

t”
: d

e 
lid

st
aa

t d
ie

 e
en

 a
an

vr
aa

g 
vo

or
 

ee
n 

EU
-N

RD
 o

nt
va

ng
t; 

Ar
t. 

3,
 li

d 
1,

 5
° 

 

Ar
t. 

3 
Vo

or
 d

e 
to

ep
as

sin
g 

va
n 

de
ze

 w
et

 e
n 

de
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

ite
n 

er
va

n 
w

or
dt

 v
er

st
aa

n 
on

de
r: 

 

[…
] 

5°
 n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r: 
el

ke
 b

ur
ge

r d
ie

 d
e 

na
tio

na
lit

ei
t 

be
zit

 va
n 

ee
n 

EU
-li

ds
ta

at
 e

n 
di

e 
ni

et
 w

or
dt

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
in

 e
en

 
de

rd
e 

la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 6

 v
an

 R
ic

ht
lij

n 
(E

U
) 2

01
5/

63
7 

va
n 

de
 

Ra
ad

 
va

n 
20

 
ap

ril
 

20
15

 
be

tr
ef

fe
nd

e 
de

 
co

ör
di

na
tie

- 
en

 
sa

m
en

w
er

ki
ng

sm
aa

tr
eg

el
en

 
te

r 
ve

rg
em

ak
ke

lij
ki

ng
 

va
n 

de
 

co
ns

ul
ai

re
 b

es
ch

er
m

in
g 

va
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

rs
 v

an
 

de
 U

ni
e 

in
 d

er
de

 la
nd

en
 e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
slu

it 
95

/5
53

/E
G.

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



350867/001DOC 56 35

5)
 “l

id
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t”

: d
e 

lid
st

aa
t w

aa
rv

an
 d

e 
aa

nv
ra

ge
r s

te
lt 

ee
n 

on
de

rd
aa

n 
te

 zi
jn

;  

6)
 “w

er
kd

ag
en

”:
 a

lle
 a

nd
er

e 
da

ge
n 

da
n 

fe
es

td
ag

en
 o

f w
ee

ke
nd

s d
ie

 
do

or
 d

e 
aa

ng
ez

oc
ht

e 
in

st
an

tie
 in

 a
ch

t w
or

de
n 

ge
no

m
en

. 

3.
 H

et
 

EU
-

no
od

re
is

do
cu

m
en

t 
3.

 1
 H

et
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t 

(E
U

-N
RD

) i
s 

ee
n 

re
isd

oc
um

en
t 

da
t 

do
or

 e
en

 li
ds

ta
at

 a
an

 e
en

 n
ie

t-
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
de

 b
ur

ge
r 

in
 e

en
 

de
rd

e 
la

nd
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
 v

oo
r 

ee
n 

en
ke

le
 r

ei
s 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

of
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
ve

rb
lij

f 
va

n 
di

e 
bu

rg
er

, 
zo

al
s 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, 

da
n 

w
el

, 
in

 u
itz

on
de

rli
jk

e 
ge

va
lle

n,
 

na
ar

 e
en

 a
nd

er
e 

be
st

em
m

in
g.

 L
id

st
at

en
 k

un
ne

n 
oo

k 
be

slu
ite

n 
om

 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 a
rt

ik
el

 7
 E

U
-N

RD
’s

 a
f t

e 
ge

ve
n 

aa
n 

an
de

re
 h

ou
de

rs
. 

Ar
t. 

3,
 li

d 
1,

 1
° 

 

Ar
t. 

3.
 V

oo
r d

e 
to

ep
as

sin
g 

va
n 

de
ze

 w
et

 e
n 

de
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

ite
n 

er
va

n 
w

or
dt

 v
er

st
aa

n 
on

de
r: 

1°
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t: 

ee
n 

re
isd

oc
um

en
t 

da
t 

w
or

dt
 a

fg
eg

ev
en

 
aa

n 
ee

n 
ni

et
-v

er
te

ge
nw

oo
rd

ig
de

 b
ur

ge
r 

va
n 

w
ie

 h
et

 p
as

po
or

t 
of

 
re

isd
oc

um
en

t 
ve

rlo
re

n,
 g

es
to

le
n 

of
 v

er
ni

et
ig

d 
is,

 o
f 

w
an

ne
er

 h
et

 
ni

et
 m

og
el

ijk
 is

 o
m

 h
et

 d
oc

um
en

t i
n 

kw
es

tie
 o

p 
ee

n 
an

de
re

 m
an

ie
r 

bi
nn

en
 e

en
 re

de
lij

ke
 te

rm
ijn

 te
 v

er
kr

ijg
en

, v
oo

r e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t o
f d

e 
lid

st
aa

t v
an

 v
er

bl
ijf

 va
n 

di
e 

bu
rg

er
, 

zo
al

s 
aa

ng
ev

ra
ag

d 
do

or
 d

e 
bu

rg
er

, 
da

n 
w

el
, 

in
 u

itz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 n
aa

r 
ee

n 
an

de
re

 b
es

te
m

m
in

g,
 d

it 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 d
e 

m
od

al
ite

ite
n 

en
 h

et
 m

od
el

 v
oo

rz
ie

n 
in

 d
e 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 j
un

i 
20

19
 t

ot
 v

as
ts

te
lli

ng
 v

an
 e

en
 E

U
-

no
od

re
isd

oc
um

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B;
 

 
3.

2 
Li

ds
ta

te
n 

ge
ve

n 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 d
e 

in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
pr

oc
ed

ur
e 

EU
-N

RD
’s

 a
f 

aa
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

rs
 i

n 
de

rd
e 

la
nd

en
 v

an
 w

ie
 h

et
 p

as
po

or
t 

of
 r

ei
sd

oc
um

en
t 

ve
rlo

re
n,

 
ge

st
ol

en
 o

f v
er

ni
et

ig
d 

is,
 o

f o
m

 e
en

 a
nd

er
e 

re
de

n 
ni

et
 b

in
ne

n 
ee

n 
re

de
lij

ke
 te

rm
ijn

 k
an

 w
or

de
n 

ve
rk

re
ge

n.
 

4.
 P

ro
ce

du
re

 
4.

1 
Li

ds
ta

te
n 

di
e 

ee
n 

aa
nv

ra
ag

 v
oo

r 
ee

n 
EU

-N
RD

 o
nt

va
ng

en
, 

ra
ad

pl
eg

en
 z

o 
sp

oe
di

g 
m

og
el

ijk
, 

en
 u

ite
rli

jk
 t

w
ee

 w
er

kd
ag

en
 n

a 
on

tv
an

gs
t 

va
n 

de
 a

an
vr

aa
g,

 o
ve

re
en

ko
m

st
ig

 a
rt

ik
el

 1
0,

 li
d 

2,
 v

an
 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

5/
63

7,
 d

e 
lid

st
aa

t v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t m
et

 h
et

 o
og

 o
p 

ve
rif

ic
at

ie
 v

an
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t e
n 

de
 id

en
tit

ei
t v

an
 d

e 
aa

nv
ra

ge
r. 

Ar
t. 

5,
 li

d 
3 

 
De

 K
on

in
g 

st
el

t 
de

 p
ro

ce
du

re
s 

va
st

 v
oo

r 
de

 r
aa

dp
le

gi
ng

 v
an

 d
e 

lid
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t v

an
 d

e 
U

ni
eb

ur
ge

r d
ie

 a
an

 e
en

 c
on

su
la

ire
 

be
ro

ep
sp

os
t, 

ee
n 

di
pl

om
at

ie
ke

 
ze

nd
in

g 
zo

nd
er

 
co

ns
ul

ai
re

 
be

vo
eg

dh
ei

d 
of

 
ee

n 
co

ns
ul

ai
r 

ag
en

ts
ch

ap
 

ee
n 

EU
-

no
od

re
isd

oc
um

en
t a

an
vr

aa
gt

. 

La
te

r a
an

ge
vu

ld
 v

ia
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

it 

 
4.

2 
De

 
bi

js
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

ve
rs

tr
ek

t 
de

 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t a
lle

 re
le

va
nt

e 
in

fo
rm

at
ie

, m
et

 in
be

gr
ip

 v
an

:  

a)
 

de
 

ac
ht

er
na

am
 

en
 

vo
or

na
am

/v
oo

rn
am

en
, 

na
tio

na
lit

ei
t, 

ge
bo

or
te

da
tu

m
 e

n 
he

t g
es

la
ch

t v
an

 d
e 

aa
nv

ra
ge

r; 
 

b)
 e

en
 g

ez
ic

ht
so

pn
am

e 
va

n 
de

 a
an

vr
ag

er
, d

ie
 d

oo
r d

e 
in

st
an

tie
s v

an
 

de
 b

ijs
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

m
oe

t 
w

or
de

n 
ge

m
aa

kt
 o

p 
he

t 
m

om
en

t 
va

n 
de

 a
an

vr
aa

g,
 o

f, 
in

di
en

 z
ul

ks
 n

ie
t 

ha
al

ba
ar

 i
s,

 e
en

 
ge

sc
an

de
 o

f d
ig

ita
le

 fo
to

 v
an

 d
e 

aa
nv

ra
ge

r o
p 

ba
sis

 v
an

 d
e 

no
rm

en
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 563636

di
e 

zij
n 

va
st

ge
st

el
d 

in
 

de
el

 
3 

va
n 

do
cu

m
en

t 
93

03
 

va
n 

de
 

In
te

rn
at

io
na

le
 

Bu
rg

er
lu

ch
tv

aa
rt

or
ga

ni
sa

tie
 

(IC
AO

) 
in

za
ke

 
m

ac
hi

ne
le

es
ba

re
 r

ei
sd

oc
um

en
te

n 
(z

ev
en

de
 u

itg
av

e,
 2

01
5)

 (“
IC

AO
-

do
cu

m
en

t 9
30

3”
); 

 

c)
 e

en
 k

op
ie

 o
f s

ca
n 

va
n 

ee
n 

id
en

tif
ic

at
ie

m
id

de
l d

at
 v

oo
rh

an
de

n 
is,

 
zo

al
s 

ee
n 

id
en

tit
ei

ts
ka

ar
t 

of
 r

ijb
ew

ijs
, e

n,
 in

di
en

 b
es

ch
ik

ba
ar

, h
et

 
ty

pe
 e

n 
he

t 
nu

m
m

er
 v

an
 h

et
 t

e 
ve

rv
an

ge
n 

do
cu

m
en

t 
en

 h
et

 
na

tio
na

le
 re

gi
st

ra
tie

- o
f s

oc
ia

le
ze

ke
rh

ei
ds

nu
m

m
er

. 

 
4.

3 
Zo

 s
po

ed
ig

 m
og

el
ijk

, e
n 

ui
te

rli
jk

 d
rie

 w
er

kd
ag

en
 n

a 
on

tv
an

gs
t 

va
n 

de
 i

n 
lid

 2
 b

ed
oe

ld
e 

in
fo

rm
at

ie
, 

an
tw

oo
rd

t 
de

 l
id

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t o
p 

de
 ra

ad
pl

eg
in

g 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 a
rt

ik
el

 1
0,

 li
d 

3,
 v

an
 

Ri
ch

tli
jn

 (
EU

) 
20

15
/6

37
 e

n 
be

ve
st

ig
t 

hi
j 

of
 d

e 
aa

nv
ra

ge
r 

zij
n 

on
de

rd
aa

n 
is.

 In
di

en
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
ni

et
 b

in
ne

n 
dr

ie
 

w
er

kd
ag

en
 k

an
 a

nt
w

oo
rd

en
, s

te
lt 

hi
j d

e 
bi

js
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

da
ar

 b
in

ne
n 

di
e 

te
rm

ijn
 v

an
 in

 k
en

ni
s 

en
 g

ee
ft

 h
ij 

ee
n 

in
di

ca
tie

 v
an

 
de

 v
er

w
ac

ht
e 

re
sp

on
st

ijd
. D

e 
bi

jst
an

dv
er

le
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

st
el

t 
de

 
aa

nv
ra

ge
r d

aa
rv

an
 in

 k
en

ni
s.

 N
a 

be
ve

st
ig

in
g 

va
n 

de
 n

at
io

na
lit

ei
t v

an
 

de
 a

an
vr

ag
er

 v
er

st
re

kt
 d

e 
bi

js
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t d

e 
aa

nv
ra

ge
r 

zo
 s

po
ed

ig
 m

og
el

ijk
, e

n 
ui

te
rli

jk
 tw

ee
 w

er
kd

ag
en

 n
a 

on
tv

an
gs

t v
an

 
de

 b
ev

es
tig

in
g,

 e
en

 E
U

-N
RD

. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
4.

4 
In

di
en

 d
e 

lid
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t e

r b
ez

w
aa

r t
eg

en
 m

aa
kt

 d
at

 
aa

n 
ee

n 
va

n 
zi

jn
 o

nd
er

da
ne

n 
ee

n 
EU

-N
RD

 w
or

dt
 a

fg
eg

ev
en

, s
te

lt 
hi

j 
de

 b
ijs

ta
nd

ve
rle

ne
nd

e 
lid

st
aa

t d
aa

rv
an

 in
 k

en
ni

s.
 In

 d
at

 g
ev

al
 w

or
dt

 
ge

en
 E

U
-N

RD
 a

fg
eg

ev
en

 e
n 

ne
em

t 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t 
de

 
ve

ra
nt

w
oo

rd
el

ijk
he

id
 

vo
or

 
he

t 
ve

rle
ne

n 
va

n 
co

ns
ul

ai
re

 
be

sc
he

rm
in

g 
aa

n 
zij

n 
on

de
rd

aa
n 

op
 z

ic
h,

 in
 o

ve
re

en
st

em
m

in
g 

m
et

 
zij

n 
w

et
te

lij
ke

 v
er

pl
ic

ht
in

ge
n 

en
 d

e 
pr

ak
tij

k.
 In

 n
au

w
 o

ve
rle

g 
m

et
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
st

el
t 

de
 b

ijs
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

de
 

aa
nv

ra
ge

r d
aa

rv
an

 in
 k

en
ni

s.
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
4.

5 
In

 g
em

ot
iv

ee
rd

e 
ge

va
lle

n 
m

og
en

 d
e 

lid
st

at
en

 d
e 

in
 d

e 
le

de
n 

1 
en

 3
 v

as
tg

es
te

ld
e 

te
rm

ijn
en

 o
ve

rs
ch

rij
de

n.
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



370867/001DOC 56 37

 
4.

6 
In

 u
ite

rs
t d

rin
ge

nd
e 

ge
va

lle
n 

m
ag

 d
e 

bi
jst

an
dv

er
le

ne
nd

e 
lid

st
aa

t 
ee

n 
EU

-N
RD

 a
fg

ev
en

 z
on

de
r 

vo
or

af
ga

an
de

 r
aa

dp
le

gi
ng

 v
an

 d
e 

lid
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t. 

Al
vo

re
ns

 d
aa

rt
oe

 o
ve

r t
e 

ga
an

, m
oe

te
n 

de
 

be
sc

hi
kb

ar
e 

co
m

m
un

ic
at

ie
m

id
de

le
n 

m
et

 
de

 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
zij

n 
ui

tg
ep

ut
. D

e 
bi

jst
an

dv
er

le
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

st
el

t 
de

 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
er

 z
o 

sp
oe

di
g 

m
og

el
ijk

 v
an

 in
 k

en
ni

s 
da

t 
ee

n 
EU

-N
RD

 is
 a

fg
eg

ev
en

, m
et

 v
er

m
el

di
ng

 v
an

 d
e 

id
en

tit
ei

t v
an

 d
e 

pe
rs

oo
n 

aa
n 

w
ie

 h
et

 E
U

-N
RD

 is
 a

fg
eg

ev
en

. D
ie

 k
en

ni
sg

ev
in

g 
be

va
t 

al
le

 g
eg

ev
en

s d
ie

 in
 h

et
 E

U
-N

RD
 zi

jn
 o

pg
en

om
en

. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
4.

7 
De

 in
st

an
tie

 v
an

 d
e 

lid
st

aa
t 

di
e 

he
t 

EU
-N

RD
 h

ee
ft

 a
fg

eg
ev

en
, 

sla
at

 e
en

 k
op

ie
 o

f s
ca

n 
va

n 
he

t a
fg

eg
ev

en
 E

U
-N

RD
 o

p 
en

 z
en

dt
 e

en
 

tw
ee

de
 k

op
ie

 o
f 

sc
an

 t
oe

 a
an

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

va
n 

de
 

aa
nv

ra
ge

r. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
4.

8 
De

 h
ou

de
r 

va
n 

ee
n 

EU
-N

RD
 w

or
dt

 v
er

zo
ch

t 
he

t 
EU

-N
RD

 t
e 

re
to

ur
ne

re
n,

 o
ng

ea
ch

t 
of

 d
it 

re
ed

s 
is 

ve
rs

tr
ek

en
, z

od
ra

 h
ij 

op
 d

e 
ei

nd
be

st
em

m
in

g 
is 

aa
ng

ek
om

en
. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
4.

9 
De

 C
om

m
iss

ie
 k

an
 d

oo
r m

id
de

l v
an

 u
itv

oe
rin

gs
ha

nd
el

in
ge

n 
ee

n 
ge

st
an

da
ar

di
se

er
d 

EU
-N

RD
-a

an
vr

aa
gf

or
m

ul
ie

r 
va

st
st

el
le

n,
 

da
t 

te
ve

ns
 in

fo
rm

at
ie

 b
ev

at
 o

ve
r 

de
 v

er
pl

ic
ht

in
g 

om
 h

et
 E

U
-N

RD
 b

ij 
aa

nk
om

st
 

te
 

re
to

ur
ne

re
n.

 
Di

e 
ui

tv
oe

rin
gs

ha
nd

el
in

ge
n 

w
or

de
n 

va
st

ge
st

el
d 

vo
lg

en
s 

de
 

in
 

ar
tik

el
 

12
, 

lid
 

2,
 

be
do

el
de

 
on

de
rz

oe
ks

pr
oc

ed
ur

e.
 

 
 

5.
 F

in
an

ci
ël

e 
be

pa
lin

ge
n 

5.
1 

De
 b

ijs
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t r

ek
en

t d
e 

aa
nv

ra
ge

r d
e 

le
ge

s a
an

 
di

e 
hi

j 
zij

n 
ei

ge
n 

on
de

rd
an

en
 

vo
or

 
de

 
af

gi
ft

e 
va

n 
na

tio
na

le
 

no
od

do
cu

m
en

te
n 

aa
nr

ek
en

t. 

Ar
t. 

4,
 li

d 
1,

 2
° 

 

Ar
t. 

4.
 D

e 
Ko

ni
ng

 b
ep

aa
lt:

 

[…
] 

2°
 d

e 
ko

st
pr

ijs
 v

an
 h

et
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t. 

La
te

r a
an

ge
vu

ld
 v

ia
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

it 

 
5.

2 
De

 b
ijs

ta
nd

ve
rle

ne
nd

e 
lid

st
aa

t 
ka

n 
af

zie
n 

va
n 

he
t 

aa
nr

ek
en

en
 

va
n 

le
ge

s 
in

 h
et

 a
lg

em
ee

n 
of

 i
n 

do
or

 h
em

 b
ep

aa
ld

e 
sp

ec
ifi

ek
e 

sit
ua

tie
s.

 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 563838

 
5.

3 
In

di
en

 d
e 

aa
nv

ra
ge

r b
ij 

in
di

en
in

g 
va

n 
zij

n 
aa

nv
ra

ag
 n

ie
t i

n 
st

aa
t 

is 
de

 b
ijs

ta
nd

ve
rle

ne
nd

e 
lid

st
aa

t d
e 

to
ep

as
se

lij
ke

 le
ge

s 
te

 b
et

al
en

, 
ve

rb
in

dt
 h

ij 
zic

h 
er

to
e 

de
ze

 le
ge

s 
aa

n 
zij

n 
lid

st
aa

t v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t 
te

ru
g 

te
 b

et
al

en
 m

et
 g

eb
ru

ik
m

ak
in

g 
va

n 
he

t i
n 

bi
jla

ge
 I 

bi
j R

ic
ht

lij
n 

(E
U

) 
20

15
/6

37
 

op
ge

no
m

en
 

st
an

da
ar

df
or

m
ul

ie
r. 

In
 

de
rg

el
ijk

e 
ge

va
lle

n 
zij

n 
ar

tik
el

 1
4,

 l
id

 2
, 

en
 a

rt
ik

el
 1

5 
va

n 
Ri

ch
tli

jn
 (

EU
) 

20
15

/6
37

 v
an

 to
ep

as
sin

g.
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

6.
 G

el
di

gh
ei

d 
Ee

n 
EU

-N
RD

 i
s 

zo
la

ng
 g

el
di

g 
al

s 
no

di
g 

is 
om

 d
e 

re
is 

te
 m

ak
en

 
w

aa
rv

oo
r h

et
 d

oc
um

en
t w

or
dt

 v
er

st
re

kt
. B

ij 
de

 b
er

ek
en

in
g 

va
n 

di
e 

pe
rio

de
 

w
or

de
n 

ev
en

tu
ee

l 
no

od
za

ke
lij

ke
 

ov
er

na
ch

tin
ge

n 
of

 
aa

ns
lu

iti
ng

en
 in

 a
an

m
er

ki
ng

 g
en

om
en

. I
n 

de
 g

el
di

gh
ei

ds
du

ur
 is

 e
en

 
m

ar
ge

 
va

n 
tw

ee
 

da
ge

n 
ve

rr
ek

en
d.

 
Be

ha
lv

e 
in

 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

om
st

an
di

gh
ed

en
 

is 
ee

n 
EU

-N
RD

 
ni

et
 

la
ng

er
 

ge
ld

ig
 

da
n 

15
 

ka
le

nd
er

da
ge

n.
 

Ar
t. 

6 

 

He
t E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t i

s z
ol

an
g 

ge
ld

ig
 a

ls 
no

di
g 

is 
om

 d
e 

re
is 

te
 

m
ak

en
 

w
aa

rv
oo

r 
he

t 
do

cu
m

en
t 

w
or

dt
 

ve
rs

tr
ek

t. 
Be

ha
lv

e 
in

 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

om
st

an
di

gh
ed

en
 is

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
ni

et
 

la
ng

er
 g

el
di

g 
da

n 
vi

jft
ie

n 
ka

le
nd

er
da

ge
n.

 

De
 K

on
in

g 
le

gt
 d

e 
m

od
al

ite
ite

n 
va

st
 o

m
 d

e 
ef

fe
ct

ie
f 

be
no

di
gd

e 
ge

ld
ig

he
id

sd
uu

r v
an

 h
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t t
e 

be
pa

le
n.

 

La
te

r a
an

ge
vu

ld
 v

ia
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

it 

7.
 F

ac
ul

ta
tie

ve
 

af
gi

ft
e 

va
n 

EU
-

N
RD

’s
 

1.
 E

en
 li

ds
ta

at
 m

ag
 e

en
 E

U
-N

RD
 a

fg
ev

en
 a

an
 a

an
vr

ag
er

s v
an

 w
ie

 h
et

 
pa

sp
oo

rt
 o

f r
ei

sd
oc

um
en

t v
er

lo
re

n,
 g

es
to

le
n 

of
 v

er
ni

et
ig

d 
is,

 o
f o

m
 

ee
n 

an
de

re
 r

ed
en

 n
ie

t 
bi

nn
en

 e
en

 r
ed

el
ijk

e 
te

rm
ijn

 k
an

 w
or

de
n 

ve
rk

re
ge

n,
 e

n 
di

e 
to

t d
e 

vo
lg

en
de

 c
at

eg
or

ie
ën

 b
eh

or
en

:  

a)
 zi

jn
 e

ig
en

 o
nd

er
da

ne
n;

  

b)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

di
e 

ni
et

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
zij

n 
op

 h
et

 
gr

on
dg

eb
ie

d 
va

n 
de

 li
ds

ta
te

n,
 m

et
 in

be
gr

ip
 v

an
 d

e 
in

 a
rt

ik
el

 3
55

, l
id

 
2,

 e
er

st
e 

al
in

ea
, V

W
EU

 g
en

oe
m

de
 la

nd
en

 e
n 

ge
bi

ed
en

 o
ve

rz
ee

;  

c)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 e

en
 a

nd
er

e 
lid

st
aa

t 
di

e 
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
d 

is 
in

 h
et

 
la

nd
 w

aa
r 

de
ze

 b
ur

ge
rs

 h
et

 E
U

-N
RD

 w
en

se
n 

te
 v

er
kr

ijg
en

 e
n 

w
aa

r 
de

sb
et

re
ffe

nd
e 

re
ge

lin
ge

n 
tu

ss
en

 d
e 

be
tr

ok
ke

n 
lid

st
at

en
 b

es
ta

an
; 

d)
 fa

m
ili

el
ed

en
 d

ie
 g

ee
n 

bu
rg

er
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

zij
n 

en
 d

ie
 b

ur
ge

rs
 v

an
 

de
 

U
ni

e 
di

e 
ni

et
 

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

d 
zij

n 
in

 
ee

n 
de

rd
e 

la
nd

 
ve

rg
ez

el
le

n,
 o

f b
ur

ge
rs

 v
an

 d
e 

U
ni

e 
al

s 
be

do
el

d 
in

 p
un

t a
), 

b)
 o

f c
), 

in
di

en
 

di
e 

fa
m

ili
el

ed
en

 
le

ga
al

 
in

 
ee

n 
lid

st
aa

t 
ve

rb
lij

ve
n,

 
on

ve
rm

in
de

rd
 d

e 
to

ep
as

se
lij

ke
 v

isu
m

ve
re

ist
en

;  

Ar
t. 

5,
 li

d 
2 

 

De
 K

on
in

g 
be

pa
al

t d
e 

an
de

re
 ca

te
go

rie
ën

 va
n 

pe
rs

on
en

 a
an

 w
ie

 e
en

 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t k
an

 w
or

de
n 

af
ge

ge
ve

n.
 

La
te

r a
an

ge
vu

ld
 v

ia
 u

itv
oe

rin
gs

be
slu

it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



390867/001DOC 56 39

e)
 a

nd
er

e 
pe

rs
on

en
 a

an
 w

ie
 d

ie
 li

ds
ta

at
 o

f e
en

 a
nd

er
e 

lid
st

aa
t 

op
 

gr
on

d 
va

n 
he

t i
nt

er
na

tio
na

al
 o

f n
at

io
na

al
 re

ch
t b

es
ch

er
m

in
g 

m
oe

t 
bi

ed
en

 e
n 

di
e 

le
ga

al
 in

 e
en

 li
ds

ta
at

 v
er

bl
ijv

en
. 

 
7.

2 
In

di
en

 e
en

 li
ds

ta
at

 e
en

 E
U

-N
RD

 a
fg

ee
ft

 o
ve

re
en

ko
m

st
ig

: 

a)
 p

un
t 

b)
 o

f 
c)

 v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t 
ar

tik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 
be

do
el

de
 r

aa
dp

le
gi

ng
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
va

n 
de

 b
ur

ge
rs

 
va

n 
de

 U
ni

e 
be

tr
ok

ke
n;

  

b)
 p

un
t d

) v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t a
rt

ik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t 
va

n 
de

 v
er

ge
ze

ld
e 

bu
rg

er
 

va
n 

de
 U

ni
e 

be
tr

ok
ke

n 
en

, i
n 

vo
or

ko
m

en
d 

ge
va

l, 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 
ve

rb
lij

f v
an

 h
et

 fa
m

ili
el

id
. I

n 
af

w
ijk

in
g 

va
n 

ar
tik

el
 4

, l
id

 6
, w

or
dt

 g
ee

n 
EU

-N
RD

 a
fg

eg
ev

en
 z

on
de

r 
de

 v
oo

ra
fg

aa
nd

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
va

n 
de

 
lid

st
aa

t v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t v
an

 d
e 

ve
rg

ez
el

de
 b

ur
ge

r v
an

 d
e 

U
ni

e 
en

, 
in

 v
oo

rk
om

en
d 

ge
va

l, 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 v
er

bl
ijf

 v
an

 h
et

 fa
m

ili
el

id
;  

c)
 p

un
t e

) v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t a
rt

ik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
de

 
lid

st
aa

t 
be

tr
ok

ke
n 

di
e 

op
 

gr
on

d 
va

n 
he

t 
in

te
rn

at
io

na
al

 
of

 
na

tio
na

al
 

re
ch

t 
ve

rp
lic

ht
 

is 
de

 
aa

nv
ra

ge
r 

be
sc

he
rm

in
g 

te
 b

ie
de

n,
 o

ft
ew

el
 h

et
 la

nd
 va

n 
be

st
em

m
in

g 
da

t o
p 

he
t 

EU
-N

RD
 v

er
m

el
d 

st
aa

t. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

8.
 

U
ni

fo
rm

 
m

od
el

 
vo

or
 E

U
-N

RD
’s

 
8.

1 
He

t E
U

-N
RD

 b
es

ta
at

 u
it 

ee
n 

un
ifo

rm
 E

U
-N

RD
-fo

rm
ul

ie
r 

en
 e

en
 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r. 
Da

t f
or

m
ul

ie
r e

n 
di

e 
st

ic
ke

r v
ol

do
en

 a
an

 
de

 s
pe

ci
fic

at
ie

s 
al

s 
va

st
ge

st
el

d 
in

 d
e 

bi
jla

ge
n 

I 
en

 I
I 

en
 a

an
 d

e 
aa

nv
ul

le
nd

e 
te

ch
ni

sc
he

 sp
ec

ifi
ca

tie
s a

ls 
va

st
ge

st
el

d 
in

 a
rt

ik
el

 9
. 

  
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
8.

2 
Bi

j h
et

 in
vu

lle
n 

va
n 

de
 u

ni
fo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r 
w

or
de

n 
de

 in
 

bi
jla

ge
 

II 
op

ge
no

m
en

 
ru

br
ie

ke
n 

in
ge

vu
ld

 
en

 
w

or
dt

 
he

t 
m

ac
hi

ne
le

es
ba

re
 

ge
de

el
te

 
in

ge
vu

ld
 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 

IC
AO

-
do

cu
m

en
t 9

30
3 

be
tr

ef
fe

nd
e 

m
ac

hi
ne

le
es

ba
re

 d
oc

um
en

te
n.

 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 

 
8.

3 
Te

r v
er

w
ez

en
lij

ki
ng

 v
an

 d
e 

do
el

st
el

lin
ge

n 
va

n 
de

ze
 ri

ch
tli

jn
, m

et
 

na
m

e 
om

 d
e 

ui
to

ef
en

in
g 

va
n 

he
t r

ec
ht

 o
p 

co
ns

ul
ai

re
 b

es
ch

er
m

in
g 

te
 w

aa
rb

or
ge

n 
op

 b
as

is 
va

n 
ee

n 
m

od
er

n 
en

 b
ev

ei
lig

d 
EU

-N
RD

-
m

od
el

, 
is 

de
 

Co
m

m
iss

ie
 

be
vo

eg
d 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 

ar
tik

el
 

11
 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 564040

ge
de

le
ge

er
de

 h
an

de
lin

ge
n 

va
st

 t
e 

st
el

le
n 

om
 d

e 
bi

jla
ge

n 
I e

n 
II 

te
 

w
ijz

ig
en

 e
n 

de
 v

er
w

ijz
in

ge
n 

na
ar

 d
e 

do
or

 d
e 

IC
AO

 v
as

tg
es

te
ld

e 
no

rm
en

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 li

d 
2 

va
n 

di
t a

rt
ik

el
 e

n 
ar

tik
el

 4
, l

id
 2

, p
un

t b
), 

aa
n 

de
 te

ch
ni

sc
he

 v
oo

ru
itg

an
g 

aa
n 

te
 p

as
se

n.
 

 
8.

4 
Li

ds
ta

te
n 

ku
nn

en
 

al
le

 
no

di
ge

 
na

tio
na

le
 

ve
rm

el
di

ng
en

 
al

s 
ve

rm
el

d 
in

 b
ijl

ag
e 

II,
 p

un
t 9

, t
oe

vo
eg

en
 in

 d
e 

ru
br

ie
k 

“O
pm

er
ki

ng
en

” 
va

n 
de

 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r. 

Di
e 

na
tio

na
le

 
ve

rm
el

di
ng

en
 

m
og

en
 d

e 
in

 b
ijl

ag
e 

II 
op

ge
no

m
en

 r
ub

rie
ke

n 
in

ho
ud

el
ijk

 n
ie

t 
ov

er
la

pp
en

. 

 
 

 
8.

5 
Al

le
 v

er
m

el
di

ng
en

 o
p 

de
 u

ni
fo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r, 
m

et
 in

be
gr

ip
 

va
n 

de
 g

ez
ic

ht
so

pn
am

e,
 m

oe
te

n 
w

or
de

n 
ge

dr
uk

t. 
Er

 m
og

en
 m

et
 d

e 
ha

nd
 g

ee
n 

w
ijz

ig
in

ge
n 

w
or

de
n 

aa
ng

eb
ra

ch
t 

op
 e

en
 g

ed
ru

kt
e 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r. 

In
 

ui
tz

on
de

rli
jk

e 
ge

va
lle

n 
va

n 
te

ch
ni

sc
he

 
ov

er
m

ac
ht

 
m

og
en

 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
rs

 m
et

 d
e 

ha
nd

 w
or

de
n 

in
ge

vu
ld

, e
n 

m
ag

 e
r 

ee
n 

fo
to

 o
p 

w
or

de
n 

aa
ng

eb
ra

ch
t. 

In
 d

er
ge

lij
ke

 g
ev

al
le

n 
m

oe
t 

de
 

fo
to

 e
xt

ra
 w

or
de

n 
be

sc
he

rm
d 

te
ge

n 
ve

rv
an

gi
ng

. 
Er

 m
og

en
 g

ee
n 

w
ijz

ig
in

ge
n 

w
or

de
n 

aa
ng

eb
ra

ch
t o

p 
de

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r d

ie
 

m
et

 d
e 

ha
nd

 is
 in

ge
vu

ld
. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
8.

6 
In

di
en

 e
en

 f
ou

t 
w

or
dt

 o
pg

em
er

kt
 o

p 
de

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-
st

ic
ke

r 
di

e 
no

g 
ni

et
 

op
 

he
t 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-fo

rm
ul

ie
r 

is 
aa

ng
eb

ra
ch

t, 
w

or
dt

 d
e 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r o
ng

el
di

g 
ge

m
aa

kt
 

en
 v

er
ni

et
ig

d.
 In

di
en

 e
en

 fo
ut

 w
or

dt
 o

pg
em

er
kt

 n
ad

at
 d

e 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r o

p 
he

t u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

r i
s 

aa
ng

eb
ra

ch
t, 

w
or

de
n 

zij
 a

lle
be

i o
ng

el
di

g 
ge

m
aa

kt
 e

n 
ve

rn
ie

tig
d 

en
 w

or
dt

 e
en

 
ni

eu
w

e 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r g

em
aa

kt
. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
8.

7 
De

 
ge

dr
uk

te
 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-s

tic
ke

r 
m

et
 

de
 

in
ge

vu
ld

e 
ru

br
ie

ke
n 

w
or

dt
 o

ve
re

en
ko

m
st

ig
 b

ijl
ag

e 
I 

aa
ng

eb
ra

ch
t 

op
 h

et
 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-fo

rm
ul

ie
r. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



410867/001DOC 56 41

 
8.

8 
De

 lid
st

at
en

 zo
rg

en
 vo

or
 e

en
 te

ge
n 

di
ef

st
al

 b
ev

ei
lig

de
 o

ps
la

g 
va

n 
bl

an
co

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

re
n 

en
 -s

tic
ke

rs
. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

9.
 A

an
vu

lle
nd

e 
te

ch
ni

sc
he

 
sp

ec
ifi

ca
tie

s 

9.
1 

De
 

Co
m

m
iss

ie
 

st
el

t 
ui

tv
oe

rin
gs

ha
nd

el
in

ge
n 

va
st

 
w

aa
rin

 
aa

nv
ul

le
nd

e 
te

ch
ni

sc
he

 
sp

ec
ifi

ca
tie

s 
vo

or
 

EU
-N

RD
’s

 
w

or
de

n 
op

ge
no

m
en

 m
et

 b
et

re
kk

in
g 

to
t: 

 

a)
 h

et
 o

nt
w

er
p,

 h
et

 m
od

el
 e

n 
de

 k
le

ur
en

 v
an

 h
et

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-
fo

rm
ul

ie
r e

n 
de

 b
ijb

eh
or

en
de

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

st
ic

ke
r; 

 

b)
 v

oo
rs

ch
rif

te
n 

vo
or

 d
e 

m
at

er
ia

le
n 

en
 d

ru
kt

ec
hn

ie
ke

n 
va

n 
he

t 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

r; 
 

c)
 v

ei
lig

he
id

sk
en

m
er

ke
n 

en
 -v

er
ei

st
en

, m
et

 in
be

gr
ip

 v
an

 s
tr

en
ge

re
 

no
rm

en
 te

r v
oo

rk
om

in
g 

va
n 

ve
rv

al
sin

g 
en

 n
am

aa
k;

  

d)
 a

nd
er

e 
vo

or
sc

hr
ift

en
 d

ie
 in

 a
ch

t m
oe

te
n 

w
or

de
n 

ge
no

m
en

 b
ij 

he
t 

in
vu

lle
n 

en
 a

fg
ev

en
 v

an
 h

et
 E

U
-N

RD
. D

ez
e 

ui
tv

oe
rin

gs
ha

nd
el

in
ge

n 
w

or
de

n 
va

st
ge

st
el

d 
vo

lg
en

s 
de

 i
n 

ar
tik

el
 1

2,
 l

id
 2

, 
be

do
el

de
 

on
de

rz
oe

ks
pr

oc
ed

ur
e.

 

 
 

 
9.

2 
Er

 
ka

n 
w

or
de

n 
be

slo
te

n 
da

t 
de

 
aa

nv
ul

le
nd

e 
te

ch
ni

sc
he

 
sp

ec
ifi

ca
tie

s 
al

s 
be

do
el

d 
in

 l
id

 1
 g

eh
ei

m
 m

oe
te

n 
bl

ijv
en

 e
n 

ni
et

 
be

ke
nd

 m
og

en
 w

or
de

n 
ge

m
aa

kt
. I

n 
da

t g
ev

al
 w

or
de

n 
zij

 u
its

lu
ite

nd
 

ve
rs

tr
ek

t 
aa

n 
de

 d
oo

r 
de

 li
ds

ta
te

n 
aa

ng
ew

ez
en

 o
rg

an
isa

tie
 d

ie
 d

e 
ve

ra
nt

w
oo

rd
el

ijk
he

id
 v

oo
r d

e 
pr

od
uc

tie
 v

an
 d

e 
EU

-N
RD

’s
 d

ra
ag

t, 
en

 
aa

n 
pe

rs
on

en
 d

ie
 d

oo
r 

ee
n 

lid
st

aa
t o

f d
e 

Co
m

m
iss

ie
 n

aa
r 

be
ho

re
n 

zij
n 

ge
m

ac
ht

ig
d.

 

 
 

10
. 

Pr
od

uc
tie

 
va

n 
EU

-N
RD

’s
 

10
.1

 
El

ke
 

lid
st

aa
t 

w
ijs

t 
ee

n 
or

ga
ni

sa
tie

 
aa

n 
di

e 
de

 
ve

ra
nt

w
oo

rd
el

ijk
he

id
 d

ra
ag

t 
vo

or
 d

e 
pr

od
uc

tie
 v

an
 u

ni
fo

rm
e 

EU
-

N
RD

-fo
rm

ul
ie

re
n 

en
 -s

tic
ke

rs
. D

ie
 o

rg
an

isa
tie

 k
an

 d
oo

r m
ee

rd
er

e 
of

 
al

le
 li

ds
ta

te
n 

w
or

de
n 

aa
ng

ew
ez

en
.  

 
 

 
10

.2
 E

lk
e 

lid
st

aa
t 

de
el

t 
de

 C
om

m
iss

ie
 e

n 
de

 a
nd

er
e 

lid
st

at
en

 d
e 

na
am

 m
ee

 v
an

 d
e 

or
ga

ni
sa

tie
 d

ie
 zi

jn
 u

ni
fo

rm
e 

EU
-N

RD
-fo

rm
ul

ie
re

n 
en

 
-s

tic
ke

rs
 

pr
od

uc
ee

rt
. 

In
di

en
 

ee
n 

lid
st

aa
t 

de
 

do
or

 
he

m
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 564242

aa
ng

ew
ez

en
 o

rg
an

isa
tie

 v
er

an
de

rt
, 

st
el

t 
hi

j 
de

 C
om

m
is

sie
 e

n 
de

 
an

de
re

 li
ds

ta
te

n 
da

ar
va

n 
in

 k
en

ni
s.

 

11
. U

ito
ef

en
in

g 
va

n 
de

 
be

vo
eg

d-
he

id
sd

el
eg

at
ie

 

11
.1

 D
e 

be
vo

eg
dh

ei
d 

om
 g

ed
el

eg
ee

rd
e 

ha
nd

el
in

ge
n 

va
st

 te
 st

el
le

n,
 

w
or

dt
 

aa
n 

de
 

Co
m

m
iss

ie
 

to
eg

ek
en

d 
on

de
r 

de
 

in
 

di
t 

ar
tik

el
 

ne
er

ge
le

gd
e 

vo
or

w
aa

rd
en

. 

 
 

 
11

.2
 D

e 
in

 a
rt

ik
el

 8
, l

id
 3

, e
n 

ar
tik

el
 1

3,
 li

d 
1,

 b
ed

oe
ld

e 
be

vo
eg

dh
ei

d 
om

 g
ed

el
eg

ee
rd

e 
ha

nd
el

in
ge

n 
va

st
 t

e 
st

el
le

n,
 

w
or

dt
 

aa
n 

de
 

Co
m

m
iss

ie
 to

eg
ek

en
d 

vo
or

 o
nb

ep
aa

ld
e 

tij
d 

m
et

 in
ga

ng
 v

an
 1

0 
ju

li 
20

19
. 

 
 

 
11

.3
 D

e 
Ra

ad
 k

an
 d

e 
be

vo
eg

dh
ei

ds
de

le
ga

tie
 a

ls 
be

do
el

d 
in

 a
rt

ik
el

 8
, 

lid
 3

, e
n 

ar
tik

el
 1

3,
 li

d 
1,

 t
e 

al
le

n 
tij

de
 in

tr
ek

ke
n.

 H
et

 b
es

lu
it 

to
t 

in
tr

ek
ki

ng
 b

eë
in

di
gt

 d
e 

de
le

ga
tie

 v
an

 d
e 

in
 d

at
 b

es
lu

it 
ge

no
em

de
 

be
vo

eg
dh

ei
d.

 H
et

 w
or

dt
 v

an
 k

ra
ch

t 
op

 d
e 

da
g 

na
 d

ie
 v

an
 d

e 
be

ke
nd

m
ak

in
g 

er
va

n 
in

 h
et

 P
ub

lic
at

ie
bl

ad
 v

an
 d

e 
Eu

ro
pe

se
 U

ni
e 

of
 

op
 

ee
n 

da
ar

in
 

ge
no

em
de

 
la

te
re

 
da

tu
m

. 
He

t 
be

slu
it 

la
at

 
de

 
ge

ld
ig

he
id

 va
n 

de
 re

ed
s v

an
 kr

ac
ht

 zi
jn

de
 g

ed
el

eg
ee

rd
e 

ha
nd

el
in

ge
n 

on
ve

rle
t. 

 
 

 
11

.4
 

Vó
ór

 
de

 
va

st
st

el
lin

g 
va

n 
ee

n 
ge

de
le

ge
er

de
 

ha
nd

el
in

g 
ra

ad
pl

ee
gt

 
de

 
Co

m
m

iss
ie

 
de

 
do

or
 

el
ke

 
lid

st
aa

t 
aa

ng
ew

ez
en

 
de

sk
un

di
ge

n 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 d
e 

be
gi

ns
el

en
 d

ie
 z

ijn
 n

ee
rg

el
eg

d 
in

 
he

t 
In

te
rin

st
itu

tio
ne

el
 A

kk
oo

rd
 v

an
 1

3 
ap

ril
 2

01
6 

ov
er

 b
et

er
 

w
et

ge
ve

n.
 

 
 

 
11

.5
 Z

od
ra

 d
e 

Co
m

m
iss

ie
 e

en
 g

ed
el

eg
ee

rd
e 

ha
nd

el
in

g 
va

st
st

el
t, 

st
el

t z
ij 

de
 R

aa
d 

da
ar

va
n 

in
 k

en
ni

s.
 

 
 

 
11

.6
 E

en
 k

ra
ch

te
ns

 a
rt

ik
el

 8
, l

id
 3

, e
n 

ar
tik

el
 1

3,
 li

d 
1,

 v
as

tg
es

te
ld

e 
ge

de
le

ge
er

de
 h

an
de

lin
g 

tr
ee

dt
 a

lle
en

 in
 w

er
ki

ng
 in

di
en

 d
e 

Ra
ad

 
bi

nn
en

 
ee

n 
te

rm
ijn

 
va

n 
tw

ee
 

m
aa

nd
en

 
na

 
de

 
da

tu
m

 
va

n 
ke

nn
isg

ev
in

g 
er

va
n 

ge
en

 b
ez

w
aa

r 
he

ef
t a

an
ge

te
ke

nd
, o

f i
nd

ie
n 

de
 

Ra
ad

 d
e 

Co
m

m
iss

ie
 v

óó
r 

he
t 

ve
rs

tr
ijk

en
 v

an
 d

ez
e 

te
rm

ijn
 h

ee
ft

 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



430867/001DOC 56 43

m
ee

ge
de

el
d 

ge
en

 b
ez

w
aa

r t
e 

zu
lle

n 
aa

nt
ek

en
en

. D
ie

 te
rm

ijn
 w

or
dt

 
op

 in
iti

at
ie

f v
an

 d
e 

Ra
ad

 m
et

 tw
ee

 m
aa

nd
en

 v
er

le
ng

d.
 

 
11

.7
 D

e 
Co

m
m

is
sie

 s
te

lt 
he

t 
Eu

ro
pe

es
 P

ar
le

m
en

t 
in

 k
en

ni
s 

va
n 

de
 

do
or

 
ha

ar
 

va
st

ge
st

el
de

 
ge

de
le

ge
er

de
 

ha
nd

el
in

ge
n,

 
ev

en
tu

el
e 

be
zw

ar
en

 d
ie

 d
aa

rt
eg

en
 z

ijn
 g

em
aa

kt
 o

f 
de

 i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

de
 

be
vo

eg
dh

ei
ds

de
le

ga
tie

 d
oo

r d
e 

Ra
ad

. 

 
 

12
. 

Co
m

ité
pr

oc
ed

ur
e 

12
.1

 D
e 

Co
m

m
iss

ie
 w

or
dt

 b
ijg

es
ta

an
 d

oo
r 

he
t 

bi
j 

ar
tik

el
 6

 v
an

 
Ve

ro
rd

en
in

g 
(E

G
) n

r. 
16

83
/9

5 
in

ge
st

el
de

 c
om

ité
. D

at
 c

om
ité

 is
 e

en
 

co
m

ité
 in

 d
e 

zin
 v

an
 V

er
or

de
ni

ng
 (E

U
) n

r. 
18

2/
20

11
. 

 
 

 
12

.2
 W

an
ne

er
 n

aa
r 

di
t 

lid
 w

or
dt

 v
er

w
ez

en
, 

is 
ar

tik
el

 5
 v

an
 

Ve
ro

rd
en

in
g 

(E
U

) n
r. 

18
2/

20
11

 v
an

 to
ep

as
sin

g.
 

 
 

13
. K

en
ni

sg
ev

in
g 

aa
n 

de
rd

e 
la

nd
en

 
13

.1
 B

in
ne

n 
21

 m
aa

nd
en

 n
a 

va
st

st
el

lin
g 

va
n 

de
 a

an
vu

lle
nd

e 
te

ch
ni

sc
he

 sp
ec

ifi
ca

tie
s a

ls 
be

do
el

d 
in

 a
rt

ik
el

 9
, s

te
lt 

de
 li

ds
ta

at
 d

ie
 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 a

rt
ik

el
 1

6,
 li

d 
9,

 V
EU

 h
et

 v
oo

rz
itt

er
sc

ha
p 

va
n 

de
 

Ra
ad

 u
ito

ef
en

t, 
m

od
el

le
n 

va
n 

he
t 

un
ifo

rm
e 

fo
rm

ul
ie

r 
en

 d
e 

un
ifo

rm
e 

st
ic

ke
r v

oo
r h

et
 E

U
-N

RD
 te

r b
es

ch
ik

ki
ng

 v
an

 d
e 

Co
m

m
iss

ie
 

en
 d

e 
ED

EO
. 

De
 

Co
m

m
iss

ie
 

is 
be

vo
eg

d 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 
ar

tik
el

 
10

 
bi

s 
ge

de
le

ge
er

de
 h

an
de

lin
ge

n 
va

st
 t

e 
st

el
le

n 
om

 d
e 

ee
rs

te
 a

lin
ea

 v
an

 
di

t l
id

 zo
da

ni
g 

te
 w

ijz
ig

en
 d

at
 e

en
 a

nd
er

e 
lid

st
aa

t w
or

dt
 a

an
ge

w
ez

en
 

al
s 

de
 v

er
an

tw
oo

rd
el

ijk
e 

st
aa

t 
vo

or
 h

et
 v

er
st

re
kk

en
 v

an
 d

e 
in

 d
ie

 
al

in
ea

 b
ed

oe
ld

e 
m

od
el

le
n,

 o
p 

ba
sis

 v
an

 o
bj

ec
tie

ve
 c

rit
er

ia
, z

oa
ls 

de
 

aa
nw

ez
ig

he
id

 o
p 

zij
n 

gr
on

dg
eb

ie
d 

va
n 

ee
n 

or
ga

ni
sa

tie
 d

ie
 d

oo
r 

m
ee

rd
er

e 
of

 a
lle

 li
ds

ta
te

n 
is 

aa
ng

ew
ez

en
 v

oo
r d

e 
pr

od
uc

tie
 v

an
 E

U
-

N
RD

’s
. 

 
 

 
13

.2
 D

e 
ED

EO
 z

en
dt

 d
e 

m
od

el
le

n 
va

n 
he

t 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-
fo

rm
ul

ie
r e

n 
de

 u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r t

oe
 a

an
 d

e 
de

le
ga

tie
s v

an
 

de
 U

ni
e 

in
 d

er
de

 la
nd

en
. 

 
 

 
13

.3
 D

e 
de

le
ga

tie
s v

an
 d

e 
U

ni
e 

in
 d

er
de

 la
nd

en
 st

el
le

n 
de

 b
ev

oe
gd

e 
in

st
an

tie
s 

in
 d

e 
re

sp
ec

tie
ve

 d
er

de
 la

nd
en

 in
 k

en
ni

s 
va

n 
he

t g
eb

ru
ik

 
 

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 564444

va
n 

he
t 

EU
-N

RD
 e

n 
he

t 
un

ifo
rm

e 
m

od
el

 e
n 

de
 b

el
an

gr
ijk

st
e 

ve
ili

gh
ei

ds
ke

nm
er

ke
n 

er
va

n,
 o

nd
er

 m
ee

r 
do

or
 m

od
el

le
n 

va
n 

he
t 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-fo

rm
ul

ie
r 

en
 d

e 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r 

te
r 

be
sc

hi
kk

in
g 

te
 s

te
lle

n 
vo

or
 r

ef
er

en
tie

do
el

ei
nd

en
. D

e 
ke

nn
isg

ev
in

g 
aa

n 
ee

n 
in

di
vi

du
ee

l d
er

de
 la

nd
 w

or
dt

 o
p 

ve
rz

oe
k 

va
n 

da
t d

er
de

 la
nd

 
he

rh
aa

ld
. 

De
 

ke
nn

isg
ev

in
g 

be
va

t 
ge

en
 

sp
ec

ifi
ca

tie
s 

di
e 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 a

rt
ik

el
 9

, l
id

 2
, g

eh
ei

m
 m

oe
te

n 
bl

ijv
en

. 

 
13

.4
 T

el
ke

ns
 w

an
ne

er
 h

et
 u

ni
fo

rm
e 

m
od

el
 v

an
 h

et
 fo

rm
ul

ie
r e

n 
de

 
st

ic
ke

r v
oo

r h
et

 E
U

-N
RD

 w
or

dt
 g

ew
ijz

ig
d,

 w
or

dt
 d

e 
in

 d
e 

le
de

n 
1,

 2
 

en
 3

 b
ed

oe
ld

e 
pr

oc
ed

ur
e 

he
rh

aa
ld

. D
e 

in
 li

d 
1 

be
do

el
de

 t
er

m
ijn

 
be

dr
aa

gt
 2

1 
m

aa
nd

en
 n

a 
de

 v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 h
et

 g
ew

ijz
ig

de
 m

od
el

 
va

n 
he

t u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

r o
f d

e 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-s
tic

ke
r. 

 
 

 
13

.5
 In

di
en

 in
 e

en
 d

er
de

 la
nd

 g
ee

n 
de

le
ga

tie
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

aa
nw

ez
ig

 
is,

 
be

slu
ite

n 
de

 
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
de

 
lid

st
at

en
 

vi
a 

pl
aa

ts
el

ijk
e 

co
ns

ul
ai

re
 sa

m
en

w
er

ki
ng

 w
el

ke
 li

ds
ta

at
 d

e 
be

vo
eg

de
 in

st
an

tie
s v

an
 

da
t 

de
rd

e 
la

nd
 in

 k
en

ni
s 

st
el

t 
va

n 
he

t 
un

ifo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

r 
en

 
de

 
be

la
ng

rij
ks

te
 

ve
ili

gh
ei

ds
ke

nm
er

ke
n 

er
va

n.
 

De
 

ED
EO

 
co

ör
di

ne
er

t d
aa

rt
oe

 m
et

 d
e 

be
vo

eg
de

 li
ds

ta
at

 d
e 

do
or

ze
nd

in
g 

va
n 

m
od

el
le

n 
va

n 
he

t u
ni

fo
rm

e 
EU

-N
RD

-fo
rm

ul
ie

r 
en

 d
e 

un
ifo

rm
e 

EU
-

N
RD

-s
tic

ke
r. 

 
 

14
. G

un
st

ig
er

 
be

ha
nd

el
in

g 
Li

ds
ta

te
n 

m
og

en
 b

ep
al

in
ge

n 
va

st
st

el
le

n 
of

 h
an

dh
av

en
 d

ie
 g

un
st

ig
er

 
zij

n 
da

n 
di

e 
va

n 
de

ze
 r

ic
ht

lij
n,

 v
oo

r 
zo

ve
r 

zij
 m

et
 d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

ve
re

ni
gb

aa
r z

ijn
. 

 
 

15
. B

es
ch

er
m

in
g 

va
n 

pe
rs

oo
ns

ge
ge

ve
ns

 

15
.1

 
Vo

or
 

de
 

to
ep

as
sin

g 
va

n 
de

ze
 

ric
ht

lij
n 

ve
rw

er
kt

e 
pe

rs
oo

ns
ge

ge
ve

ns
, m

et
 in

be
gr

ip
 v

an
 d

e 
in

 a
rt

ik
el

 4
, l

id
 2

, b
ed

oe
ld

e 
ge

zic
ht

so
pn

am
e 

of
 f

ot
o 

va
n 

de
 a

an
vr

ag
er

, 
w

or
de

n 
ui

ts
lu

ite
nd

 
ge

br
ui

kt
 o

m
 d

e 
id

en
tit

ei
t 

va
n 

de
 a

an
vr

ag
er

 o
ve

re
en

ko
m

st
ig

 d
e 

pr
oc

ed
ur

e 
va

n 
ar

tik
el

 4
 t

e 
ve

rif
ië

re
n,

 o
m

 d
e 

un
ifo

rm
e 

EU
-N

RD
-

st
ic

ke
r 

te
 

dr
uk

ke
n 

en
 

om
 

de
 

re
is 

va
n 

de
 

aa
nv

ra
ge

r 
te

 
ve

rg
em

ak
ke

lij
ke

n.
 D

e 
bi

js
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t e

n 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 
na

tio
na

lit
ei

t 
zo

rg
en

 
vo

or
 

ee
n 

pa
ss

en
de

 
be

ve
ili

gi
ng

 
va

n 
de

 
pe

rs
oo

ns
ge

ge
ve

ns
. 

 
O

m
ge

ze
t 

in
 h

et
 w

et
so

nt
w

er
p 

to
t 

w
ijz

ig
in

g 
va

n 
de

 w
et

 v
an

 1
0 

fe
br

ua
ri 

20
15

 m
et

 b
et

re
kk

in
g 

to
t 

ge
au

to
m

at
ise

er
de

 v
er

w
er

ki
ng

en
 

va
n 

pe
rs

oo
ns

ge
ge

ve
ns

 d
ie

 n
oo

dz
ak

el
ijk

 z
ijn

 v
oo

r 
de

 B
el

gi
sc

he
 

pa
sp

oo
rt

en
 e

n 
re

isd
oc

um
en

te
n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



450867/001DOC 56 45

 
15

.2
 

O
nv

er
m

in
de

rd
 

Ve
ro

rd
en

in
g 

(E
U

) 
20

16
/6

79
 

he
bb

en
 

de
 

aa
nv

ra
ge

rs
 a

an
 w

ie
 e

en
 E

U
-N

RD
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
, h

et
 r

ec
ht

 d
e 

in
 

he
t 

EU
-N

RD
 o

pg
en

om
en

 p
er

so
on

sg
eg

ev
en

s 
te

 v
er

ifi
ër

en
 e

n 
zo

 
no

di
g 

te
 v

er
zo

ek
en

 d
at

 d
ez

e 
do

or
 m

id
de

l v
an

 e
en

 n
ie

uw
 d

oc
um

en
t 

w
or

de
n 

ge
co

rr
ig

ee
rd

. 

 
O

m
ge

ze
t 

in
 h

et
 w

et
so

nt
w

er
p 

to
t 

w
ijz

ig
in

g 
va

n 
de

 w
et

 v
an

 1
0 

fe
br

ua
ri 

20
15

 m
et

 b
et

re
kk

in
g 

to
t 

ge
au

to
m

at
ise

er
de

 v
er

w
er

ki
ng

en
 

va
n 

pe
rs

oo
ns

ge
ge

ve
ns

 d
ie

 n
oo

dz
ak

el
ijk

 z
ijn

 v
oo

r 
de

 B
el

gi
sc

he
 

pa
sp

oo
rt

en
 e

n 
re

isd
oc

um
en

te
n 

 
15

.3
 I

n 
ee

n 
EU

-N
RD

 w
or

dt
 g

ee
n 

in
fo

rm
at

ie
 i

n 
m

ac
hi

ne
le

es
ba

re
 

vo
rm

 o
pg

en
om

en
, t

en
zij

 d
ez

e 
in

fo
rm

at
ie

 t
ev

en
s 

w
or

dt
 v

er
m

el
d 

in
 

de
 ru

br
ie

ke
n 

al
s b

ed
oe

ld
 in

 p
un

t 6
 v

an
 b

ijl
ag

e 
II.

 

 
 

 
15

.4
 D

e 
bi

jst
an

dv
er

le
ne

nd
e 

lid
st

aa
t e

n 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t 
be

w
ar

en
 d

e 
pe

rs
oo

ns
ge

ge
ve

ns
 v

an
 e

en
 a

an
vr

ag
er

 z
o 

la
ng

 a
ls 

no
di

g 
is,

 o
nd

er
 m

ee
r t

er
 in

ni
ng

 v
an

 d
e 

in
 a

rt
ik

el
 5

 b
ed

oe
ld

e 
le

ge
s.

 In
 g

ee
n 

ge
va

l 
w

or
de

n 
di

e 
pe

rs
oo

ns
ge

ge
ve

ns
 d

oo
r 

de
 b

ijs
ta

nd
ve

rle
ne

nd
e 

lid
st

aa
t 

en
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
la

ng
er

 d
an

 r
es

pe
ct

ie
ve

lij
k 

18
0 

da
ge

n 
en

 t
w

ee
 j

aa
r 

be
w

aa
rd

. 
Bi

j 
he

t 
ve

rs
tr

ijk
en

 v
an

 d
e 

be
w

aa
rt

er
m

ijn
 w

or
de

n 
de

 p
er

so
on

sg
eg

ev
en

s 
va

n 
de

 a
an

vr
ag

er
 

ge
w

ist
. 

 
O

m
ge

ze
t 

in
 h

et
 w

et
so

nt
w

er
p 

to
t 

w
ijz

ig
in

g 
va

n 
de

 w
et

 v
an

 1
0 

fe
br

ua
ri 

20
15

 m
et

 b
et

re
kk

in
g 

to
t 

ge
au

to
m

at
ise

er
de

 v
er

w
er

ki
ng

en
 

va
n 

pe
rs

oo
ns

ge
ge

ve
ns

 d
ie

 n
oo

dz
ak

el
ijk

 z
ijn

 v
oo

r 
de

 B
el

gi
sc

he
 

pa
sp

oo
rt

en
 e

n 
re

isd
oc

um
en

te
n 

 
15

.5
 I

n 
af

w
ijk

in
g 

va
n 

lid
 4

, 
zo

rg
en

 d
e 

lid
st

at
en

 e
rv

oo
r 

da
t 

el
k 

ge
re

to
ur

ne
er

d 
EU

-N
RD

 e
n 

al
le

 d
aa

rm
ee

 v
er

ba
nd

 h
ou

de
nd

e 
ko

pi
eë

n 
zo

 sp
oe

di
g 

m
og

el
ijk

 o
p 

be
ve

ili
gd

e 
w

ijz
e 

w
or

de
n 

ve
rn

ie
tig

d.
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

16
. M

on
ito

rin
g 

16
.1

 1
. D

e 
lid

st
at

en
 h

ou
de

n 
re

ge
lm

at
ig

 t
oe

zic
ht

 o
p 

de
 t

oe
pa

ss
in

g 
va

n 
de

ze
 ri

ch
tli

jn
 a

an
 d

e 
ha

nd
 v

an
 d

e 
vo

lg
en

de
 in

di
ca

to
re

n:
  

a)
 a

an
ta

l 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 a
rt

ik
el

 3
 a

fg
eg

ev
en

 E
U

-N
RD

’s
 e

n 
de

 
na

tio
na

lit
ei

t v
an

 d
e 

ho
ud

er
;  

b)
 a

an
ta

l 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 a
rt

ik
el

 7
 a

fg
eg

ev
en

 E
U

-N
RD

’s
 e

n 
de

 
na

tio
na

lit
ei

t v
an

 d
e 

ho
ud

er
, e

n 
 

c)
 a

an
ta

l g
ev

al
le

n 
va

n 
fr

au
de

 e
n 

na
m

aa
k 

va
n 

EU
-N

RD
’s

. 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

 
16

.2
 D

e 
lid

st
at

en
 o

rg
an

ise
re

n 
de

 p
ro

du
ct

ie
 e

n 
ve

rz
am

el
in

g 
va

n 
de

 
ge

ge
ve

ns
 d

ie
 n

od
ig

 z
ijn

 o
m

 v
er

an
de

rin
ge

n 
m

et
 b

et
re

kk
in

g 
to

t d
e 

in
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 564646

lid
 

1 
op

ge
no

m
en

 
in

di
ca

to
re

n 
te

 
m

et
en

, 
en

 
ve

rs
tr

ek
ke

n 
di

e 
in

fo
rm

at
ie

 ja
ar

lij
ks

 a
an

 d
e 

Co
m

m
iss

ie
. 

 
16

.3
 D

e 
Co

m
m

iss
ie

 k
an

 u
itv

oe
rin

gs
ha

nd
el

in
ge

n 
va

st
st

el
le

n 
te

r 
aa

nv
ul

lin
g 

va
n 

de
 

in
 

lid
 

1 
be

do
el

de
 

in
di

ca
to

re
n.

 
Di

e 
ui

tv
oe

rin
gs

ha
nd

el
in

ge
n 

w
or

de
n 

vo
lg

en
s 

de
 i

n 
ar

tik
el

 1
2,

 l
id

 2
, 

be
do

el
de

 o
nd

er
zo

ek
sp

ro
ce

du
re

 v
as

tg
es

te
ld

. 

 
 

17
. E

va
lu

at
ie

 
17

.1
 D

e 
Co

m
m

iss
ie

 v
er

ric
ht

 e
en

 e
va

lu
at

ie
 v

an
 d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

te
n 

vr
oe

gs
te

 z
es

 ja
ar

 n
a 

de
 d

at
um

 v
an

 o
m

ze
tt

in
g 

er
va

n 
en

 b
re

ng
t 

aa
n 

he
t E

ur
op

ee
s P

ar
le

m
en

t e
n 

de
 R

aa
d 

ve
rs

la
g 

ui
t o

ve
r d

e 
be

la
ng

rij
ks

te
 

be
vi

nd
in

ge
n.

  

He
t 

ve
rs

la
g 

be
va

t 
ee

n 
ev

al
ua

tie
 

va
n 

de
 

vr
aa

g 
of

 
de

 
pe

rs
oo

ns
ge

ge
ve

ns
 

op
 

pa
ss

en
d 

ni
ve

au
 

zij
n 

be
ve

ili
gd

, 
va

n 
de

 
ge

vo
lg

en
 v

oo
r 

de
 g

ro
nd

re
ch

te
n 

en
 v

an
 d

e 
m

og
el

ijk
e 

in
vo

er
in

g 
va

n 
un

ifo
rm

e 
le

ge
s v

oo
r E

U
-N

RD
’s

. 

 
 

 
17

.2
 D

e 
lid

st
at

en
 v

er
st

re
kk

en
 d

e 
Co

m
m

iss
ie

 d
e 

in
fo

rm
at

ie
 d

ie
 n

od
ig

 
is 

vo
or

 h
et

 o
ps

te
lle

n 
va

n 
he

t i
n 

lid
 1

 v
er

m
el

de
 v

er
sla

g.
 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

18
. I

nt
re

kk
in

g 
18

.1
 B

es
lu

it 
96

/4
09

/G
BV

B 
w

or
dt

 in
ge

tr
ok

ke
n 

m
et

 in
ga

ng
 v

an
 3

6 
m

aa
nd

en
 n

a 
de

 va
st

st
el

lin
g 

va
n 

de
 in

 a
rt

ik
el

 9
 b

ed
oe

ld
e 

aa
nv

ul
le

nd
e 

te
ch

ni
sc

he
 sp

ec
ifi

ca
tie

s.
 

 
 

 
18

.2
 

Ve
rw

ijz
in

ge
n 

na
ar

 
he

t 
in

ge
tr

ok
ke

n 
be

slu
it 

ge
ld

en
 

al
s 

ve
rw

ijz
in

ge
n 

na
ar

 d
ez

e 
ric

ht
lij

n.
 

 
 

 
18

.3
 

De
 

lid
st

at
en

 
zie

n 
er

op
 

to
e 

da
t 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B 
ge

pr
od

uc
ee

rd
e 

N
RD

-fo
rm

ul
ie

re
n 

bi
nn

en
 d

e 
in

 li
d 

1 
ge

st
el

de
 te

rm
ijn

 o
ng

el
di

g 
ge

m
aa

kt
 e

n 
ve

rn
ie

tig
d 

zij
n.

 

 
La

te
r a

an
ge

vu
ld

 v
ia

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
it 

19
. O

m
ze

tt
in

g 
U

ite
rli

jk
 2

4 
m

aa
nd

en
 n

a 
de

 v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 d
e 

in
 a

rt
ik

el
 9

 b
ed

oe
ld

e 
aa

nv
ul

le
nd

e 
sp

ec
ifi

ca
tie

s 
st

el
le

n 
de

 li
ds

ta
te

n 
de

 n
od

ig
e 

w
et

te
lij

ke
 

en
 b

es
tu

ur
sr

ec
ht

el
ijk

e 
be

pa
lin

ge
n 

va
st

 e
n 

m
ak

en
 d

ez
e 

be
ke

nd
 o

m
 

Ar
t. 

7 
De

ze
 w

et
 tr

ee
dt

 in
 w

er
ki

ng
 o

p 
8 

de
ce

m
be

r 2
02

5.
 

De
 

Ko
ni

ng
 

ka
n 

ee
n 

da
tu

m
 

va
n 

in
w

er
ki

ng
tr

ed
in

g 
be

pa
le

n 
vo

or
af

ga
an

d 
aa

n 
de

 d
at

um
 v

er
m

el
d 

in
 h

et
 e

er
st

e 
lid

. 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



470867/001DOC 56 47

aa
n 

de
ze

 r
ic

ht
lij

n 
te

 v
ol

do
en

. Z
ij 

de
le

n 
de

 C
om

m
iss

ie
 d

e 
te

ks
t 

va
n 

di
e 

be
pa

lin
ge

n 
on

ve
rw

ijl
d 

m
ed

e.
  

Zi
j p

as
se

n 
de

ze
 m

aa
tr

eg
el

en
 to

e 
m

et
 in

ga
ng

 v
an

 3
6 

m
aa

nd
en

 n
a 

de
 

va
st

st
el

lin
g 

va
n 

de
 i

n 
ar

tik
el

 9
 b

ed
oe

ld
e 

aa
nv

ul
le

nd
e 

te
ch

ni
sc

he
 

sp
ec

ifi
ca

tie
s.

  

W
an

ne
er

 d
e 

lid
st

at
en

 d
ie

 m
aa

tr
eg

el
en

 v
as

ts
te

lle
n,

 w
or

dt
 i

n 
di

e 
be

pa
lin

ge
n 

ze
lf 

of
 b

ij 
de

 o
ffi

ci
ël

e 
be

ke
nd

m
ak

in
g 

er
va

n 
na

ar
 d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

ve
rw

ez
en

. D
e 

re
ge

ls 
vo

or
 d

ie
 v

er
w

ijz
in

g 
w

or
de

n 
va

st
ge

st
el

d 
do

or
 d

e 
lid

st
at

en
. 

 
19

.2
 D

e 
lid

st
at

en
 d

el
en

 a
an

 d
e 

Co
m

m
iss

ie
 d

e 
te

ks
t 

va
n 

de
 

be
la

ng
rij

ks
te

 b
ep

al
in

ge
n 

va
n 

na
tio

na
al

 r
ec

ht
 m

ee
 d

ie
 z

ij 
op

 h
et

 
on

de
r d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

va
lle

nd
e 

ge
bi

ed
 v

as
ts

te
lle

n.
 

 
 

20
. 

In
w

er
ki

ng
tr

ed
in

g 
De

ze
 r

ic
ht

lij
n 

tr
ee

dt
 in

 w
er

ki
ng

 o
p 

de
 tw

in
tig

st
e 

da
g 

na
 d

ie
 v

an
 d

e 
be

ke
nd

m
ak

in
g 

er
va

n 
in

 h
et

 P
ub

lic
at

ie
bl

ad
 v

an
 d

e 
Eu

ro
pe

se
 U

ni
e.

 
 

 

21
. A

dr
es

sa
te

n 
De

ze
 ri

ch
tli

jn
 is

 g
er

ic
ht

 to
t d

e 
lid

st
at

en
. 

 
 

  

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 564848

TA
BL

EA
U

 D
E 

CO
RR

ES
PO

N
DA

N
CE

 

DI
RE

CT
IV

E 
– 

PR
O

JE
T 

DE
 L

O
I 

Le
 p

ré
se

nt
 t

ab
le

au
 d

e 
co

rr
es

po
nd

an
ce

 v
ise

 à
 é

ta
bl

ir 
la

 c
or

re
sp

on
da

nc
e 

en
tr

e 
le

s 
di

sp
os

iti
on

s 
de

 la
 d

ire
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

9/
99

7 
du

 C
on

se
il 

du
 1

8 
ju

in
 2

01
9 

ét
ab

lis
sa

nt
 u

n 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

 p
ro

vi
so

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

et
 a

br
og

ea
nt

 la
 d

éc
isi

on
 9

6/
40

9/
PE

SC
 e

t c
el

le
s 

du
 p

ro
je

t d
e 

lo
i a

ct
ue

lle
m

en
t s

ou
m

is 
à 

la
 

Ch
am

br
e 

de
s r

ep
ré

se
nt

an
ts

. 

Ce
rt

ai
ne

s d
isp

os
iti

on
s d

e 
la

 d
ire

ct
iv

e 
se

ro
nt

 tr
an

sp
os

ée
s u

lté
rie

ur
em

en
t p

ar
 d

es
 a

rr
êt

és
 d

’e
xé

cu
tio

n,
 e

n 
ve

rt
u 

de
s h

ab
ili

ta
tio

ns
 p

ré
vu

es
 d

an
s l

e 
pr

oj
et

 d
e 

lo
i. 

Ce
s 

di
sp

os
iti

on
s 

ne
 s

on
t 

dè
s 

lo
rs

 p
as

 r
ep

ris
es

 d
an

s 
le

 p
ré

se
nt

 t
ab

le
au

, c
ar

 le
s 

ar
rê

té
s 

ne
 p

ou
rr

on
t 

êt
re

 a
do

pt
és

 q
u’

ap
rè

s 
l’e

nt
ré

e 
en

 v
ig

ue
ur

 d
e 

la
 lo

i. 
La

 
tr

an
sp

os
iti

on
 d

e 
ce

s d
isp

os
iti

on
s s

er
a 

as
su

ré
e 

vi
a 

un
 a

rr
êt

é 
ro

ya
l e

t u
n 

ar
rê

té
 m

in
ist

ér
ie

l, 
et

 s
ur

vi
en

dr
a 

pa
r c

on
sé

qu
en

t à
 u

ne
 é

ta
pe

 u
lté

rie
ur

e 
du

 p
ro

ce
ss

us
 

lé
gi

sla
tif

.  

Di
re

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 C

on
se

il 
du

 1
8 

ju
in

 2
01

9 
ét

ab
lis

sa
nt

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 

pr
ov

is
oi

re
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

et
 a

br
og

ea
nt

 la
 d

éc
is

io
n 

96
/4

09
/P

ES
C 

Pr
oj

et
 d

e 
lo

i p
or

ta
nt

 l’
im

pl
ém

en
ta

tio
n 

du
 ti

tr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
is

oi
re

 d
e 

l’U
ni

on
 

eu
ro

pé
en

ne
 te

l q
ue

 v
is

é 
da

ns
 la

 d
ire

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 C

on
se

il 
du

 1
8 

ju
in

 
20

19
 é

ta
bl

is
sa

nt
 u

n 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

 p
ro

vi
so

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

et
 

ab
ro

ge
an

t l
a 

dé
ci

si
on

 9
6/

40
9/

PE
SC

 

Ar
tic

le
s 

Di
sp

os
iti

on
s d

ire
ct

iv
e 

U
E 

Ar
tic

le
s 

Di
sp

os
iti

on
s n

at
io

na
le

s 

1.
 O

bj
et

 
La

 p
ré

se
nt

e 
di

re
ct

iv
e 

dé
fin

it 
de

s r
èg

le
s s

ur
 le

s c
on

di
tio

ns
 à

 re
sp

ec
te

r 
et

 la
 p

ro
cé

du
re

 à
 s

ui
vr

e 
pa

r l
es

 c
ito

ye
ns

 n
on

 re
pr

és
en

té
s 

da
ns

 d
es

 
pa

ys
 t

ie
rs

 p
ou

r 
ob

te
ni

r 
un

 t
itr

e 
de

 v
oy

ag
e 

pr
ov

iso
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 

eu
ro

pé
en

ne
 (

ci
-a

pr
ès

 d
én

om
m

é 
“T

VP
 U

E”
) 

et
 é

ta
bl

it 
un

 m
od

èl
e 

ty
pe

 p
ou

r c
e 

do
cu

m
en

t. 

 
 

2.
 D

éf
in

iti
on

s 
Au

x 
fin

s d
e 

la
 p

ré
se

nt
e 

di
re

ct
iv

e,
 o

n 
en

te
nd

 p
ar

:  

1)
 “

ci
to

ye
n 

no
n 

re
pr

és
en

té
”:

 to
ut

 c
ito

ye
n 

ay
an

t l
a 

na
tio

na
lit

é 
d’

un
 

Ét
at

 
m

em
br

e 
qu

i 
n’

es
t 

pa
s 

re
pr

és
en

té
 

da
ns

 
un

 
pa

ys
 

tie
rs

 
co

nf
or

m
ém

en
t à

 l’
ar

tic
le

 6
 d

e 
la

 d
ire

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
5/

63
7;

  

2)
 “d

em
an

de
ur

”:
 la

 p
er

so
nn

e 
qu

i p
ré

se
nt

e 
un

e 
de

m
an

de
 d

e 
TV

P 
U

E;
  

3)
 “

bé
né

fic
ia

ire
”:

 la
 p

er
so

nn
e 

à 
la

qu
el

le
 u

n 
TV

P 
U

E 
es

t d
él

iv
ré

;  

Ar
t. 

3,
 a

l. 
1er

, 5
° 

 

Po
ur

 l’
ap

pl
ic

at
io

n 
de

 la
 p

ré
se

nt
e 

lo
i e

t d
e 

se
s a

rr
êt

és
 d

’e
xé

cu
tio

n,
 

on
 e

nt
en

d 
pa

r: 

[…
] 

5°
 c

ito
ye

n 
no

n 
re

pr
és

en
té

: t
ou

t c
ito

ye
n 

ay
an

t l
a 

na
tio

na
lit

é 
d’

un
 

Et
at

 m
em

br
e 

de
 l’

U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
et

 q
ui

 n
’e

st
 p

as
 r

ep
ré

se
nt

é 
da

ns
 u

n 
pa

ys
 ti

er
s 

co
nf

or
m

ém
en

t à
 l’

ar
tic

le
 6

 d
e 

la
 d

ire
ct

iv
e 

(U
E)

 
20

15
/6

37
 d

u 
Co

ns
ei

l d
u 

20
 a

vr
il 

20
15

 é
ta

bl
iss

an
t l

es
 m

es
ur

es
 d

e 
co

or
di

na
tio

n 
et

 d
e 

co
op

ér
at

io
n 

né
ce

ss
ai

re
s 

po
ur

 f
ac

ili
te

r 
la

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



490867/001DOC 56 49

4)
 “

Ét
at

 m
em

br
e 

pr
êt

an
t a

ss
ist

an
ce

”:
 l’

Ét
at

 m
em

br
e 

qu
i r

eç
oi

t u
ne

 
de

m
an

de
 d

e 
TV

P 
U

E;
  

5)
 “

Ét
at

 m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é”
: l

’É
ta

t m
em

br
e 

do
nt

 le
 d

em
an

de
ur

 
af

fir
m

e 
êt

re
 re

ss
or

tis
sa

nt
;  

6)
 “

jo
ur

s o
uv

ra
bl

es
”:

 to
us

 le
s j

ou
rs

 a
ut

re
s q

ue
 le

s j
ou

rs
 fé

rié
s o

u 
le

s 
w

ee
k-

en
ds

 re
sp

ec
té

s p
ar

 l’
au

to
rit

é 
qu

i e
st

 te
nu

e 
d’

ag
ir.

 

pr
ot

ec
tio

n 
co

ns
ul

ai
re

 d
es

 c
ito

ye
ns

 d
e 

l’U
ni

on
 n

on
 r

ep
ré

se
nt

és
 

da
ns

 d
es

 p
ay

s t
ie

rs
 e

t a
br

og
ea

nt
 la

 d
éc

isi
on

 9
5/

55
3/

CE
. 

3.
 T

itr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
is

oi
re

 
de

 
l’U

ni
on

 
eu

ro
pé

en
ne

 

3.
 1

 L
e 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
(c

i-a
pr

ès
 

dé
no

m
m

é 
“T

VP
 U

E”
) e

st
 u

n 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

 q
ui

 e
st

 d
él

iv
ré

 p
ar

 u
n 

Ét
at

 m
em

br
e 

à 
un

 ci
to

ye
n 

no
n 

re
pr

és
en

té
 d

an
s u

n 
pa

ys
 ti

er
s a

ux
 fi

ns
 

d’
un

 t
ra

je
t 

un
iq

ue
 v

er
s 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

ou
 l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 r
és

id
en

ce
 d

u 
ci

to
ye

n,
 à

 la
 d

em
an

de
 d

u 
ci

to
ye

n,
 o

u,
 à

 
tit

re
 e

xc
ep

tio
nn

el
, v

er
s 

un
e 

au
tr

e 
de

st
in

at
io

n.
 L

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 
pe

uv
en

t 
au

ss
i 

dé
ci

de
r 

de
 

dé
liv

re
r 

de
s 

TV
P 

U
E 

à 
d’

au
tr

es
 

bé
né

fic
ia

ire
s c

on
fo

rm
ém

en
t à

 l’
ar

tic
le

 7
. 

Ar
t. 

3,
 a

l. 
1er

, 1
° 

 

Ar
t. 

3.
 P

ou
r 

l’a
pp

lic
at

io
n 

de
 l

a 
pr

és
en

te
 l

oi
 e

t 
de

 s
es

 a
rr

êt
és

 
d’

ex
éc

ut
io

n,
 o

n 
en

te
nd

 p
ar

: 

1°
 t

itr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
iso

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e:

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 d

él
iv

ré
 à

 u
n 

ci
to

ye
n 

no
n 

re
pr

és
en

té
 a

ux
 f

in
s 

d’
un

 t
ra

je
t 

un
iq

ue
 v

er
s 

l’E
ta

t 
m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

ou
 l’

Et
at

 m
em

br
e 

de
 

ré
sid

en
ce

 d
u 

ci
to

ye
n,

 à
 l

a 
de

m
an

de
 d

u 
ci

to
ye

n,
 o

u,
 à

 t
itr

e 
ex

ce
pt

io
nn

el
, v

er
s 

un
e 

au
tr

e 
de

st
in

at
io

n,
 e

n 
ca

s 
de

 p
er

te
, d

e 
vo

l 
ou

 d
e 

de
st

ru
ct

io
n 

de
 so

n 
pa

ss
ep

or
t o

u 
de

 so
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
, o

u 
lo

rs
qu

’il
 n

’e
st

 p
as

 p
os

sib
le

 d
’o

bt
en

ir 
le

 d
oc

um
en

t 
en

 q
ue

st
io

n 
da

ns
 

un
 

dé
la

i 
ra

iso
nn

ab
le

 
se

lo
n 

d’
au

tr
es

 
m

od
al

ité
s,

 
ce

ci
 

co
nf

or
m

ém
en

t a
ux

 m
od

al
ité

s e
t a

u 
m

od
èl

e 
pr

év
u 

da
ns

 la
 d

ire
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

9/
99

7 
du

 C
on

se
il 

du
 1

8 
ju

in
 2

01
9 

ét
ab

lis
sa

nt
 u

n 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

 p
ro

vi
so

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

et
 a

br
og

ea
nt

 la
 d

éc
isi

on
 

96
/4

09
/P

ES
C;

 

 
3.

2 
Le

s 
Ét

at
s 

m
em

br
es

 d
él

iv
re

nt
 d

es
 T

VP
 U

E 
au

x 
ci

to
ye

ns
 n

on
 

re
pr

és
en

té
s 

da
ns

 d
es

 p
ay

s 
tie

rs
 e

n 
ca

s 
de

 p
er

te
, 

de
 v

ol
 o

u 
de

 
de

st
ru

ct
io

n 
de

 le
ur

 p
as

se
po

rt
 o

u 
de

 le
ur

 ti
tr

e 
de

 v
oy

ag
e,

 o
u 

lo
rs

qu
’il

 
n’

es
t p

as
 p

os
sib

le
 d

’o
bt

en
ir 

le
 d

oc
um

en
t e

n 
qu

es
tio

n 
da

ns
 u

n 
dé

la
i 

ra
iso

nn
ab

le
 se

lo
n 

d’
au

tr
es

 m
od

al
ité

s,
 co

nf
or

m
ém

en
t à

 la
 p

ro
cé

du
re

 
dé

fin
ie

 à
 l’

ar
tic

le
 4

. 

4.
 P

ro
cé

du
re

 
4.

1 
Lo

rs
qu

’u
n 

Ét
at

 m
em

br
e 

re
ço

it 
un

e 
de

m
an

de
 d

e 
TV

P 
U

E,
 i

l 
co

ns
ul

te
, d

an
s 

le
s 

m
ei

lle
ur

s 
dé

la
is,

 e
t 

au
 p

lu
s 

ta
rd

 d
an

s 
le

s 
de

ux
 

jo
ur

s 
ou

vr
ab

le
s 

su
iv

an
t l

a 
ré

ce
pt

io
n 

de
 la

 d
em

an
de

, l
’É

ta
t m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

co
nf

or
m

ém
en

t 
à 

l’a
rt

ic
le

 1
0,

 p
ar

ag
ra

ph
e 

2,
 d

e 
la

 
di

re
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

5/
63

7 
en

 v
ue

 d
e 

vé
rif

ie
r l

a 
na

tio
na

lit
é 

et
 l’

id
en

tit
é 

du
 d

em
an

de
ur

. 

Ar
t. 

5,
 a

l. 
3 

 
Le

 R
oi

 d
ét

er
m

in
e 

le
s 

pr
oc

éd
ur

es
 p

ou
r 

la
 c

on
su

lta
tio

n 
de

 l’
Et

at
 

m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
du

 ci
to

ye
n 

de
 l’

U
ni

on
 q

ui
 d

em
an

de
 u

n 
tit

re
 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
iso

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

au
pr

ès
 d

’u
n 

po
st

e 
co

ns
ul

ai
re

 
de

 
ca

rr
iè

re
, 

d’
un

e 
m

iss
io

n 
di

pl
om

at
iq

ue
 

sa
ns

 
co

m
pé

te
nc

e 
co

ns
ul

ai
re

 o
u 

d’
un

e 
ag

en
ce

 c
on

su
la

ire
. 

Co
m

pl
ét

é 
ul

té
rie

ur
em

en
t p

ar
 u

n 
ar

rê
té

 d
’e

xé
cu

tio
n 

 

 
4.

2 
L’

Ét
at

 m
em

br
e 

pr
êt

an
t a

ss
ist

an
ce

 c
om

m
un

iq
ue

 à
 l’

Ét
at

 m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
to

ut
es

 le
s i

nf
or

m
at

io
ns

 p
er

tin
en

te
s,

 e
t n

ot
am

m
en

t: 
 

a)
 le

 n
om

 e
t l

e(
s)

 p
ré

no
m

(s
), 

la
 n

at
io

na
lit

é,
 la

 d
at

e 
de

 n
ai

ss
an

ce
 e

t 
le

 se
xe

 d
u 

de
m

an
de

ur
;  

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 565050

b)
 u

ne
 im

ag
e 

fa
ci

al
e 

du
 d

em
an

de
ur

 p
ris

e 
pa

r l
es

 a
ut

or
ité

s 
de

 l’
Ét

at
 

m
em

br
e 

pr
êt

an
t 

as
sis

ta
nc

e 
au

 
m

om
en

t 
de

 
la

 
de

m
an

de
 

ou
, 

un
iq

ue
m

en
t d

an
s l

e 
ca

s o
ù 

ce
la

 n
’e

st
 p

as
 fa

isa
bl

e,
 u

ne
 p

ho
to

gr
ap

hi
e 

sc
an

né
e 

ou
 n

um
ér

iq
ue

 d
u 

de
m

an
de

ur
, 

su
r 

la
 b

as
e 

de
s 

no
rm

es
 

ét
ab

lie
s 

da
ns

 la
 p

ar
tie

 3
 d

u 
do

cu
m

en
t 

93
03

 d
e 

l’O
rg

an
isa

tio
n 

de
 

l’a
vi

at
io

n 
ci

vi
le

 i
nt

er
na

tio
na

le
 (

O
AC

I) 
re

la
tif

 a
ux

 d
oc

um
en

ts
 d

e 
vo

ya
ge

 l
isi

bl
es

 à
 l

a 
m

ac
hi

ne
 (

se
pt

iè
m

e 
éd

iti
on

, 
20

15
) 

(c
i-a

pr
ès

 
dé

no
m

m
é 

“d
oc

um
en

t 9
30

3 
de

 l’
O

AC
I”

); 
 

c)
 

un
e 

co
pi

e 
ou

 
un

e 
co

pi
e 

sc
an

né
e 

de
 

to
us

 
le

s 
m

oy
en

s 
d’

id
en

tif
ic

at
io

n 
di

sp
on

ib
le

s,
 p

ar
 e

xe
m

pl
e 

la
 c

ar
te

 d
’id

en
tit

é 
ou

 le
 

pe
rm

is 
de

 c
on

du
ire

 e
t, 

si 
ce

s 
in

fo
rm

at
io

ns
 s

on
t d

isp
on

ib
le

s,
 le

 ty
pe

 
et

 l
e 

nu
m

ér
o 

du
 d

oc
um

en
t 

re
m

pl
ac

é 
et

 l
e 

nu
m

ér
o 

de
 r

eg
ist

re
 

na
tio

na
l o

u 
le

 n
um

ér
o 

de
 sé

cu
rit

é 
so

ci
al

e.
 

 
4.

3 
Da

ns
 le

s 
m

ei
lle

ur
s 

dé
la

is,
 e

t 
au

 p
lu

s 
ta

rd
 d

an
s 

le
s 

tr
oi

s 
jo

ur
s 

ou
vr

ab
le

s 
su

iv
an

t 
la

 r
éc

ep
tio

n 
de

s 
in

fo
rm

at
io

ns
 m

en
tio

nn
ée

s 
au

 
pa

ra
gr

ap
he

 2
 d

u 
pr

és
en

t 
ar

tic
le

, 
l’É

ta
t 

m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
ré

po
nd

 à
 la

 co
ns

ul
ta

tio
n 

co
nf

or
m

ém
en

t à
 l’

ar
tic

le
 1

0,
 p

ar
ag

ra
ph

e 
3,

 
de

 la
 d

ire
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

5/
63

7 
et

 c
on

fir
m

e 
si 

le
 d

em
an

de
ur

 e
st

 u
n 

de
 

se
s 

re
ss

or
tis

sa
nt

s.
 S

i 
l’É

ta
t 

m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
n’

es
t 

pa
s 

en
 

m
es

ur
e 

de
 r

ép
on

dr
e 

da
ns

 le
s 

tr
oi

s 
jo

ur
s 

ou
vr

ab
le

s,
 il

 e
n 

in
fo

rm
e,

 
da

ns
 c

e 
dé

la
i, 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
pr

êt
an

t 
as

sis
ta

nc
e 

et
 f

ou
rn

it 
un

e 
es

tim
at

io
n 

du
 d

él
ai

 p
ré

vu
 p

ou
r 

la
 r

ép
on

se
. L

’É
ta

t m
em

br
e 

pr
êt

an
t 

as
sis

ta
nc

e 
in

fo
rm

e 
le

 d
em

an
de

ur
 e

n 
co

ns
éq

ue
nc

e.
 E

n 
ca

s 
de

 
co

nf
irm

at
io

n 
de

 l
a 

na
tio

na
lit

é 
du

 d
em

an
de

ur
, 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
pr

êt
an

t a
ss

ist
an

ce
 d

él
iv

re
 le

 T
VP

 U
E 

au
 d

em
an

de
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
4.

4 
Si

 l’
Ét

at
 m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

s’
op

po
se

 à
 c

e 
qu

’u
n 

TV
P 

U
E 

so
it 

dé
liv

ré
 à

 l
’u

n 
de

 s
es

 r
es

so
rt

iss
an

ts
, 

il 
en

 i
nf

or
m

e 
l’É

ta
t 

m
em

br
e 

pr
êt

an
t a

ss
ist

an
ce

. D
an

s 
ce

 c
as

, l
e 

TV
P 

U
E 

n’
es

t p
as

 d
él

iv
ré

 e
t l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

as
su

m
e 

la
 r

es
po

ns
ab

ili
té

 d
’a

cc
or

de
r 

un
e 

pr
ot

ec
tio

n 
co

ns
ul

ai
re

 à
 so

n 
ci

to
ye

n 
co

nf
or

m
ém

en
t à

 se
s o

bl
ig

at
io

ns
 

et
 

pr
at

iq
ue

s 
lé

ga
le

s.
 

L’
Ét

at
 

m
em

br
e 

pr
êt

an
t 

as
sis

ta
nc

e,
 

en
 

co
nc

er
ta

tio
n 

ét
ro

ite
 a

ve
c 

l’É
ta

t m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é,
 in

fo
rm

e 
le

 
de

m
an

de
ur

 e
n 

co
ns

éq
ue

nc
e.

 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



510867/001DOC 56 51

 
4.

5 
Da

ns
 d

es
 c

as
 ju

st
ifi

és
, l

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 p
eu

ve
nt

 a
lle

r 
au

-d
el

à 
de

s d
él

ai
s p

ré
vu

s a
ux

 p
ar

ag
ra

ph
es

 1
 e

t 3
. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
4.

6 
Da

ns
 d

es
 c

as
 d

’e
xt

rê
m

e 
ur

ge
nc

e,
 l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
pr

êt
an

t 
as

sis
ta

nc
e 

pe
ut

 d
él

iv
re

r 
un

 T
VP

 U
E 

sa
ns

 c
on

su
lta

tio
n 

pr
éa

la
bl

e 
de

 
l’É

ta
t 

m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é.
 A

va
nt

 d
e 

pr
oc

éd
er

 a
in

si,
 l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
pr

êt
an

t 
as

sis
ta

nc
e 

au
ra

 
ép

ui
sé

 
to

us
 

le
s 

m
oy

en
s 

de
 

co
m

m
un

ic
at

io
n 

di
sp

on
ib

le
s 

av
ec

 l
’É

ta
t 

m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é.
 

L’
Ét

at
 m

em
br

e 
pr

êt
an

t a
ss

ist
an

ce
 in

fo
rm

e 
da

ns
 le

s 
m

ei
lle

ur
s 

dé
la

is
 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

de
 la

 d
él

iv
ra

nc
e 

d’
un

 T
VP

 U
E 

et
 d

e 
l’i

de
nt

ité
 d

e 
la

 p
er

so
nn

e 
à 

la
qu

el
le

 c
e 

TV
P 

U
E 

a 
ét

é 
dé

liv
ré

. C
et

te
 

no
tif

ic
at

io
n 

co
m

pr
en

d 
to

ut
es

 le
s d

on
né

es
 fi

gu
ra

nt
 su

r l
e 

TV
P 

U
E.

 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
4.

7 
L’

au
to

rit
é 

de
 l’

Ét
at

 m
em

br
e 

qu
i d

él
iv

re
 le

 T
VP

 U
E 

st
oc

ke
 u

ne
 

ph
ot

oc
op

ie
 o

u 
un

e 
co

pi
e 

sc
an

né
e 

de
 c

ha
qu

e 
TV

P 
U

E 
dé

liv
ré

 e
t f

ai
t 

pa
rv

en
ir 

un
e 

au
tr

e 
ph

ot
oc

op
ie

 o
u 

co
pi

e 
sc

an
né

e 
à 

l’É
ta

t m
em

br
e 

de
 

na
tio

na
lit

é 
du

 d
em

an
de

ur
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
4.

8 
Le

 b
én

éf
ic

ia
ire

 d
’u

n 
TV

P 
U

E 
es

t i
nv

ité
 à

 re
st

itu
er

 c
el

ui
-c

i, 
qu

’il
 a

it 
ou

 n
on

 e
xp

iré
, d

ès
 so

n 
ar

riv
ée

 à
 la

 d
es

tin
at

io
n 

fin
al

e.
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
4.

9 
La

 C
om

m
iss

io
n 

pe
ut

 a
do

pt
er

 d
es

 a
ct

es
 d

’e
xé

cu
tio

n 
ét

ab
lis

sa
nt

 
un

 f
or

m
ul

ai
re

 t
yp

e 
de

 d
em

an
de

 d
e 

TV
P 

U
E 

co
m

po
rt

an
t 

de
s 

in
fo

rm
at

io
ns

 s
ur

 l’
ob

lig
at

io
n 

de
 r

es
tit

ue
r 

le
 T

VP
 U

E 
à 

l’a
rr

iv
ée

. C
es

 
ac

te
s 

d’
ex

éc
ut

io
n 

so
nt

 a
do

pt
és

 e
n 

co
nf

or
m

ité
 a

ve
c 

la
 p

ro
cé

du
re

 
d’

ex
am

en
 v

is
ée

 à
 l’

ar
tic

le
 1

2,
 p

ar
ag

ra
ph

e 
2.

 

 
 

5.
 D

is
po

si
tio

ns
 

fin
an

ci
èr

es
 

5.
1 

L’
Ét

at
 m

em
br

e 
pr

êt
an

t 
as

sis
ta

nc
e 

fa
ct

ur
e 

au
 d

em
an

de
ur

 d
es

 
fr

ai
s i

de
nt

iq
ue

s à
 ce

ux
 q

u’
il 

fa
ct

ur
e 

à 
se

s p
ro

pr
es

 re
ss

or
tis

sa
nt

s p
ou

r 
la

 d
él

iv
ra

nc
e 

de
 d

oc
um

en
ts

 p
ro

vi
so

ire
s n

at
io

na
ux

. 

Ar
t. 

4,
 a

l. 
1er

, 2
° 

 
Le

 R
oi

 d
ét

er
m

in
e:

 

[…
] 

2°
 le

 c
oû

t d
u 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e;
 

Co
m

pl
ét

é 
ul

té
rie

ur
em

en
t p

ar
 u

n 
ar

rê
té

 d
’e

xé
cu

tio
n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 565252

 
5.

2 
L’

Ét
at

 m
em

br
e 

pr
êt

an
t a

ss
ist

an
ce

 p
eu

t r
en

on
ce

r à
 fa

ct
ur

er
 d

es
 

fr
ai

s,
 d

’u
ne

 m
an

iè
re

 g
én

ér
al

e 
ou

 d
an

s 
de

s 
ca

s 
pa

rt
ic

ul
ie

rs
 q

u’
il 

dé
te

rm
in

e.
 

 
 

 
5.

3 
Lo

rs
qu

e 
le

s d
em

an
de

ur
s 

ne
 so

nt
 p

as
 e

n 
m

es
ur

e 
de

 p
ay

er
 u

n 
de

 
qu

el
co

nq
ue

s f
ra

is 
ap

pl
ic

ab
le

s à
 l’

Ét
at

 m
em

br
e 

pr
êt

an
t a

ss
ist

an
ce

 a
u 

m
om

en
t 

où
 

ils
 

in
tr

od
ui

se
nt

 
le

ur
 

de
m

an
de

, 
ils

 
s’

en
ga

ge
nt

 
à 

re
m

bo
ur

se
r d

e 
te

ls 
fr

ai
s 

à 
l’É

ta
t m

em
br

e 
do

nt
 le

s 
in

té
re

ss
és

 o
nt

 la
 

na
tio

na
lit

é 
au

 m
oy

en
 d

u 
fo

rm
ul

ai
re

 ty
pe

 fi
gu

ra
nt

 à
 l’

an
ne

xe
 I 

de
 la

 
di

re
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

5/
63

7.
 E

n 
pa

re
ils

 ca
s,

 l’
ar

tic
le

 1
4,

 p
ar

ag
ra

ph
e 

2,
 e

t 
l’a

rt
ic

le
 1

5 
de

 la
 d

ire
ct

iv
e 

(U
E)

 2
01

5/
63

7 
s’

ap
pl

iq
ue

nt
. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

6.
 V

al
id

ité
 

U
n 

TV
P 

U
E 

es
t 

va
lid

e 
po

ur
 la

 p
ér

io
de

 n
éc

es
sa

ire
 p

ou
r 

ef
fe

ct
ue

r 
le

 
vo

ya
ge

 p
ou

r 
le

qu
el

 il
 e

st
 d

él
iv

ré
. P

ou
r 

le
 c

al
cu

l d
e 

ce
tt

e 
pé

rio
de

, i
l 

es
t t

en
u 

co
m

pt
e 

de
s a

rr
êt

s p
ou

r l
a 

nu
it 

et
 d

u 
te

m
ps

 re
qu

is 
po

ur
 le

s 
co

rr
es

po
nd

an
ce

s.
 L

a 
pé

rio
de

 d
e 

va
lid

ité
 c

om
pr

en
d 

un
 “

dé
la

i 
de

 
gr

âc
e”

 
su

pp
lé

m
en

ta
ire

 
de

 
de

ux
 

jo
ur

s.
 

Sa
uf

 
ci

rc
on

st
an

ce
s 

ex
ce

pt
io

nn
el

le
s,

 la
 v

al
id

ité
 d

’u
n 

TV
P 

U
E 

ne
 d

ép
as

se
 p

as
 q

ui
nz

e 
jo

ur
s 

ci
vi

ls.
 

Ar
t. 

6 

 
Ar

t. 
6.

 L
e 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
es

t 
va

lid
e 

po
ur

 la
 p

ér
io

de
 n

éc
es

sa
ire

 p
ou

r 
ef

fe
ct

ue
r 

le
 v

oy
ag

e 
po

ur
 

le
qu

el
 il

 e
st

 d
él

iv
ré

. S
au

f c
irc

on
st

an
ce

s e
xc

ep
tio

nn
el

le
s,

 la
 v

al
id

ité
 

d’
un

 ti
tr

e 
de

 v
oy

ag
e 

pr
ov

iso
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
ne

 d
ép

as
se

 
pa

s q
ui

nz
e 

jo
ur

s c
al

en
dr

ie
r. 

Le
 R

oi
 f

ix
e 

le
s 

m
od

al
ité

s 
po

ur
 d

ét
er

m
in

er
 l

a 
du

ré
e 

de
 v

al
id

ité
 

ef
fe

ct
iv

em
en

t n
éc

es
sa

ire
 d

u 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

 p
ro

vi
so

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 
eu

ro
pé

en
ne

. 

Co
m

pl
ét

é 
ul

té
rie

ur
em

en
t p

ar
 u

n 
ar

rê
té

 d
’e

xé
cu

tio
n 

7.
 D

él
iv

ra
nc

e 
fa

cu
lta

tiv
e 

de
 T

VP
 

U
E 

7.
1 

En
 c

as
 d

e 
pe

rt
e,

 d
e 

vo
l o

u 
de

 d
es

tr
uc

tio
n 

du
 p

as
se

po
rt

 o
u 

du
 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 d

u 
de

m
an

de
ur

, 
ou

 l
or

sq
u’

il 
n’

es
t 

pa
s 

po
ss

ib
le

 
d’

ob
te

ni
r l

e 
do

cu
m

en
t e

n 
qu

es
tio

n 
da

ns
 u

n 
dé

la
i r

ai
so

nn
ab

le
 s

el
on

 
d’

au
tr

es
 m

od
al

ité
s,

 u
n 

Ét
at

 m
em

br
e 

pe
ut

 d
él

iv
re

r d
es

 T
VP

 U
E:

  

a)
 à

 se
s p

ro
pr

es
 re

ss
or

tis
sa

nt
s;

  

b)
 a

ux
 ci

to
ye

ns
 d

e 
l’U

ni
on

 n
on

 re
pr

és
en

té
s s

ur
 le

 te
rr

ito
ire

 d
es

 É
ta

ts
 

m
em

br
es

, 
y 

co
m

pr
is 

le
s 

pa
ys

 e
t 

te
rr

ito
ire

s 
d’

ou
tr

em
er

 v
isé

s 
à 

l’a
rt

ic
le

 3
55

, p
ar

ag
ra

ph
e 

2,
 p

re
m

ie
r a

lin
éa

, d
u 

TF
U

E;
  

c)
 a

ux
 c

ito
ye

ns
 d

’u
n 

au
tr

e 
Ét

at
 m

em
br

e 
qu

i e
st

 r
ep

ré
se

nt
é 

da
ns

 le
 

pa
ys

 o
ù 

ils
 c

he
rc

he
nt

 à
 o

bt
en

ir 
le

 T
VP

 U
E 

et
 lo

rs
qu

’il
 e

xi
st

e 
de

s 
ar

ra
ng

em
en

ts
 à

 c
et

 e
ffe

t e
nt

re
 le

s É
ta

ts
 m

em
br

es
 c

on
ce

rn
és

;  

Ar
t. 

5,
 a

l. 
2 

 
Ar

t. 
5.

 L
e 

Ro
i 

dé
te

rm
in

e 
le

s 
au

tr
es

 c
at

ég
or

ie
s 

de
 p

er
so

nn
es

 
au

xq
ue

lle
s 

un
 t

itr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
iso

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

pe
ut

 ê
tr

e 
dé

liv
ré

. 

Co
m

pl
ét

é 
ul

té
rie

ur
em

en
t p

ar
 u

n 
ar

rê
té

 d
’e

xé
cu

tio
n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



530867/001DOC 56 53

d)
 a

ux
 m

em
br

es
 d

e 
la

 fa
m

ill
e,

 q
ui

 n
e 

so
nt

 p
as

 e
ux

-m
êm

es
 c

ito
ye

ns
 

de
 l’

U
ni

on
, a

cc
om

pa
gn

an
t d

es
 c

ito
ye

ns
 d

e 
l’U

ni
on

 n
on

 re
pr

és
en

té
s 

da
ns

 u
n 

pa
ys

 ti
er

s o
u 

de
s c

ito
ye

ns
 d

e 
l’U

ni
on

 v
isé

s a
u 

po
in

t a
), 

b)
 o

u 
c)

, l
or

sq
ue

 c
es

 m
em

br
es

 d
e 

la
 fa

m
ill

e 
ré

sid
en

t l
ég

al
em

en
t d

an
s 

un
 

Ét
at

 m
em

br
e,

 s
an

s 
pr

éj
ud

ic
e 

de
 t

ou
te

 o
bl

ig
at

io
n 

d’
ob

te
ni

r 
un

 v
isa

 
ap

pl
ic

ab
le

;  

e)
 a

ux
 a

ut
re

s 
pe

rs
on

ne
s 

au
xq

ue
lle

s 
ce

t 
Ét

at
 m

em
br

e 
ou

 u
n 

au
tr

e 
Ét

at
 m

em
br

e 
es

t 
te

nu
 d

’a
cc

or
de

r 
un

e 
pr

ot
ec

tio
n 

au
 t

itr
e 

du
 d

ro
it 

in
te

rn
at

io
na

l o
u 

na
tio

na
l e

t 
qu

i r
és

id
en

t 
lé

ga
le

m
en

t 
da

ns
 u

n 
Ét

at
 

m
em

br
e.

 

 
7.

2 
Lo

rs
qu

’u
n 

Ét
at

 m
em

br
e 

dé
liv

re
 u

n 
TV

P 
U

E 
co

nf
or

m
ém

en
t: 

 

a)
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 1
, p

oi
nt

 b
) o

u 
c)

, d
u 

pr
és

en
t a

rt
ic

le
, l

a 
co

ns
ul

ta
tio

n 
m

en
tio

nn
ée

 à
 l’

ar
tic

le
 4

 c
on

ce
rn

e 
l’É

ta
t m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é 

de
s 

ci
to

ye
ns

 d
e 

l’U
ni

on
;  

b)
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 1
, 

po
in

t 
d)

, 
du

 p
ré

se
nt

 a
rt

ic
le

, 
la

 c
on

su
lta

tio
n 

m
en

tio
nn

ée
 à

 l’
ar

tic
le

 4
 c

on
ce

rn
e 

l’É
ta

t m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
du

 
ci

to
ye

n 
de

 l’
U

ni
on

 a
cc

om
pa

gn
é 

et
, s

i n
éc

es
sa

ire
, l

’É
ta

t m
em

br
e 

de
 

ré
sid

en
ce

 d
u 

m
em

br
e 

de
 l

a 
fa

m
ill

e.
 P

ar
 d

ér
og

at
io

n 
à 

l’a
rt

ic
le

 4
, 

pa
ra

gr
ap

he
 

6,
 

au
cu

n 
TV

P 
U

E 
n’

es
t 

dé
liv

ré
 

sa
ns

 
co

ns
ul

ta
tio

n 
pr

éa
la

bl
e 

de
 l’

Ét
at

 m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
du

 c
ito

ye
n 

de
 l’

U
ni

on
 

ac
co

m
pa

gn
é 

et
, 

si 
né

ce
ss

ai
re

, d
e 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 r
és

id
en

ce
 d

u 
m

em
br

e 
de

 la
 fa

m
ill

e;
  

c)
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 1
, 

po
in

t 
e)

, 
du

 p
ré

se
nt

 a
rt

ic
le

, 
la

 c
on

su
lta

tio
n 

m
en

tio
nn

ée
 à

 l’
ar

tic
le

 4
 c

on
ce

rn
e 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
te

nu
 d

’a
cc

or
de

r 
un

e 
pr

ot
ec

tio
n 

au
 d

em
an

de
ur

 a
u 

tit
re

 d
u 

dr
oi

t 
in

te
rn

at
io

na
l 

ou
 

na
tio

na
l e

t q
ui

 e
st

 le
 p

ay
s d

e 
de

st
in

at
io

n 
in

di
qu

é 
su

r l
e 

TV
P 

U
E.

 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

8.
 M

od
èl

e 
ty

pe
 d

e 
TV

P 
U

E 
8.

1 
Le

s 
TV

P 
U

E 
se

 c
om

po
se

nt
 d

’u
n 

fo
rm

ul
ai

re
 T

VP
 U

E 
ty

pe
 e

t d
’u

ne
 

vi
gn

et
te

 
TV

P 
U

E 
ty

pe
. 

Ce
 

fo
rm

ul
ai

re
 

et
 

ce
tt

e 
vi

gn
et

te
 

so
nt

 
co

nf
or

m
es

 a
ux

 s
pé

ci
fic

at
io

ns
 d

éf
in

ie
s 

au
x 

an
ne

xe
s 

I 
et

 I
I 

et
 a

ux
 

sp
éc

ifi
ca

tio
ns

 te
ch

ni
qu

es
 c

om
pl

ém
en

ta
ire

s 
ét

ab
lie

s 
co

nf
or

m
ém

en
t 

à 
l’a

rt
ic

le
 9

. 

  
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 565454

 
8.

2 
Lo

rs
qu

e 
la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
 e

st
 r

em
pl

ie
, 

le
s 

ru
br

iq
ue

s 
én

um
ér

ée
s 

à 
l’a

nn
ex

e 
II 

so
nt

 c
om

pl
ét

ée
s 

et
 l

a 
zo

ne
 l

isi
bl

e 
à 

la
 

m
ac

hi
ne

 re
m

pl
ie

, c
on

fo
rm

ém
en

t a
u 

do
cu

m
en

t 9
30

3 
de

 l’
O

AC
I. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
8.

3 
En

 v
ue

 d
’a

tt
ei

nd
re

 l
es

 o
bj

ec
tif

s 
de

 l
a 

pr
és

en
te

 d
ire

ct
iv

e,
 e

n 
pa

rt
ic

ul
ie

r d
e 

ga
ra

nt
ir 

l’e
xe

rc
ic

e 
du

 d
ro

it 
à 

la
 p

ro
te

ct
io

n 
co

ns
ul

ai
re

 
su

r l
a 

ba
se

 d
’u

n 
m

od
èl

e 
de

 T
VP

 U
E 

m
od

er
ne

 e
t s

ûr
, l

a 
Co

m
m

iss
io

n 
es

t h
ab

ili
té

e 
à 

ad
op

te
r d

es
 a

ct
es

 d
él

ég
ué

s c
on

fo
rm

ém
en

t à
 l’

ar
tic

le
 

11
 a

fin
 d

e 
m

od
ifi

er
 le

s 
an

ne
xe

s 
I e

t 
II 

ai
ns

i q
ue

 le
s 

ré
fé

re
nc

es
 a

ux
 

no
rm

es
 é

ta
bl

ie
s p

ar
 l’

O
AC

I v
isé

es
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 2
 d

u 
pr

és
en

t a
rt

ic
le

 
et

 à
 l’

ar
tic

le
 4

, p
ar

ag
ra

ph
e 

2,
 p

oi
nt

 b
), 

po
ur

 te
ni

r c
om

pt
e 

de
s p

ro
gr

ès
 

te
ch

ni
qu

es
. 

 
 

 
8.

4 
Le

s 
Ét

at
s 

m
em

br
es

 p
eu

ve
nt

 a
jo

ut
er

 t
ou

te
 m

en
tio

n 
na

tio
na

le
 

né
ce

ss
ai

re
 d

an
s l

a 
ru

br
iq

ue
 “R

em
ar

qu
es

” d
e 

la
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 
vi

sé
e 

à 
l’a

nn
ex

e 
II,

 p
oi

nt
 9

. 
Ce

s 
m

en
tio

ns
 n

at
io

na
le

s 
ne

 f
on

t 
pa

s 
do

ub
le

 e
m

pl
oi

 a
ve

c 
le

s r
ub

riq
ue

s m
en

tio
nn

ée
s à

 l’
an

ne
xe

 II
. 

 
 

 
8.

5 
To

ut
es

 l
es

 m
en

tio
ns

 p
or

té
es

 s
ur

 l
a 

vi
gn

et
te

 T
VP

 U
E 

ty
pe

, 
y 

co
m

pr
is 

l’i
m

ag
e 

fa
ci

al
e,

 s
on

t 
im

pr
im

ée
s.

 A
uc

un
e 

m
od

ifi
ca

tio
n 

m
an

us
cr

ite
 n

’e
st

 a
pp

or
té

e 
à 

un
e 

vi
gn

et
te

 T
VP

 U
E 

ty
pe

 im
pr

im
ée

. 

À 
tit

re
 e

xc
ep

tio
nn

el
, e

n 
ca

s d
e 

fo
rc

e 
m

aj
eu

re
 te

ch
ni

qu
e,

 la
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 p
eu

t ê
tr

e 
re

m
pl

ie
 à

 la
 m

ai
n 

et
 u

ne
 p

ho
to

gr
ap

hi
e 

pe
ut

 
y 

êt
re

 a
pp

os
ée

. E
n 

pa
re

ils
 c

as
, l

a 
ph

ot
og

ra
ph

ie
 e

st
 p

ou
rv

ue
 d

’u
ne

 
pr

ot
ec

tio
n 

su
pp

lé
m

en
ta

ire
 c

on
tr

e 
la

 su
bs

tit
ut

io
n 

de
 p

ho
to

. A
uc

un
e 

m
od

ifi
ca

tio
n 

n’
es

t 
ap

po
rt

ée
 à

 u
ne

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
 q

ui
 a

 é
té

 
re

m
pl

ie
 à

 la
 m

ai
n.

 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
8.

6 
Si

 u
ne

 e
rr

eu
r 

es
t d

éc
el

ée
 s

ur
 u

ne
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 q
ui

 n
’a

 
pa

s 
en

co
re

 é
té

 a
pp

os
ée

 s
ur

 le
 fo

rm
ul

ai
re

 T
VP

 U
E 

ty
pe

, l
a 

vi
gn

et
te

 
en

 q
ue

st
io

n 
es

t i
nv

al
id

ée
 e

t d
ét

ru
ite

. S
i u

ne
 e

rr
eu

r e
st

 d
éc

el
ée

 a
pr

ès
 

qu
e 

la
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 a
 é

té
 a

pp
os

ée
 su

r l
e 

fo
rm

ul
ai

re
 T

VP
 U

E 
ty

pe
, l

es
 d

eu
x 

él
ém

en
ts

 s
on

t 
in

va
lid

és
 e

t 
dé

tr
ui

ts
 e

t 
un

e 
no

uv
el

le
 

vi
gn

et
te

 T
VP

 U
E 

ty
pe

 e
st

 p
ro

du
ite

. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



550867/001DOC 56 55

 
8.

7 
La

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
 i

m
pr

im
ée

 c
on

te
na

nt
 l

es
 r

ub
riq

ue
s 

co
m

pl
ét

ée
s 

es
t 

ap
po

sé
e 

su
r 

le
 

fo
rm

ul
ai

re
 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 
co

nf
or

m
ém

en
t à

 l’
an

ne
xe

 I.
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
8.

8 
Le

s 
Ét

at
s 

m
em

br
es

 v
ei

lle
nt

 à
 c

e 
qu

e 
le

ur
s 

st
oc

ks
 d

e 
fo

rm
ul

ai
re

s 
et

 d
e 

vi
gn

et
te

s T
VP

 U
E 

vi
er

ge
s t

yp
es

 so
ie

nt
 à

 l’
ab

ri 
du

 v
ol

. 
 

Co
m

pl
ét

é 
ul

té
rie

ur
em

en
t p

ar
 u

n 
ar

rê
té

 d
’e

xé
cu

tio
n 

9.
 S

pé
ci

fic
at

io
ns

 
te

ch
ni

qu
es

 
co

m
pl

ém
en

ta
ire

s 

9.
1 

La
 C

om
m

iss
io

n 
ad

op
te

 d
es

 a
ct

es
 d

’e
xé

cu
tio

n 
co

nt
en

an
t 

de
s 

sp
éc

ifi
ca

tio
ns

 te
ch

ni
qu

es
 co

m
pl

ém
en

ta
ire

s p
ou

r l
es

 T
VP

 U
E 

au
 su

je
t 

de
s a

sp
ec

ts
 su

iv
an

ts
:  

a)
 le

 d
es

sin
, l

e 
m

od
èl

e 
et

 le
s c

ou
le

ur
s d

u 
fo

rm
ul

ai
re

 e
t d

e 
la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
s;

  

b)
 l

es
 e

xi
ge

nc
es

 a
pp

lic
ab

le
s 

au
x 

m
at

ér
ia

ux
 e

t 
au

x 
te

ch
ni

qu
es

 
d’

im
pr

es
sio

n 
du

 fo
rm

ul
ai

re
 T

VP
 U

E 
ty

pe
;  

c)
 le

s 
di

sp
os

iti
fs

 e
t 

ex
ig

en
ce

s 
de

 s
éc

ur
ité

, 
y 

co
m

pr
is 

de
s 

no
rm

es
 

re
nf

or
cé

es
 

de
 

pr
év

en
tio

n 
du

 
ris

qu
e 

de
 

co
nt

re
fa

ço
n 

et
 

de
 

fa
lsi

fic
at

io
n;

  

d)
 le

s a
ut

re
s m

od
al

ité
s à

 o
bs

er
ve

r p
ou

r r
em

pl
ir 

et
 d

él
iv

re
r l

e 
TV

P 
U

E.
  

Ce
s a

ct
es

 d
’e

xé
cu

tio
n 

so
nt

 a
do

pt
és

 e
n 

co
nf

or
m

ité
 a

ve
c l

a 
pr

oc
éd

ur
e 

d’
ex

am
en

 v
is

ée
 à

 l’
ar

tic
le

 1
2,

 p
ar

ag
ra

ph
e 

2.
 

 
 

 
9.

2 
Il 

pe
ut

 
êt

re
 

dé
ci

dé
 

qu
e 

le
s 

sp
éc

ifi
ca

tio
ns

 
te

ch
ni

qu
es

 
co

m
pl

ém
en

ta
ire

s 
vi

sé
es

 a
u 

pa
ra

gr
ap

he
 1

 s
on

t 
se

cr
èt

es
 e

t 
ne

 s
on

t 
pa

s 
pu

bl
ié

es
. 

Da
ns

 c
e 

ca
s,

 e
lle

s 
ne

 s
on

t 
co

m
m

un
iq

ué
es

 q
u’

au
x 

or
ga

ni
sm

es
 d

és
ig

né
s 

pa
r l

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 p
ou

r l
a 

pr
od

uc
tio

n 
de

s 
TV

P 
U

E 
et

 a
ux

 p
er

so
nn

es
 d

ûm
en

t a
ut

or
isé

es
 p

ar
 u

n 
Ét

at
 m

em
br

e 
ou

 
pa

r l
a 

Co
m

m
iss

io
n.

 

 
 

10
. 

Pr
od

uc
tio

n 
de

 
TV

P 
U

E 
10

.1
 

Ch
aq

ue
 

Ét
at

 
m

em
br

e 
dé

sig
ne

 
un

 
or

ga
ni

sm
e 

ay
an

t 
la

 
re

sp
on

sa
bi

lit
é 

de
 la

 p
ro

du
ct

io
n 

de
s f

or
m

ul
ai

re
s e

t d
es

 v
ig

ne
tt

es
 T

VP
 

U
E 

ty
pe

s.
 U

n 
m

êm
e 

or
ga

ni
sm

e 
pe

ut
 ê

tr
e 

dé
sig

né
 p

ar
 p

lu
sie

ur
s É

ta
ts

 
m

em
br

es
 o

u 
pa

r l
’e

ns
em

bl
e 

de
 c

eu
x-

ci
. 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 565656

 
10

.2
 C

ha
qu

e 
Ét

at
 m

em
br

e 
co

m
m

un
iq

ue
 le

 n
om

 d
e 

l’o
rg

an
ism

e 
qu

i 
pr

od
ui

t 
se

s 
fo

rm
ul

ai
re

s 
et

 
se

s 
vi

gn
et

te
s 

TV
P 

U
E 

ty
pe

s 
à 

la
 

Co
m

m
iss

io
n 

et
 a

ux
 a

ut
re

s 
Ét

at
s 

m
em

br
es

. 
Si

 u
n 

Ét
at

 m
em

br
e 

ch
an

ge
 d

’o
rg

an
ism

e 
dé

sig
né

, 
il 

en
 i

nf
or

m
e 

la
 C

om
m

iss
io

n 
et

 l
es

 
au

tr
es

 É
ta

ts
 m

em
br

es
. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

11
. 

Ex
er

ci
ce

 d
e 

la
 

dé
lé

ga
tio

n 
11

.1
 

Le
 

po
uv

oi
r 

d’
ad

op
te

r 
de

s 
ac

te
s 

dé
lé

gu
és

 
co

nf
ér

é 
à 

la
 

Co
m

m
iss

io
n 

es
t s

ou
m

is 
au

x 
co

nd
iti

on
s f

ix
ée

s a
u 

pr
és

en
t a

rt
ic

le
. 

 
 

 
11

.2
 L

e 
po

uv
oi

r 
d’

ad
op

te
r 

le
s 

ac
te

s 
dé

lé
gu

és
 v

isé
s 

à 
l’a

rt
ic

le
 8

, 
pa

ra
gr

ap
he

 3
, 

et
 à

 l
’a

rt
ic

le
 1

3,
 p

ar
ag

ra
ph

e 
1,

 e
st

 c
on

fé
ré

 à
 l

a 
Co

m
m

iss
io

n 
po

ur
 u

ne
 d

ur
ée

 in
dé

te
rm

in
ée

 à
 c

om
pt

er
 d

u 
10

 ju
ill

et
 

20
19

. 

 
 

 
11

.3
 L

a 
dé

lé
ga

tio
n 

de
 p

ou
vo

ir 
vi

sé
e 

à 
l’a

rt
ic

le
 8

, p
ar

ag
ra

ph
e 

3,
 e

t à
 

l’a
rt

ic
le

 1
3,

 p
ar

ag
ra

ph
e 

1,
 p

eu
t ê

tr
e 

ré
vo

qu
ée

 à
 to

ut
 m

om
en

t p
ar

 le
 

Co
ns

ei
l. 

La
 d

éc
isi

on
 d

e 
ré

vo
ca

tio
n 

m
et

 fi
n 

à 
la

 d
él

ég
at

io
n 

de
 p

ou
vo

ir 
qu

i y
 e

st
 p

ré
ci

sé
e.

 L
a 

ré
vo

ca
tio

n 
pr

en
d 

ef
fe

t l
e 

jo
ur

 su
iv

an
t c

el
ui

 d
e 

la
 p

ub
lic

at
io

n 
de

 l
ad

ite
 d

éc
isi

on
 a

u 
Jo

ur
na

l 
of

fic
ie

l 
de

 l
’U

ni
on

 
eu

ro
pé

en
ne

 o
u 

à 
un

e 
da

te
 u

lté
rie

ur
e 

qu
i e

st
 p

ré
ci

sé
e 

da
ns

 la
di

te
 

dé
ci

sio
n.

 E
lle

 n
e 

po
rt

e 
pa

s 
at

te
in

te
 à

 la
 v

al
id

ité
 d

es
 a

ct
es

 d
él

ég
ué

s 
dé

jà
 e

n 
vi

gu
eu

r. 

 
 

 
11

.4
 A

va
nt

 l’
ad

op
tio

n 
d’

un
 a

ct
e 

dé
lé

gu
é,

 la
 C

om
m

iss
io

n 
co

ns
ul

te
 le

s 
ex

pe
rt

s 
dé

sig
né

s 
pa

r 
ch

aq
ue

 É
ta

t 
m

em
br

e,
 c

on
fo

rm
ém

en
t 

au
x 

pr
in

ci
pe

s 
dé

fin
is 

da
ns

 l’
ac

co
rd

 in
te

rin
st

itu
tio

nn
el

 d
u 

13
 a

vr
il 

20
16

 
“M

ie
ux

 lé
gi

fé
re

r”
. 

 
 

 
11

.5
 A

us
sit

ôt
 q

u’
el

le
 a

do
pt

e 
un

 a
ct

e 
dé

lé
gu

é,
 l

a 
Co

m
m

iss
io

n 
le

 
no

tif
ie

 a
u 

Co
ns

ei
l. 

 
 

 
11

.6
 U

n 
ac

te
 d

él
ég

ué
 a

do
pt

é 
en

 v
er

tu
 d

e 
l’a

rt
ic

le
 8

, p
ar

ag
ra

ph
e 

3,
 

et
 d

e 
l’a

rt
ic

le
 1

3,
 p

ar
ag

ra
ph

e 
1,

 n
’e

nt
re

 e
n 

vi
gu

eu
r q

ue
 si

 le
 C

on
se

il 
n’

a 
pa

s e
xp

rim
é 

d’
ob

je
ct

io
ns

 d
an

s u
n 

dé
la

i d
e 

de
ux

 m
oi

s à
 c

om
pt

er
 

de
 la

 n
ot

ifi
ca

tio
n 

de
 c

et
 a

ct
e 

au
 C

on
se

il 
ou

 s
i, 

av
an

t l
’e

xp
ira

tio
n 

de
 

ce
 d

él
ai

, l
e 

Co
ns

ei
l a

 in
fo

rm
é 

la
 C

om
m

iss
io

n 
de

 so
n 

in
te

nt
io

n 
de

 n
e 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



570867/001DOC 56 57

pa
s 

ex
pr

im
er

 d
’o

bj
ec

tio
ns

. 
Ce

 d
él

ai
 e

st
 p

ro
lo

ng
é 

de
 d

eu
x 

m
oi

s 
à 

l’i
ni

tia
tiv

e 
du

 C
on

se
il.

 

 
11

.7
 L

e 
Pa

rle
m

en
t 

eu
ro

pé
en

 e
st

 in
fo

rm
é 

de
 l’

ad
op

tio
n 

de
s 

ac
te

s 
dé

lé
gu

és
 p

ar
 la

 C
om

m
iss

io
n,

 d
e 

to
ut

e 
ob

je
ct

io
n 

fo
rm

ul
ée

 à
 le

ur
 

ég
ar

d,
 o

u 
de

 la
 ré

vo
ca

tio
n 

de
 la

 d
él

ég
at

io
n 

de
 p

ou
vo

ir 
pa

r l
e 

Co
ns

ei
l. 

 
 

12
. C

om
ité

 
12

.1
 L

a 
Co

m
m

iss
io

n 
es

t a
ss

ist
ée

 p
ar

 le
 c

om
ité

 in
st

itu
é 

pa
r l

’a
rt

ic
le

 6
 

du
 r

èg
le

m
en

t (
CE

) n
° 

16
83

/9
5.

 L
ed

it 
co

m
ité

 e
st

 u
n 

co
m

ité
 a

u 
se

ns
 

du
 rè

gl
em

en
t (

U
E)

 n
° 1

82
/2

01
1.

 

 
 

 
12

.2
 Lo

rs
qu

’il
 e

st
 fa

it 
ré

fé
re

nc
e 

au
 p

ré
se

nt
 p

ar
ag

ra
ph

e,
 l’

ar
tic

le
 5

 d
u 

rè
gl

em
en

t (
U

E)
 n

° 1
82

/2
01

1 
s’

ap
pl

iq
ue

. 
 

 

13
. N

ot
ifi

ca
tio

n 
au

x 
pa

ys
 ti

er
s 

13
.1

 D
an

s u
n 

dé
la

i d
e 

vi
ng

t e
t u

n 
m

oi
s à

 c
om

pt
er

 d
e 

l’a
do

pt
io

n 
de

s 
sp

éc
ifi

ca
tio

ns
 te

ch
ni

qu
es

 co
m

pl
ém

en
ta

ire
s v

isé
es

 à
 l’

ar
tic

le
 9

, l
’É

ta
t 

m
em

br
e 

qu
i 

ex
er

ce
 l

a 
pr

és
id

en
ce

 d
u 

Co
ns

ei
l 

co
nf

or
m

ém
en

t 
à 

l’a
rt

ic
le

 1
6,

 p
ar

ag
ra

ph
e 

9,
 d

u 
TU

E 
co

m
m

un
iq

ue
 d

es
 s

pé
ci

m
en

s 
du

 
fo

rm
ul

ai
re

 e
t 

de
 la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
s 

à 
la

 C
om

m
iss

io
n 

et
 a

u 
SE

AE
. 

La
 

Co
m

m
iss

io
n 

es
t 

ha
bi

lit
ée

 
à 

ad
op

te
r 

de
s 

ac
te

s 
dé

lé
gu

és
 

co
nf

or
m

ém
en

t 
à 

l’a
rt

ic
le

 1
1 

af
in

 d
e 

m
od

ifi
er

 le
 p

re
m

ie
r 

al
in

éa
 d

u 
pr

és
en

t 
pa

ra
gr

ap
he

 e
n 

dé
sig

na
nt

 u
n 

au
tr

e 
Ét

at
 m

em
br

e 
en

 t
an

t 
qu

’É
ta

t 
m

em
br

e 
re

sp
on

sa
bl

e 
de

 la
 fo

ur
ni

tu
re

 d
es

 s
pé

ci
m

en
s 

vi
sé

s 
au

di
t a

lin
éa

, s
ur

 la
 b

as
e 

de
 cr

itè
re

s o
bj

ec
tif

s t
el

s q
ue

 la
 p

ré
se

nc
e 

su
r 

so
n 

te
rr

ito
ire

 d
e 

l’o
rg

an
ism

e 
dé

sig
né

 p
ou

r l
a 

pr
od

uc
tio

n 
de

s T
VP

 U
E 

pa
r p

lu
sie

ur
s É

ta
ts

 m
em

br
es

 o
u 

pa
r l

’e
ns

em
bl

e 
de

 c
eu

x-
ci

. 

 
 

 
13

.2
 Le

 S
EA

E 
tr

an
sm

et
 le

s s
pé

ci
m

en
s d

u 
fo

rm
ul

ai
re

 e
t d

e 
la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
s a

ux
 d

él
ég

at
io

ns
 d

e 
l’U

ni
on

 d
an

s l
es

 p
ay

s t
ie

rs
. 

 
 

 
13

.3
 L

es
 d

él
ég

at
io

ns
 d

e 
l’U

ni
on

 d
an

s 
le

s 
pa

ys
 t

ie
rs

 in
fo

rm
en

t 
le

s 
au

to
rit

és
 c

om
pé

te
nt

es
 d

es
 p

ay
s 

tie
rs

 r
es

pe
ct

ifs
 d

e 
l’u

til
isa

tio
n 

du
 

TV
P 

U
E 

ai
ns

i q
ue

 d
e 

so
n 

m
od

èl
e 

ty
pe

 e
t d

e 
se

s p
rin

ci
pa

ux
 d

isp
os

iti
fs

 
de

 s
éc

ur
ité

, 
y 

co
m

pr
is 

en
 l

eu
r 

fo
ur

ni
ss

an
t 

de
s 

sp
éc

im
en

s 
du

 
fo

rm
ul

ai
re

 e
t d

e 
la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
s à

 d
es

 fi
ns

 d
e 

ré
fé

re
nc

e.
 L

a 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 565858

no
tif

ic
at

io
n 

à 
un

 p
ay

s 
tie

rs
 d

on
né

 e
st

 r
ép

ét
ée

 à
 la

 d
em

an
de

 d
e 

ce
 

pa
ys

 ti
er

s.
 L

a 
no

tif
ic

at
io

n 
n’

in
cl

ut
 p

as
 le

s 
sp

éc
ifi

ca
tio

ns
 q

ui
 d

oi
ve

nt
 

êt
re

 te
nu

es
 se

cr
èt

es
 c

on
fo

rm
ém

en
t à

 l’
ar

tic
le

 9
, p

ar
ag

ra
ph

e 
2.

 

 
13

.4
 C

ha
qu

e 
fo

is 
qu

e 
le

 fo
rm

ul
ai

re
 o

u 
la

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
 e

st
 

m
od

ifi
é(

e)
, l

a 
pr

oc
éd

ur
e 

dé
fin

ie
 a

ux
 p

ar
ag

ra
ph

es
 1

 à
 3

 e
st

 ré
pé

té
e.

 
Le

 d
él

ai
 vi

sé
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 1
 e

st
 d

e 
vi

ng
t e

t u
n 

m
oi

s a
pr

ès
 l’

ad
op

tio
n 

du
 m

od
èl

e 
m

od
ifi

é 
de

 fo
rm

ul
ai

re
 o

u 
de

 v
ig

ne
tt

e 
TV

P 
U

E 
ty

pe
. 

 
 

 
13

.5
 L

or
sq

u’
au

cu
ne

 d
él

ég
at

io
n 

de
 l’

U
ni

on
 n

’e
st

 p
ré

se
nt

e 
da

ns
 u

n 
pa

ys
 ti

er
s,

 le
s 

Ét
at

s 
m

em
br

es
 r

ep
ré

se
nt

és
 d

éc
id

en
t, 

en
 s

’a
pp

uy
an

t 
su

r 
la

 
co

op
ér

at
io

n 
co

ns
ul

ai
re

 
lo

ca
le

, 
qu

el
 

Ét
at

 
m

em
br

e 
co

m
m

un
iq

ue
 le

 m
od

èl
e 

ty
pe

 d
e 

TV
P 

U
E 

ai
ns

i q
ue

 s
es

 p
rin

ci
pa

ux
 

di
sp

os
iti

fs
 d

e 
sé

cu
rit

é 
au

x 
au

to
rit

és
 c

on
ce

rn
ée

s 
de

 c
e 

pa
ys

 ti
er

s.
 L

e 
SE

AE
 a

ss
ur

e,
 e

n 
co

op
ér

at
io

n 
av

ec
 l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
co

nc
er

né
, 

la
 

tr
an

sm
iss

io
n 

de
 s

pé
ci

m
en

s 
du

 fo
rm

ul
ai

re
 e

t d
e 

la
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

s à
 c

et
te

 fi
n.

 

 
 

14
. T

ra
ite

m
en

t p
lu

s 
fa

vo
ra

bl
e 

Le
s É

ta
ts

 m
em

br
es

 p
eu

ve
nt

 in
st

au
re

r o
u 

m
ai

nt
en

ir 
de

s d
isp

os
iti

on
s 

pl
us

 fa
vo

ra
bl

es
 q

ue
 c

el
le

s 
de

 la
 p

ré
se

nt
e 

di
re

ct
iv

e 
da

ns
 la

 m
es

ur
e 

où
 e

lle
s s

on
t c

om
pa

tib
le

s a
ve

c 
ce

lle
-c

i. 

 
 

15
. 

Pr
ot

ec
tio

n 
de

s 
do

nn
ée

s 
à 

ca
ra

ct
èr

e 
pe

rs
on

ne
l 

15
.1

 L
es

 d
on

né
es

 à
 c

ar
ac

tè
re

 p
er

so
nn

el
 t

ra
ité

es
 a

ux
 f

in
s 

de
 l

a 
pr

és
en

te
 d

ire
ct

iv
e,

 y
 c

om
pr

is 
l’i

m
ag

e 
fa

ci
al

e 
ou

 la
 p

ho
to

gr
ap

hi
e 

du
 

de
m

an
de

ur
 v

isé
e 

à 
l’a

rt
ic

le
 4

, p
ar

ag
ra

ph
e 

2,
 n

e 
so

nt
 u

til
isé

es
 q

ue
 

po
ur

 v
ér

ifi
er

 l’
id

en
tit

é 
du

 d
em

an
de

ur
 s

el
on

 la
 p

ro
cé

du
re

 d
éf

in
ie

 à
 

l’a
rt

ic
le

 4
, p

ou
r i

m
pr

im
er

 la
 v

ig
ne

tt
e 

TV
P 

U
E 

ty
pe

 e
t p

ou
r f

ac
ili

te
r l

es
 

dé
pl

ac
em

en
ts

 d
ud

it 
de

m
an

de
ur

. L
’É

ta
t m

em
br

e 
pr

êt
an

t a
ss

ist
an

ce
 

et
 

l’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 
na

tio
na

lit
é 

ga
ra

nt
iss

en
t 

un
e 

sé
cu

rit
é 

ap
pr

op
rié

e 
de

s d
on

né
es

 à
 c

ar
ac

tè
re

 p
er

so
nn

el
. 

 
Tr

an
sp

os
é 

da
ns

 le
 p

ro
je

t d
e 

lo
i m

od
ifi

an
t l

a 
lo

i d
u 

10
 fé

vr
ie

r 2
01

5 
re

la
tiv

e 
au

x 
tr

ai
te

m
en

ts
 a

ut
om

at
isé

s 
de

 d
on

né
es

 à
 c

ar
ac

tè
re

 
pe

rs
on

ne
l n

éc
es

sa
ire

s a
ux

 p
as

se
po

rt
s e

t t
itr

es
 d

e 
vo

ya
ge

 b
el

ge
s 

 
15

.2
 S

an
s 

pr
éj

ud
ic

e 
du

 rè
gl

em
en

t (
U

E)
 2

01
6/

67
9,

 u
n 

de
m

an
de

ur
 à

 
qu

i 
un

 T
VP

 U
E 

es
t 

dé
liv

ré
 a

 l
e 

dr
oi

t 
de

 v
ér

ifi
er

 l
es

 d
on

né
es

 à
 

ca
ra

ct
èr

e 
pe

rs
on

ne
l c

on
te

nu
es

 d
an

s l
e 

TV
P 

U
E 

et
, l

e 
ca

s é
ch

éa
nt

, d
e 

de
m

an
de

r 
qu

e 
de

s 
co

rr
ec

tio
ns

 y
 s

oi
en

t 
ap

po
rt

ée
s 

en
 d

él
iv

ra
nt

 u
n 

no
uv

ea
u 

do
cu

m
en

t. 

 
Tr

an
sp

os
é 

da
ns

 le
 p

ro
je

t d
e 

lo
i m

od
ifi

an
t l

a 
lo

i d
u 

10
 fé

vr
ie

r 2
01

5 
re

la
tiv

e 
au

x 
tr

ai
te

m
en

ts
 a

ut
om

at
isé

s 
de

 d
on

né
es

 à
 c

ar
ac

tè
re

 
pe

rs
on

ne
l n

éc
es

sa
ire

s a
ux

 p
as

se
po

rt
s e

t t
itr

es
 d

e 
vo

ya
ge

 b
el

ge
s 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



590867/001DOC 56 59

 
15

.3
 A

uc
un

e 
in

fo
rm

at
io

n 
so

us
 u

ne
 fo

rm
e 

lis
ib

le
 à

 la
 m

ac
hi

ne
 n

’e
st

 
in

cl
us

e 
da

ns
 u

n 
TV

P 
U

E 
à 

m
oi

ns
 q

u’
el

le
 n

’a
pp

ar
ai

ss
e 

ég
al

em
en

t d
an

s 
le

s r
ub

riq
ue

s m
en

tio
nn

ée
s a

u 
po

in
t 6

 d
e 

l’a
nn

ex
e 

II.
 

 
 

 
15

.4
 

L’
Ét

at
 

m
em

br
e 

pr
êt

an
t 

as
sis

ta
nc

e 
et

 
l’É

ta
t 

m
em

br
e 

de
 

na
tio

na
lit

é 
ne

 c
on

se
rv

en
t 

le
s 

do
nn

ée
s 

à 
ca

ra
ct

èr
e 

pe
rs

on
ne

l d
’u

n 
de

m
an

de
ur

 
qu

’a
us

si 
lo

ng
te

m
ps

 
qu

’e
lle

s 
so

nt
 

né
ce

ss
ai

re
s,

 
no

ta
m

m
en

t p
ou

r o
bt

en
ir 

le
 p

ai
em

en
t d

es
 fr

ai
s 

vi
sé

s à
 l’

ar
tic

le
 5

. E
n 

au
cu

n 
ca

s 
ce

s 
do

nn
ée

s 
à 

ca
ra

ct
èr

e 
pe

rs
on

ne
l n

e 
so

nt
 c

on
se

rv
ée

s 
pe

nd
an

t p
lu

s 
de

 1
80

 jo
ur

s 
pa

r l
’É

ta
t m

em
br

e 
pr

êt
an

t a
ss

ist
an

ce
 o

u 
pe

nd
an

t 
pl

us
 d

e 
de

ux
 a

ns
 p

ar
 l

’É
ta

t 
m

em
br

e 
de

 n
at

io
na

lit
é.

 À
 

l’e
xp

ira
tio

n 
de

 la
 p

ér
io

de
 d

e 
co

ns
er

va
tio

n,
 le

s 
do

nn
ée

s 
à 

ca
ra

ct
èr

e 
pe

rs
on

ne
l d

’u
n 

de
m

an
de

ur
 so

nt
 e

ffa
cé

es
. 

 
Tr

an
sp

os
é 

da
ns

 le
 p

ro
je

t d
e 

lo
i m

od
ifi

an
t l

a 
lo

i d
u 

10
 fé

vr
ie

r 2
01

5 
re

la
tiv

e 
au

x 
tr

ai
te

m
en

ts
 a

ut
om

at
isé

s 
de

 d
on

né
es

 à
 c

ar
ac

tè
re

 
pe

rs
on

ne
l n

éc
es

sa
ire

s a
ux

 p
as

se
po

rt
s e

t t
itr

es
 d

e 
vo

ya
ge

 b
el

ge
s 

 
15

.5
 P

ar
 d

ér
og

at
io

n 
au

 p
ar

ag
ra

ph
e 

4,
 le

s 
Ét

at
s m

em
br

es
 s

’a
ss

ur
en

t 
qu

e 
to

ut
 T

VP
 U

E 
re

st
itu

é 
et

 t
ou

te
s 

le
s 

co
pi

es
 y

 r
el

at
iv

es
 s

oi
en

t 
dé

tr
ui

ts
 e

n 
to

ut
e 

sé
cu

rit
é 

et
 d

an
s l

es
 m

ei
lle

ur
s d

él
ai

s.
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

16
. S

ui
vi

 
16

.1
 1

. L
es

 É
ta

ts
 m

em
br

es
 a

ss
ur

en
t u

n 
su

iv
i r

ég
ul

ie
r d

e 
l’a

pp
lic

at
io

n 
de

 la
 p

ré
se

nt
e 

di
re

ct
iv

e 
su

r l
a 

ba
se

 d
es

 in
di

ca
te

ur
s s

ui
va

nt
s:

  

a)
 le

 n
om

br
e 

de
 T

VP
 U

E 
dé

liv
ré

s 
en

 a
pp

lic
at

io
n 

de
 l’

ar
tic

le
 3

 e
t 

la
 

na
tio

na
lit

é 
du

 b
én

éf
ic

ia
ire

;  

b)
 le

 n
om

br
e 

de
 T

VP
 U

E 
dé

liv
ré

s 
en

 a
pp

lic
at

io
n 

de
 l’

ar
tic

le
 7

 e
t 

la
 

na
tio

na
lit

é 
du

 b
én

éf
ic

ia
ire

;  

et
 c

) l
e 

no
m

br
e 

de
 c

as
 d

e 
fr

au
de

 e
t d

e 
co

nt
re

fa
ço

n 
lié

s a
ux

 T
VP

 U
E.

 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
16

.2
 L

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 o
rg

an
ise

nt
 la

 p
ro

du
ct

io
n 

et
 la

 c
ol

le
ct

e 
de

s 
do

nn
ée

s 
né

ce
ss

ai
re

s 
po

ur
 m

es
ur

er
 t

ou
t 

ch
an

ge
m

en
t 

su
rv

en
an

t 
da

ns
 le

s i
nd

ic
at

eu
rs

 m
en

tio
nn

és
 a

u 
pa

ra
gr

ap
he

 1
 e

t f
ou

rn
iss

en
t c

es
 

in
fo

rm
at

io
ns

 à
 la

 C
om

m
is

sio
n 

su
r u

ne
 b

as
e 

an
nu

el
le

. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

 
16

.3
 L

a 
Co

m
m

is
sio

n 
pe

ut
 a

do
pt

er
 d

es
 a

ct
es

 d
’e

xé
cu

tio
n 

en
 v

ue
 

d’
ét

ab
lir

 
de

s 
in

di
ca

te
ur

s 
su

pp
lé

m
en

ta
ire

s 
à 

ce
ux

 
vi

sé
s 

au
 

pa
ra

gr
ap

he
 1

 d
u 

pr
és

en
t a

rt
ic

le
. C

es
 a

ct
es

 d
’e

xé
cu

tio
n 

so
nt

 a
do

pt
és

 

 
 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 566060

en
 c

on
fo

rm
ité

 a
ve

c 
la

 p
ro

cé
du

re
 d

’e
xa

m
en

 v
isé

e 
à 

l’a
rt

ic
le

 1
2,

 
pa

ra
gr

ap
he

 2
. 

17
. É

va
lu

at
io

n 
17

.1
 C

in
q 

an
s 

au
 p

lu
s 

tô
t 

ap
rè

s 
la

 d
at

e 
de

 t
ra

ns
po

sit
io

n 
de

 l
a 

pr
és

en
te

 d
ire

ct
iv

e,
 l

a 
Co

m
m

iss
io

n 
pr

oc
èd

e 
à 

un
e 

év
al

ua
tio

n 
de

 
ce

lle
-c

i e
t 

so
um

et
 u

n 
ra

pp
or

t e
xp

os
an

t 
se

s 
pr

in
ci

pa
le

s 
co

nc
lu

sio
ns

 
au

 P
ar

le
m

en
t e

ur
op

ée
n 

et
 a

u 
Co

ns
ei

l. 
 

Ce
 r

ap
po

rt
 c

om
pr

en
d 

un
e 

év
al

ua
tio

n 
du

 c
ar

ac
tè

re
 a

dé
qu

at
 d

u 
ni

ve
au

 d
e 

sé
cu

rit
é 

de
s 

do
nn

ée
s 

à 
ca

ra
ct

èr
e 

pe
rs

on
ne

l 
et

 d
e 

l’i
nc

id
en

ce
 s

ur
 le

s 
dr

oi
ts

 f
on

da
m

en
ta

ux
 e

t 
ex

am
in

e 
la

 p
os

sib
ili

té
 

d’
in

st
au

re
r d

es
 fr

ai
s u

ni
fo

rm
es

 p
ou

r l
es

 T
VP

 U
E.

 

 
 

 
17

.2
 

Le
s 

Ét
at

s 
m

em
br

es
 

fo
ur

ni
ss

en
t 

à 
la

 
Co

m
m

is
sio

n 
le

s 
in

fo
rm

at
io

ns
 n

éc
es

sa
ire

s 
à 

l’é
ta

bl
iss

em
en

t 
du

 r
ap

po
rt

 v
isé

 a
u 

pa
ra

gr
ap

he
 1

. 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

18
. A

br
og

at
io

n 
18

.1
 La

 d
éc

isi
on

 9
6/

40
9/

PE
SC

 e
st

 a
br

og
ée

 a
ve

c e
ffe

t t
re

nt
e-

six
 m

oi
s 

ap
rè

s 
l’a

do
pt

io
n 

de
s 

sp
éc

ifi
ca

tio
ns

 t
ec

hn
iq

ue
s 

co
m

pl
ém

en
ta

ire
s 

vi
sé

es
 à

 l’
ar

tic
le

 9
. 

 
 

 
18

.2
 Le

s r
éf

ér
en

ce
s f

ai
te

s à
 la

 d
éc

isi
on

 a
br

og
ée

 s’
en

te
nd

en
t c

om
m

e 
fa

ite
s à

 la
 p

ré
se

nt
e 

di
re

ct
iv

e.
 

 
 

 
18

.3
 L

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 v
ei

lle
nt

 à
 a

ss
ur

er
 l

’in
va

lid
at

io
n 

et
 l

a 
de

st
ru

ct
io

n 
de

s 
fo

rm
ul

ai
re

s 
TV

P 
pr

od
ui

ts
 e

n 
ap

pl
ic

at
io

n 
de

 l
a 

dé
ci

sio
n 

96
/4

09
/P

ES
C 

da
ns

 le
 d

él
ai

 v
isé

e 
au

 p
ar

ag
ra

ph
e 

1.
 

 
Co

m
pl

ét
é 

ul
té

rie
ur

em
en

t p
ar

 u
n 

ar
rê

té
 d

’e
xé

cu
tio

n 

19
. T

ra
ns

po
si

tio
n 

Le
s 

Ét
at

s 
m

em
br

es
 a

do
pt

en
t e

t p
ub

lie
nt

, a
u 

pl
us

 ta
rd

 v
in

gt
-q

ua
tr

e 
m

oi
s 

à 
co

m
pt

er
 

de
 

l’a
do

pt
io

n 
de

s 
sp

éc
ifi

ca
tio

ns
 

te
ch

ni
qu

es
 

co
m

pl
ém

en
ta

ire
s 

vi
sé

es
 à

 l
’a

rt
ic

le
 9

, 
le

s 
di

sp
os

iti
on

s 
lé

gi
sla

tiv
es

, 
ré

gl
em

en
ta

ire
s 

et
 a

dm
in

ist
ra

tiv
es

 n
éc

es
sa

ire
s 

po
ur

 s
e 

co
nf

or
m

er
 à

 
la

 p
ré

se
nt

e 
di

re
ct

iv
e.

 I
ls 

co
m

m
un

iq
ue

nt
 i

m
m

éd
ia

te
m

en
t 

à 
la

 
Co

m
m

iss
io

n 
le

 te
xt

e 
de

 c
es

 d
isp

os
iti

on
s.

 

Ar
t. 

7 
La

 p
ré

se
nt

e 
lo

i e
nt

re
 e

n 
vi

gu
eu

r l
e 

8 
dé

ce
m

br
e 

20
25

. 

Le
 R

oi
 p

eu
t f

ix
er

 u
ne

 d
at

e 
d’

en
tr

ée
 e

n 
vi

gu
eu

r a
nt

ér
ie

ur
e 

à 
ce

lle
 

m
en

tio
nn

ée
 à

 l’
al

in
éa

 1
er

. 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



610867/001DOC 56 61

Ils
 a

pp
liq

ue
nt

 c
es

 d
isp

os
iti

on
s 

à 
pa

rt
ir 

du
 t

re
nt

e-
six

iè
m

e 
m

oi
s 

su
iv

an
t 

l’a
do

pt
io

n 
de

s 
sp

éc
ifi

ca
tio

ns
 t

ec
hn

iq
ue

s 
co

m
pl

ém
en

ta
ire

s 
vi

sé
es

 à
 l’

ar
tic

le
 9

.  

Lo
rs

qu
e 

le
s 

Ét
at

s 
m

em
br

es
 a

do
pt

en
t 

ce
s 

di
sp

os
iti

on
s,

 c
el

le
s-

ci
 

co
nt

ie
nn

en
t 

un
e 

ré
fé

re
nc

e 
à 

la
 

pr
és

en
te

 
di

re
ct

iv
e 

ou
 

so
nt

 
ac

co
m

pa
gn

ée
s 

d’
un

e 
te

lle
 

ré
fé

re
nc

e 
lo

rs
 

de
 

le
ur

 
pu

bl
ic

at
io

n 
of

fic
ie

lle
. 

Le
s 

m
od

al
ité

s 
de

 c
et

te
 r

éf
ér

en
ce

 s
on

t 
ar

rê
té

es
 p

ar
 le

s 
Ét

at
s m

em
br

es
. 

 
19

.2
 L

es
 É

ta
ts

 m
em

br
es

 c
om

m
un

iq
ue

nt
 à

 la
 C

om
m

iss
io

n 
le

 te
xt

e 
de

s d
isp

os
iti

on
s e

ss
en

tie
lle

s d
e 

dr
oi

t i
nt

er
ne

 q
u’

ils
 a

do
pt

en
t d

an
s 

le
 d

om
ai

ne
 ré

gi
 p

ar
 la

 p
ré

se
nt

e 
di

re
ct

iv
e.

 

 
 

20
. E

nt
ré

e 
en

 
vi

gu
eu

r 
La

 p
ré

se
nt

e 
di

re
ct

iv
e 

en
tr

e 
en

 v
ig

ue
ur

 le
 v

in
gt

iè
m

e 
jo

ur
 su

iv
an

t 
ce

lu
i d

e 
sa

 p
ub

lic
at

io
n 

au
 Jo

ur
na

l o
ffi

ci
el

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e.
 

 
 

21
. D

es
tin

at
ai

re
s 

Le
s É

ta
ts

 m
em

br
es

 so
nt

 d
es

tin
at

ai
re

s d
e 

la
 p

ré
se

nt
e 

di
re

ct
iv

e.
 

 
 

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 566262

CO
N

CO
RD

AN
TI

ET
AB

EL
 

W
ET

SO
N

TW
ER

P 
– 

RI
CH

TL
IJN

 

W
et

so
nt

w
er

p 
to

t i
nv

oe
rin

g 
va

n 
he

t E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t z
oa

ls
 b

ed
oe

ld
 in

 d
e 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

Ar
tik

el
en

 
N

at
io

na
le

 b
ep

al
in

ge
n 

Ar
tic

le
s 

Be
pa

lin
ge

n 
EU

-R
ic

ht
lij

n 

Ar
tik

el
 1

  
De

ze
 w

et
 r

eg
el

t 
ee

n 
aa

ng
el

eg
en

he
id

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 7

4 
va

n 
de

 
Gr

on
dw

et
. 

 
 

Ar
t. 

2 

 

De
ze

 w
et

 v
oo

rz
ie

t 
in

 d
e 

ge
de

el
te

lij
ke

 o
m

ze
tt

in
g 

va
n 

Ri
ch

tli
jn

 (
EU

) 
20

19
/9

97
 v

an
 d

e 
Ra

ad
 v

an
 1

8 
ju

ni
 2

01
9 

to
t 

va
st

st
el

lin
g 

va
n 

ee
n 

EU
-

no
od

re
isd

oc
um

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B.
 

 
 

Ar
t. 

3 

 

Vo
or

 d
e 

to
ep

as
sin

g 
va

n 
de

ze
 w

et
 e

n 
de

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
ite

n 
er

va
n 

w
or

dt
 v

er
st

aa
n 

on
de

r: 

1°
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t: 

ee
n 

re
isd

oc
um

en
t d

at
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
 a

an
 

ee
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 

bu
r g

er
 

va
n 

w
ie

 
he

t 
pa

sp
oo

rt
 

of
 

re
isd

oc
um

en
t 

ve
rlo

re
n,

 g
es

to
le

n 
of

 v
er

ni
et

ig
d 

is,
 o

f w
an

ne
er

 h
et

 n
ie

t 
m

og
el

ijk
 is

 o
m

 h
et

 d
oc

um
en

t i
n 

kw
es

tie
 o

p 
ee

n 
an

de
re

 m
an

ie
r b

in
ne

n 
ee

n 
re

de
lij

ke
 te

rm
ijn

 te
 v

er
kr

ijg
en

, v
oo

r e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

of
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
ve

rb
lij

f 
va

n 
di

e 
bu

rg
er

, 
zo

al
s 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 n
aa

r 
ee

n 
an

de
re

 b
es

te
m

m
in

g,
 d

it 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 d
e 

m
od

al
ite

ite
n 

en
 h

et
 

m
od

el
 v

oo
rz

ie
n 

in
 d

e 
Ri

ch
tli

jn
 (E

U
) 2

01
9/

99
7 

va
n 

de
 R

aa
d 

va
n 

18
 ju

ni
 

20
19

 t
ot

 v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
en

 t
ot

 in
tr

ek
ki

ng
 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B;
 

2°
 d

e 
m

in
ist

er
: d

e 
m

in
ist

er
 d

ie
 b

ev
oe

gd
 is

 v
oo

r B
ui

te
nl

an
ds

e 
Za

ke
n;

 

3°
 c

on
su

la
ire

 b
er

oe
ps

po
st

: d
e 

Be
lg

isc
he

 c
on

su
la

ire
 p

os
t 

m
et

 a
an

 h
et

 
ho

of
d 

ee
n 

co
ns

ul
ai

re
 b

er
oe

ps
am

bt
en

aa
r; 

Ar
t. 

2 

Ar
t. 

3 
 

Ar
t. 

2 
Vo

or
 d

e 
to

ep
as

sin
g 

va
n 

de
ze

 ri
ch

tli
jn

 w
or

dt
 v

er
st

aa
n 

on
de

r: 
 

1)
 

“n
ie

t-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r”
: e

lk
e 

bu
rg

er
 d

ie
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t b
ez

it 
va

n 
ee

n 
lid

st
aa

t d
ie

 n
ie

t w
or

dt
 ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
d 

in
 e

en
 d

er
de

 la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rti
ke

l 6
 v

an
 R

ic
ht

lij
n 

(E
U

) 2
01

5/
63

7 

Ar
t. 

3.
 1

 H
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
(E

U
-N

RD
) 

is 
ee

n 
re

isd
oc

um
en

t 
da

t 
do

or
 e

en
 

lid
st

aa
t a

an
 e

en
 n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r i
n 

ee
n 

de
rd

e 
la

nd
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
 

vo
or

 e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t o

f d
e 

lid
st

aa
t v

an
 v

er
bl

ijf
 v

an
 

di
e 

bu
rg

er
, z

oa
ls 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 
na

ar
 e

en
 a

nd
er

e 
be

st
em

m
in

g.
 L

id
st

at
en

 k
un

ne
n 

oo
k 

be
slu

ite
n 

om
 o

ve
re

en
ko

m
st

ig
 

ar
tik

el
 7

 E
U

-N
RD

’s
 a

f t
e 

ge
ve

n 
aa

n 
an

de
re

 h
ou

de
rs

. 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



630867/001DOC 56 63

4°
 c

on
su

la
ir 

ag
en

ts
ch

ap
: 

el
k 

Be
lg

isc
h 

co
ns

ul
ai

r 
ka

nt
oo

r 
da

t 
de

el
 

ui
tm

aa
kt

 
va

n 
ee

n 
be

st
aa

nd
e 

Be
lg

isc
he

 
co

ns
ul

ai
re

 
be

ro
ep

sp
os

t 
ge

ve
st

ig
d 

bu
ite

n 
de

 ze
te

l v
an

 d
ie

 la
at

st
e;

 

5°
 n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r: 
el

ke
 b

ur
ge

r d
ie

 d
e 

na
tio

na
lit

ei
t b

ez
it 

va
n 

ee
n 

EU
-li

ds
ta

at
 e

n 
di

e 
ni

et
 w

or
dt

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
in

 e
en

 d
er

de
 

la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 6

 v
an

 R
ic

ht
lij

n 
(E

U
) 2

01
5/

63
7 

va
n 

de
 R

aa
d 

va
n 

20
 

ap
ril

 
20

15
 

be
tr

ef
fe

nd
e 

de
 

co
ör

di
na

tie
- 

en
 

sa
m

en
w

er
ki

ng
sm

aa
tr

eg
el

en
 t

er
 v

er
ge

m
ak

ke
lij

ki
ng

 v
an

 d
e 

co
ns

ul
ai

re
 

be
sc

he
rm

in
g 

va
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

in
 d

er
de

 
la

nd
en

 e
n 

to
t i

nt
re

kk
in

g 
va

n 
Be

slu
it 

95
/5

53
/E

G.
 

Ar
t. 

4 
De

 K
on

in
g 

be
pa

al
t: 

1°
 d

e 
be

vo
eg

de
 o

ve
rh

ed
en

 o
m

 h
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t a
f t

e 
ge

ve
n;

 

2°
 d

e 
ko

st
pr

ijs
 v

an
 h

et
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t. 

Ar
t. 

5 
5.

1 
De

 b
ijs

ta
nd

ve
rle

ne
nd

e 
lid

st
aa

t 
re

ke
nt

 d
e 

aa
nv

ra
ge

r 
de

 le
ge

s 
aa

n 
di

e 
hi

j z
ijn

 
ei

ge
n 

on
de

rd
an

en
 v

oo
r d

e 
af

gi
ft

e 
va

n 
na

tio
na

le
 n

oo
dd

oc
um

en
te

n 
aa

nr
ek

en
t. 

Ar
t. 

5 
He

t 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
w

or
dt

 
af

ge
ge

ve
n 

aa
n 

ee
n 

ni
et

-
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
de

 U
ni

eb
ur

ge
r 

vo
or

 e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

of
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
ve

rb
lij

f 
va

n 
di

e 
bu

rg
er

, 
zo

al
s 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 n
aa

r 
ee

n 
an

de
re

 b
es

te
m

m
in

g.
 

De
 K

on
in

g 
be

pa
al

t 
de

 a
nd

er
e 

ca
te

go
rie

ën
 v

an
 p

er
so

ne
n 

aa
n 

w
ie

 e
en

 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t k
an

 w
or

de
n 

af
ge

ge
ve

n.
 

De
 K

on
in

g 
st

el
t d

e 
pr

oc
ed

ur
es

 v
as

t v
oo

r d
e 

ra
ad

pl
eg

in
g 

va
n 

de
 li

ds
ta

at
 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

va
n 

de
 

U
ni

eb
ur

ge
r 

di
e 

aa
n 

ee
n 

co
ns

ul
ai

re
 

be
ro

ep
sp

os
t, 

ee
n 

di
pl

om
at

ie
ke

 ze
nd

in
g 

zo
nd

er
 co

ns
ul

ai
re

 b
ev

oe
gd

he
id

 
of

 e
en

 c
on

su
la

ir 
ag

en
ts

ch
ap

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t a
an

vr
aa

gt
. 

Ar
t. 

4 

Ar
t. 

7 

4.
1 

Li
ds

ta
te

n 
di

e 
ee

n 
aa

nv
ra

ag
 v

oo
r e

en
 E

U
-N

RD
 o

nt
va

ng
en

, r
aa

dp
le

ge
n 

zo
 sp

oe
di

g 
m

og
el

ijk
, 

en
 

ui
te

rli
jk

 
tw

ee
 

w
er

kd
ag

en
 

na
 

on
tv

an
gs

t 
va

n 
de

 
aa

nv
ra

ag
, 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 a

rt
ik

el
 1

0,
 l

id
 2

, 
va

n 
Ri

ch
tli

jn
 (

EU
) 

20
15

/6
37

, 
de

 l
id

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t m
et

 h
et

 o
og

 o
p 

ve
rif

ic
at

ie
 v

an
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t e
n 

de
 id

en
tit

ei
t v

an
 d

e 
aa

nv
ra

ge
r. 

7.
1 

Ee
n 

lid
st

aa
t m

ag
 e

en
 E

U
-N

RD
 a

fg
ev

en
 a

an
 a

an
vr

ag
er

s 
va

n 
w

ie
 h

et
 p

as
po

or
t o

f 
re

isd
oc

um
en

t 
ve

rlo
re

n,
 g

es
to

le
n 

of
 v

er
ni

et
ig

d 
is,

 o
f 

om
 e

en
 a

nd
er

e 
re

de
n 

ni
et

 
bi

nn
en

 e
en

 r
ed

el
ijk

e 
te

rm
ijn

 k
an

 w
or

de
n 

ve
rk

re
ge

n,
 e

n 
di

e 
to

t 
de

 v
ol

ge
nd

e 
ca

te
go

rie
ën

 b
eh

or
en

:  

a)
 zi

jn
 e

ig
en

 o
nd

er
da

ne
n;

  

b)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

di
e 

ni
et

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
zij

n 
op

 h
et

 g
ro

nd
ge

bi
ed

 v
an

 d
e 

lid
st

at
en

, m
et

 in
be

gr
ip

 v
an

 d
e 

in
 a

rt
ik

el
 3

55
, l

id
 2

, e
er

st
e 

al
in

ea
, V

W
EU

 g
en

oe
m

de
 

la
nd

en
 e

n 
ge

bi
ed

en
 o

ve
rz

ee
;  

c)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 e

en
 a

nd
er

e 
lid

st
aa

t d
ie

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
is

 in
 h

et
 la

nd
 w

aa
r 

de
ze

 
bu

rg
er

s 
he

t 
EU

- N
RD

 w
en

se
n 

te
 v

er
kr

ijg
en

 e
n 

w
aa

r 
de

sb
et

re
ffe

nd
e 

re
ge

lin
ge

n 
tu

ss
en

 d
e 

be
tr

ok
ke

n 
lid

st
at

en
 b

es
ta

an
;  

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 566464

CO
N

CO
RD

AN
TI

ET
AB

EL
 

W
ET

SO
N

TW
ER

P 
– 

RI
CH

TL
IJN

 

W
et

so
nt

w
er

p 
to

t i
nv

oe
rin

g 
va

n 
he

t E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t z
oa

ls
 b

ed
oe

ld
 in

 d
e 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

Ri
ch

tli
jn

 (E
U

) 2
01

9/
99

7 
va

n 
de

 R
aa

d 
va

n 
18

 ju
ni

 2
01

9 
to

t v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-
no

od
re

is
do

cu
m

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
sl

ui
t 9

6/
40

9/
G

BV
B 

Ar
tik

el
en

 
N

at
io

na
le

 b
ep

al
in

ge
n 

Ar
tic

le
s 

Be
pa

lin
ge

n 
EU

-R
ic

ht
lij

n 

Ar
tik

el
 1

  
De

ze
 w

et
 r

eg
el

t 
ee

n 
aa

ng
el

eg
en

he
id

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 7

4 
va

n 
de

 
Gr

on
dw

et
. 

 
 

Ar
t. 

2 

 

De
ze

 w
et

 v
oo

rz
ie

t 
in

 d
e 

ge
de

el
te

lij
ke

 o
m

ze
tt

in
g 

va
n 

Ri
ch

tli
jn

 (
EU

) 
20

19
/9

97
 v

an
 d

e 
Ra

ad
 v

an
 1

8 
ju

ni
 2

01
9 

to
t 

va
st

st
el

lin
g 

va
n 

ee
n 

EU
-

no
od

re
isd

oc
um

en
t e

n 
to

t i
nt

re
kk

in
g 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B.
 

 
 

Ar
t. 

3 

 

Vo
or

 d
e 

to
ep

as
sin

g 
va

n 
de

ze
 w

et
 e

n 
de

 u
itv

oe
rin

gs
be

slu
ite

n 
er

va
n 

w
or

dt
 v

er
st

aa
n 

on
de

r: 

1°
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t: 

ee
n 

re
isd

oc
um

en
t d

at
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
 a

an
 

ee
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 

bu
r g

er
 

va
n 

w
ie

 
he

t 
pa

sp
oo

rt
 

of
 

re
isd

oc
um

en
t 

ve
rlo

re
n,

 g
es

to
le

n 
of

 v
er

ni
et

ig
d 

is,
 o

f w
an

ne
er

 h
et

 n
ie

t 
m

og
el

ijk
 is

 o
m

 h
et

 d
oc

um
en

t i
n 

kw
es

tie
 o

p 
ee

n 
an

de
re

 m
an

ie
r b

in
ne

n 
ee

n 
re

de
lij

ke
 te

rm
ijn

 te
 v

er
kr

ijg
en

, v
oo

r e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

of
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
ve

rb
lij

f 
va

n 
di

e 
bu

rg
er

, 
zo

al
s 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 n
aa

r 
ee

n 
an

de
re

 b
es

te
m

m
in

g,
 d

it 
ov

er
ee

nk
om

st
ig

 d
e 

m
od

al
ite

ite
n 

en
 h

et
 

m
od

el
 v

oo
rz

ie
n 

in
 d

e 
Ri

ch
tli

jn
 (E

U
) 2

01
9/

99
7 

va
n 

de
 R

aa
d 

va
n 

18
 ju

ni
 

20
19

 t
ot

 v
as

ts
te

lli
ng

 v
an

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
en

 t
ot

 in
tr

ek
ki

ng
 

va
n 

Be
slu

it 
96

/4
09

/G
BV

B;
 

2°
 d

e 
m

in
ist

er
: d

e 
m

in
ist

er
 d

ie
 b

ev
oe

gd
 is

 v
oo

r B
ui

te
nl

an
ds

e 
Za

ke
n;

 

3°
 c

on
su

la
ire

 b
er

oe
ps

po
st

: d
e 

Be
lg

isc
he

 c
on

su
la

ire
 p

os
t 

m
et

 a
an

 h
et

 
ho

of
d 

ee
n 

co
ns

ul
ai

re
 b

er
oe

ps
am

bt
en

aa
r; 

Ar
t. 

2 

Ar
t. 

3 
 

Ar
t. 

2 
Vo

or
 d

e 
to

ep
as

sin
g 

va
n 

de
ze

 ri
ch

tli
jn

 w
or

dt
 v

er
st

aa
n 

on
de

r: 
 

1)
 

“n
ie

t-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r”
: e

lk
e 

bu
rg

er
 d

ie
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t b
ez

it 
va

n 
ee

n 
lid

st
aa

t d
ie

 n
ie

t w
or

dt
 ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
d 

in
 e

en
 d

er
de

 la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rti
ke

l 6
 v

an
 R

ic
ht

lij
n 

(E
U

) 2
01

5/
63

7 

Ar
t. 

3.
 1

 H
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
(E

U
-N

RD
) 

is 
ee

n 
re

isd
oc

um
en

t 
da

t 
do

or
 e

en
 

lid
st

aa
t a

an
 e

en
 n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r i
n 

ee
n 

de
rd

e 
la

nd
 w

or
dt

 a
fg

eg
ev

en
 

vo
or

 e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t v

an
 n

at
io

na
lit

ei
t o

f d
e 

lid
st

aa
t v

an
 v

er
bl

ijf
 v

an
 

di
e 

bu
rg

er
, z

oa
ls 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 
na

ar
 e

en
 a

nd
er

e 
be

st
em

m
in

g.
 L

id
st

at
en

 k
un

ne
n 

oo
k 

be
slu

ite
n 

om
 o

ve
re

en
ko

m
st

ig
 

ar
tik

el
 7

 E
U

-N
RD

’s
 a

f t
e 

ge
ve

n 
aa

n 
an

de
re

 h
ou

de
rs

. 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



650867/001DOC 56 65

4°
 c

on
su

la
ir 

ag
en

ts
ch

ap
: 

el
k 

Be
lg

isc
h 

co
ns

ul
ai

r 
ka

nt
oo

r 
da

t 
de

el
 

ui
tm

aa
kt

 
va

n 
ee

n 
be

st
aa

nd
e 

Be
lg

isc
he

 
co

ns
ul

ai
re

 
be

ro
ep

sp
os

t 
ge

ve
st

ig
d 

bu
ite

n 
de

 ze
te

l v
an

 d
ie

 la
at

st
e;

 

5°
 n

ie
t-

ve
rt

eg
en

w
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

r: 
el

ke
 b

ur
ge

r d
ie

 d
e 

na
tio

na
lit

ei
t b

ez
it 

va
n 

ee
n 

EU
-li

ds
ta

at
 e

n 
di

e 
ni

et
 w

or
dt

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
in

 e
en

 d
er

de
 

la
nd

 a
ls 

be
do

el
d 

in
 a

rt
ik

el
 6

 v
an

 R
ic

ht
lij

n 
(E

U
) 2

01
5/

63
7 

va
n 

de
 R

aa
d 

va
n 

20
 

ap
ril

 
20

15
 

be
tr

ef
fe

nd
e 

de
 

co
ör

di
na

tie
- 

en
 

sa
m

en
w

er
ki

ng
sm

aa
tr

eg
el

en
 t

er
 v

er
ge

m
ak

ke
lij

ki
ng

 v
an

 d
e 

co
ns

ul
ai

re
 

be
sc

he
rm

in
g 

va
n 

ni
et

-v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

de
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

in
 d

er
de

 
la

nd
en

 e
n 

to
t i

nt
re

kk
in

g 
va

n 
Be

slu
it 

95
/5

53
/E

G.
 

Ar
t. 

4 
De

 K
on

in
g 

be
pa

al
t: 

1°
 d

e 
be

vo
eg

de
 o

ve
rh

ed
en

 o
m

 h
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t a
f t

e 
ge

ve
n;

 

2°
 d

e 
ko

st
pr

ijs
 v

an
 h

et
 E

U
-n

oo
dr

ei
sd

oc
um

en
t. 

Ar
t. 

5 
5.

1 
De

 b
ijs

ta
nd

ve
rle

ne
nd

e 
lid

st
aa

t 
re

ke
nt

 d
e 

aa
nv

ra
ge

r 
de

 le
ge

s 
aa

n 
di

e 
hi

j z
ijn

 
ei

ge
n 

on
de

rd
an

en
 v

oo
r d

e 
af

gi
ft

e 
va

n 
na

tio
na

le
 n

oo
dd

oc
um

en
te

n 
aa

nr
ek

en
t. 

Ar
t. 

5 
He

t 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
w

or
dt

 
af

ge
ge

ve
n 

aa
n 

ee
n 

ni
et

-
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
de

 U
ni

eb
ur

ge
r 

vo
or

 e
en

 e
nk

el
e 

re
is 

na
ar

 d
e 

lid
st

aa
t 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

of
 d

e 
lid

st
aa

t 
va

n 
ve

rb
lij

f 
va

n 
di

e 
bu

rg
er

, 
zo

al
s 

aa
ng

ev
ra

ag
d 

do
or

 d
e 

bu
rg

er
, d

an
 w

el
, i

n 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

ge
va

lle
n,

 n
aa

r 
ee

n 
an

de
re

 b
es

te
m

m
in

g.
 

De
 K

on
in

g 
be

pa
al

t 
de

 a
nd

er
e 

ca
te

go
rie

ën
 v

an
 p

er
so

ne
n 

aa
n 

w
ie

 e
en

 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t k
an

 w
or

de
n 

af
ge

ge
ve

n.
 

De
 K

on
in

g 
st

el
t d

e 
pr

oc
ed

ur
es

 v
as

t v
oo

r d
e 

ra
ad

pl
eg

in
g 

va
n 

de
 li

ds
ta

at
 

va
n 

na
tio

na
lit

ei
t 

va
n 

de
 

U
ni

eb
ur

ge
r 

di
e 

aa
n 

ee
n 

co
ns

ul
ai

re
 

be
ro

ep
sp

os
t, 

ee
n 

di
pl

om
at

ie
ke

 ze
nd

in
g 

zo
nd

er
 co

ns
ul

ai
re

 b
ev

oe
gd

he
id

 
of

 e
en

 c
on

su
la

ir 
ag

en
ts

ch
ap

 e
en

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t a
an

vr
aa

gt
. 

Ar
t. 

4 

Ar
t. 

7 

4.
1 

Li
ds

ta
te

n 
di

e 
ee

n 
aa

nv
ra

ag
 v

oo
r e

en
 E

U
-N

RD
 o

nt
va

ng
en

, r
aa

dp
le

ge
n 

zo
 sp

oe
di

g 
m

og
el

ijk
, 

en
 

ui
te

rli
jk

 
tw

ee
 

w
er

kd
ag

en
 

na
 

on
tv

an
gs

t 
va

n 
de

 
aa

nv
ra

ag
, 

ov
er

ee
nk

om
st

ig
 a

rt
ik

el
 1

0,
 l

id
 2

, 
va

n 
Ri

ch
tli

jn
 (

EU
) 

20
15

/6
37

, 
de

 l
id

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t m
et

 h
et

 o
og

 o
p 

ve
rif

ic
at

ie
 v

an
 d

e 
na

tio
na

lit
ei

t e
n 

de
 id

en
tit

ei
t v

an
 d

e 
aa

nv
ra

ge
r. 

7.
1 

Ee
n 

lid
st

aa
t m

ag
 e

en
 E

U
-N

RD
 a

fg
ev

en
 a

an
 a

an
vr

ag
er

s 
va

n 
w

ie
 h

et
 p

as
po

or
t o

f 
re

isd
oc

um
en

t 
ve

rlo
re

n,
 g

es
to

le
n 

of
 v

er
ni

et
ig

d 
is,

 o
f 

om
 e

en
 a

nd
er

e 
re

de
n 

ni
et

 
bi

nn
en

 e
en

 r
ed

el
ijk

e 
te

rm
ijn

 k
an

 w
or

de
n 

ve
rk

re
ge

n,
 e

n 
di

e 
to

t 
de

 v
ol

ge
nd

e 
ca

te
go

rie
ën

 b
eh

or
en

:  

a)
 zi

jn
 e

ig
en

 o
nd

er
da

ne
n;

  

b)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

di
e 

ni
et

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
zij

n 
op

 h
et

 g
ro

nd
ge

bi
ed

 v
an

 d
e 

lid
st

at
en

, m
et

 in
be

gr
ip

 v
an

 d
e 

in
 a

rt
ik

el
 3

55
, l

id
 2

, e
er

st
e 

al
in

ea
, V

W
EU

 g
en

oe
m

de
 

la
nd

en
 e

n 
ge

bi
ed

en
 o

ve
rz

ee
;  

c)
 b

ur
ge

rs
 v

an
 e

en
 a

nd
er

e 
lid

st
aa

t d
ie

 v
er

te
ge

nw
oo

rd
ig

d 
is

 in
 h

et
 la

nd
 w

aa
r 

de
ze

 
bu

rg
er

s 
he

t 
EU

- N
RD

 w
en

se
n 

te
 v

er
kr

ijg
en

 e
n 

w
aa

r 
de

sb
et

re
ffe

nd
e 

re
ge

lin
ge

n 
tu

ss
en

 d
e 

be
tr

ok
ke

n 
lid

st
at

en
 b

es
ta

an
;  

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 566666

d)
 fa

m
ili

el
ed

en
 d

ie
 g

ee
n 

bu
rg

er
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

zij
n 

en
 d

ie
 b

ur
ge

rs
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

di
e 

ni
et

 
ve

rt
eg

en
w

oo
rd

ig
d 

zij
n 

in
 e

en
 d

er
de

 la
nd

 v
er

ge
ze

lle
n,

 o
f 

bu
rg

er
s 

va
n 

de
 U

ni
e 

al
s 

be
do

el
d 

in
 p

un
t a

), 
b)

 o
f c

), 
in

di
en

 d
ie

 fa
m

ili
el

ed
en

 le
ga

al
 in

 e
en

 li
ds

ta
at

 v
er

bl
ijv

en
, 

on
ve

rm
in

de
rd

 d
e 

to
ep

as
se

lij
ke

 v
isu

m
ve

re
ist

en
;  

e)
 a

nd
er

e 
pe

rs
on

en
 a

an
 w

ie
 d

ie
 li

ds
ta

at
 o

f e
en

 a
nd

er
e 

lid
st

aa
t 

op
 g

ro
nd

 v
an

 h
et

 
in

te
rn

at
io

na
al

 o
f 

na
tio

na
al

 r
ec

ht
 b

es
ch

er
m

in
g 

m
oe

t 
bi

ed
en

 e
n 

di
e 

le
ga

al
 in

 e
en

 
lid

st
aa

t v
er

bl
ijv

en
.  

7.
2 

In
di

en
 e

en
 li

ds
ta

at
 e

en
 E

U
-N

RD
 a

fg
ee

ft
 o

ve
re

en
ko

m
st

ig
:  

a)
 p

un
t b

) o
f c

) v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t a
rt

ik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t v
an

 d
e 

bu
rg

er
s v

an
 d

e 
U

ni
e 

be
tr

ok
ke

n;
  

b)
 p

un
t d

) v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t a
rt

ik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
de

 
lid

st
aa

t 
va

n 
na

tio
na

lit
ei

t 
va

n 
de

 v
er

ge
ze

ld
e 

bu
rg

er
 v

an
 d

e 
U

ni
e 

be
tr

ok
ke

n 
en

, i
n 

vo
or

ko
m

en
d 

ge
va

l, 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 v
er

bl
ijf

 v
an

 h
et

 fa
m

ili
el

id
. I

n 
af

w
ijk

in
g 

va
n 

ar
tik

el
 

4,
 li

d 
6,

 w
or

dt
 g

ee
n 

EU
-N

RD
 a

fg
eg

ev
en

 zo
nd

er
 d

e 
vo

or
af

ga
an

de
 ra

ad
pl

eg
in

g 
va

n 
de

 
lid

st
aa

t v
an

 n
at

io
na

lit
ei

t v
an

 d
e 

ve
rg

ez
el

de
 b

ur
ge

r v
an

 d
e 

U
ni

e 
en

, i
n 

vo
or

ko
m

en
d 

ge
va

l, 
de

 li
ds

ta
at

 v
an

 v
er

bl
ijf

 v
an

 h
et

 fa
m

ili
el

id
;  

c)
 p

un
t e

) v
an

 li
d 

1 
va

n 
di

t a
rt

ik
el

, w
or

dt
 b

ij 
de

 in
 a

rt
ik

el
 4

 b
ed

oe
ld

e 
ra

ad
pl

eg
in

g 
de

 
lid

st
aa

t b
et

ro
kk

en
 d

ie
 o

p 
gr

on
d 

va
n 

he
t i

nt
er

na
tio

na
al

 o
f n

at
io

na
al

 re
ch

t v
er

pl
ic

ht
 

is 
de

 a
an

vr
ag

er
 b

es
ch

er
m

in
g 

te
 b

ie
de

n,
 o

ft
ew

el
 h

et
 la

nd
 v

an
 b

es
te

m
m

in
g 

da
t 

op
 

he
t E

U
-N

RD
 v

er
m

el
d 

st
aa

t. 

Ar
t. 

6 
He

t 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
is 

zo
la

ng
 g

el
di

g 
al

s 
no

di
g 

is 
om

 d
e 

re
is 

te
 

m
ak

en
 

w
aa

rv
oo

r 
he

t 
do

cu
m

en
t 

w
or

dt
 

ve
rs

tr
ek

t. 
Be

ha
lv

e 
in

 
ui

tz
on

de
rli

jk
e 

om
st

an
di

gh
ed

en
 

is 
ee

n 
EU

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t 
ni

et
 

la
ng

er
 g

el
di

g 
da

n 
vi

jft
ie

n 
ka

le
nd

er
da

ge
n.

 

De
 K

on
in

g 
le

gt
 d

e 
m

od
al

ite
ite

n 
va

st
 o

m
 d

e 
ef

fe
ct

ie
f 

be
no

di
gd

e 
ge

ld
ig

he
id

sd
uu

r v
an

 h
et

 E
U

-n
oo

dr
ei

sd
oc

um
en

t t
e 

be
pa

le
n.

 

Ar
t. 

6 
Ee

n 
EU

- N
RD

 i
s 

zo
la

ng
 g

el
di

g 
al

s 
no

di
g 

is 
om

 d
e 

re
is 

te
 m

ak
en

 w
aa

rv
oo

r 
he

t 
do

cu
m

en
t 

w
or

dt
 v

er
st

re
kt

. B
ij 

de
 b

er
ek

en
in

g 
va

n 
di

e 
pe

rio
de

 w
or

de
n 

ev
en

tu
ee

l 
no

od
za

ke
lij

ke
 o

ve
rn

ac
ht

in
ge

n 
of

 a
an

slu
iti

ng
en

 i
n 

aa
nm

er
ki

ng
 g

en
om

en
. 

In
 d

e 
ge

ld
ig

he
id

sd
uu

r i
s 

ee
n 

m
ar

ge
 v

an
 tw

ee
 d

ag
en

 v
er

re
ke

nd
. B

eh
al

ve
 in

 u
itz

on
de

rli
jk

e 
om

st
an

di
gh

ed
en

 is
 e

en
 E

U
-N

RD
 n

ie
t l

an
ge

r g
el

di
g 

da
n 

15
 k

al
en

de
rd

ag
en

. 

Ar
t. 

7 
De

ze
 w

et
 tr

ee
dt

 in
 w

er
ki

ng
 o

p 
8 

de
ce

m
be

r 2
02

5.
 

De
 K

on
in

g 
ka

n 
ee

n 
da

tu
m

 v
an

 in
w

er
ki

ng
tr

ed
in

g 
be

pa
le

n 
vo

or
af

ga
an

d 
aa

n 
de

 d
at

um
 v

er
m

el
d 

in
 h

et
 e

er
st

e 
lid

. 

Ar
t. 

19
 

Ar
t. 

19
.1

 U
ite

rli
jk

 2
4 

m
aa

nd
en

 n
a 

de
 v

as
ts

te
lli

ng
 v

an
 d

e 
in

 a
rt

ik
el

 9
 b

ed
oe

ld
e 

aa
nv

ul
le

nd
e 

sp
ec

ifi
ca

tie
s 

st
el

le
n 

de
 

lid
st

at
en

 
de

 
no

di
ge

 
w

et
te

lij
ke

 
en

 
be

st
uu

rs
re

ch
te

lij
ke

 b
ep

al
in

ge
n 

va
st

 e
n 

m
ak

en
 d

ez
e 

be
ke

nd
 o

m
 a

an
 d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

te
 

vo
ld

oe
n.

 Z
ij 

de
le

n 
de

 C
om

m
iss

ie
 d

e 
te

ks
t v

an
 d

ie
 b

ep
al

in
ge

n 
on

ve
rw

ijl
d 

m
ed

e.
  

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



670867/001DOC 56 67

Zi
j p

as
se

n 
de

ze
 m

aa
tr

eg
el

en
 to

e 
m

et
 in

ga
ng

 v
an

 3
6 

m
aa

nd
en

 n
a 

de
 v

as
ts

te
lli

ng
 v

an
 

de
 in

 a
rt

ik
el

 9
 b

ed
oe

ld
e 

aa
nv

ul
le

nd
e 

te
ch

ni
sc

he
 sp

ec
ifi

ca
tie

s.
  

W
an

ne
er

 d
e 

lid
st

at
en

 d
ie

 m
aa

tr
eg

el
en

 v
as

ts
te

lle
n,

 w
or

dt
 in

 d
ie

 b
ep

al
in

ge
n 

ze
lf 

of
 

bi
j d

e 
of

fic
ië

le
 b

ek
en

dm
ak

in
g 

er
va

n 
na

ar
 d

ez
e 

ric
ht

lij
n 

ve
rw

ez
en

. D
e 

re
ge

ls 
vo

or
 d

ie
 

ve
rw

ijz
in

g 
w

or
de

n 
va

st
ge

st
el

d 
do

or
 d

e 
lid

st
at

en
.  

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



0867/001DOC 566868

TA
BL

EA
U

 D
E 

CO
RR

ES
PO

N
DA

N
CE

 

PR
O

JE
T 

DE
 L

O
I –

 D
IR

EC
TI

VE
 

Pr
oj

et
 d

e 
lo

i p
or

ta
nt

 l’
im

pl
ém

en
ta

tio
n 

du
 ti

tr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
is

oi
re

 d
e 

l’U
ni

on
 

eu
ro

pé
en

ne
 te

l q
ue

 v
is

é 
da

ns
 la

 d
ire

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 C

on
se

il 
du

 1
8 

ju
in

 2
01

9 
ét

ab
lis

sa
nt

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
et

 a
br

og
ea

nt
 la

 
dé

ci
si

on
 9

6/
40

9/
PE

SC
 

Di
re

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 C

on
se

il 
du

 1
8 

ju
in

 2
01

9 
ét

ab
lis

sa
nt

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 
de

 l’
U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e 

et
 a

br
og

ea
nt

 la
 d

éc
is

io
n 

96
/4

09
/P

ES
C 

Ar
tic

le
s 

Di
sp

os
iti

on
s 

Ar
tic

le
s 

Di
sp

os
iti

on
s 

Ar
tic

le
 1

er
 

La
 p

ré
se

nt
e 

lo
i r

èg
le

 u
ne

 m
at

iè
re

 v
isé

e 
à 

l’a
rt

ic
le

 7
4 

de
 la

 C
on

st
itu

tio
n.

 
 

 

Ar
t. 

2 

 

La
 p

ré
se

nt
e 

lo
i t

ra
ns

po
se

 p
ar

tie
lle

m
en

t 
la

 d
ire

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 

Co
ns

ei
l d

u 
18

 ju
in

 2
01

9 
ét

ab
lis

sa
nt

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
et

 a
br

og
ea

nt
 la

 d
éc

isi
on

 9
6/

40
9/

PE
SC

. 

 
 

Ar
t. 

3 

 

Po
ur

 l’
ap

pl
ic

at
io

n 
de

 la
 p

ré
se

nt
e 

lo
i e

t 
de

 s
es

 a
rr

êt
és

 d
’e

xé
cu

tio
n,

 o
n 

en
te

nd
 p

ar
: 

1°
 ti

tr
e 

de
 v

oy
ag

e 
pr

ov
iso

ire
 d

e 
l’U

ni
on

 e
ur

op
ée

nn
e:

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 

dé
liv

ré
 à

 u
n 

ci
to

ye
n 

no
n 

re
pr

és
en

té
 a

ux
 f

in
s 

d’
un

 t
ra

je
t 

un
iq

ue
 v

er
s 

l’É
ta

t m
em

br
e 

de
 n

at
io

na
lit

é 
ou

 l’
Ét

at
 m

em
br

e 
de

 ré
sid

en
ce

 d
u 

ci
to

ye
n,

 
à 

la
 d

em
an

de
 d

u 
ci

to
ye

n,
 o

u,
 à

 t
itr

e 
ex

ce
pt

io
nn

el
, 

ve
rs

 u
ne

 a
ut

re
 

de
st

in
at

io
n,

 e
n 

ca
s d

e 
pe

rt
e,

 d
e 

vo
l o

u 
de

 d
es

tr
uc

tio
n 

de
 so

n 
pa

ss
ep

or
t 

ou
 d

e 
so

n 
tit

re
 d

e 
vo

ya
ge

, o
u 

lo
rs

qu
’il

 n
’e

st
 p

as
 p

os
sib

le
 d

’o
bt

en
ir 

le
 

do
cu

m
en

t 
en

 q
ue

st
io

n 
da

ns
 u

n 
dé

la
i 

ra
iso

nn
ab

le
 s

el
on

 d
’a

ut
re

s 
m

od
al

ité
s,

 c
ec

i c
on

fo
rm

ém
en

t a
ux

 m
od

al
ité

s e
t a

u 
m

od
èl

e 
pr

év
u 

da
ns

 
la

 d
ire

ct
iv

e 
(U

E)
 2

01
9/

99
7 

du
 C

on
se

il 
du

 1
8 

ju
in

 2
01

9 
ét

ab
lis

sa
nt

 u
n 

tit
re

 d
e 

vo
ya

ge
 p

ro
vi

so
ire

 d
e 

l’U
ni

on
 e

ur
op

ée
nn

e 
et

 a
br

og
ea

nt
 l

a 
dé

ci
sio

n 
96

/4
09

/P
ES

C;
 

2°
 l

e 
m

in
ist

re
: 

le
 m

in
ist

re
 q

ui
 a

 l
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 d
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 c
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 d
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 p
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pr
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